
ABÉCÉDAIRE (Voir no 229)

AFRIQUE (Voir no 97)

ALGÉRIE
1.  MASSENET (M.). Contrepoison ou la morale en Algérie. 
P., Grasset, 1957, in‑12, br., 130 pp. (Alg*) (1305050)� 20 €
Édition originale.
Le pain, la paix, la liberté de l’Algérie passent par la France. 
L’auteur pousse le souci du concret jusqu’à proposer l’adop‑
tion d’une nouvelle méthode de pacification et à suggérer 
quelques règles propres à faciliter la recherche d’un statut 
définitif de l’Algérie.

2.  PENDAR (Kenneth). Alger 1942. P., La Table Ronde, 
1967, gr. in‑8, br., couv. à rabats, 342 pp., planches de photos 
h.-t. (SD22) (1351125)� 15 €
Le débarquement et De Gaulle vus par un diplomate améri‑
cain. 
Collection L’Histoire contemporaine revue et corrigée.

ALLEMAGNE
Voir aussi nos 308, 322, 323, 607, 608, 1003 à 1008.

3.  DÖNITZ (Amiral Karl). Ma vie mouvementée (1891-
1945). P., Julliard, 1969, in‑8, toile blanche et jaquette éd., 
314 pp., planches de photos h.-t. (SD22) (1351135)� 15 €

4.  GAXOTTE (Pierre). Frédéric II. P., Fayard, 1938, in‑8, 
br., 547 pp., bibliographie. (SD15) (1350956)� 15 €
Envoi de l’auteur : « Pour André Maurois. Avec l’admira‑
tion de Pierre Gaxotte ».
Couv. fragilisée.
Collection Les Grandes études historiques.

5.  [GUILLAUME II]. PALMER (Alan). Le Kaiser Guil-
laume II. P., Tallandier, 1980, in‑8, br., 406 pp., ill. hors-
texte. (GG12C) (1303140)� 15 €

6.  MERCANTON (J.). Les Châteaux magiques de Louis 
de Bavière. P., Guilde du Livre et Clairefontaine, 1963, in‑4, 
toile et jaquette éd. (SB2*) (1323458)� 15 €
Photos de Pierre SKRINATI.

7.  MILLONIG (Egon). Allemagne romantique. P., Biblio‑
thèque des Arts, 1959, in‑12, cart. et jaquette éd., 30 photo‑
graphies en couleurs. (SB2) (1323499)� 15 €

8.  NICOLAI (Friedrich). Beschreibung der königlichen 
Residenzstadt Berlin. Berlin, Propyläen, 1987, in‑4, toile 
brique, jaquette et étui ill. éd., plans sur les gardes, 587 pp. 
(SS11) (1350963)� 20 €

Bons titres à petit prix
Tous entre 10 et 30 euros
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Illustré de 229 illustrations en noir et en couleurs.
Marque d’appartenance manuscrite et cachet à sec.
Coin inférieur du plat supérieur et de l’étui très légèrement 
écrasé.
Texte en allemand.

9.  NOTH (Ernst Erich). Mémoires d’un Allemand. P., 
Julliard, 1970, bradel toile blanche et jaquette éd., 506 pp. 
(SD15) (1350954)� 15 €
Envoi de l’auteur : « Pour Robert Carlier, ... l’hommage de 
l’auteur... ».
Joint le Prière d’insérer.

10.  SCHMIDT (Helmut). Des puissances et des hommes. P., 
Plon, 1987, in‑8, br., 427 pp., index. (GG12A) (1303114)�
� 20 €

11.  SKORZENY (Otto). La Guerre inconnue. P., Albin Mi‑
chel, 1975, gr. n-8, br., planches d’ill. h.-t., index.  (S2B5A*) 
(1311337)� 15 €
L’influence du colonel allemand Skorzeny dans la stratégie 
de guerre.
Quelques annotations manuscrites à la page de titre.

12.  UTHMANN (Jörg von). Le Diable est-il allemand ? 
P., Denoël, 1984, gr. in‑8, br., 352 pp., planches d’ill. h.-t.  
(SD15) (1350955)� 15 €
200 ans de préjugés franco-allemands.
Préface d’André Glucksmann.
Collection L’Infini.
Complet de la bande de lancement.

AMÉRIQUE DU SUD
Voir aussi nos 768, 788.

13.  CORVALAN (L.). Chili. P., Éditions sociales, 1972, 
in‑12, br., 272 pp. (SD38*) (1323007)� 10 €
Les communistes dans la marche au socialisme.
Textes présentés par J.P. Febrer.

14.  LAURENTIN (R.). L’Amérique latine à l’heure de 
l’enfantement. P., Seuil, 1969, in‑8, br., 278 pp., index. 
(SD38) (1323031)� 15 €
Ex. du S.P.

15.  ROLLAND (D.) et CHASSIN (J.). Pour comprendre 
la crise argentine. P., L’Harmattan, 2003, in‑8, br., 278 pp., 
carte. (SD38) (1323409)� 15 €

ANTIQUITÉ GRÉCO-ROMAINE
Voir aussi nos 33, 762, 819.

16.  [ARISTOTE]. GUY (A.). Ortega y Gasset, critique 
d’Aristote. Toulouse, Privat et P., P.U.F., 1963, pet. in‑8, br., 
non coupé, 202 pp., index. (GK12A) (1312271)� 20 €

Envoi de l’auteur : «  À Monsieur le Professeur Vladimir 
Jankélévitch, en souvenir de nos rencontres toulousaines et 
quercynoises, hommage déférent et bien fidèle ».

17.  BOSI (Roberto). Cités grecques d’Occident. P., Na‑
than, 1980, in‑4, toile bleue et jaquette éd., cartes sur les 
gardes, 320 pp., 280 illustrations en couleurs, 60 cartes et 
schémas, bibliographie, index. (SA34) (1351361)� 20 €
Espagne, France, Italie, Yougoslavie, Albanie.
Préface de Filippo Coarelli.

18.  CARCOPINO (Jérôme). La Vie quotidienne à Rome à 
l’apogée de l’Empire. P., Hachette, 1988, in‑8, br., 352 pp., 
bibliographie. (VQ) (1347486)� 20 €
Préface de Raymond Bloch.

19.  EROS GREC. P., Réunion des musées nationaux, 
Athènes, Ministère de la Culture de Grèce, 1989, in‑4, br., 
184 pp., 108 reproductions en noir et en couleurs. (SE155*) 
(1329058)� 25 €
Amour des dieux et des hommes.
Catalogue exposition aux Galeries nationales du Grand 
Palais, 1989/1990.

20.  METZGER (A. et H.) et SICRE (J.P.). La Beauté 
nue. P., Phébus, 1984, in‑4, toile, jaquette et étui éd., 252 pp., 
nombreuses illustrations en couleurs, index. (S4B87F*) 
(1335228)� 20 €
Quinze siècles de peinture grecque.
Choix de poèmes par D. Pralon.
Petits accrocs à la jaquette.

ARGENTINE (Voir no 15)

AUTRICHE (Voir nos 311, 336)

BEAUX-ARTS 
Généralités

Voir aussi nos 303, 306, 326, 436, 909.

21.  ART OFFICIEL DE JACQUES GRÉVY À ALBERT 
LEBRUN. Revue Le Point, n° 37. Avril 1949, in‑4, br., couv. 
rempl., 48 pp. (GG22B*) (1303223)� 20 €
Texte de F. Jourdain. Très nombreuses reproductions en noir.

22.  ART RÉALISTE. ART ABSTRAIT. Revue Le Point, 
n°  49. Septembre 1954, in‑4, br., couv. rempl., 48 pp. 
(GG22B*) (1303226)� 20 €
Textes de F. Jourdain et L. Degand. Illustrations en noir. 

23.  BACOU (Roseline). Cartons d’artistes du XVe au 
XIXe siècle. P., Éd. des Musées Nationaux, 1974, in‑8, br., 
45 pp., 24 planches h.-t., bibliographie. (SD15) (1350976)�
� 15 €
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Catalogue de la 55e exposition du Cabinet des dessins du Mu‑
sée du Louvre, 1974 (50 œuvres présentées). 
Deux petites taches sur la première couv. 

24.  COQUIOT (G.). Cubistes, futuristes, passéistes. P., 
Ollendorff, [1923], in‑12, br., VI-230 pp. (GF23C) (1301024)
� 15 €
Ouvrage très intéressant... par sa date : 1914 ! Même s’il 
s’agit de la réédition de 1923. 24 reproductions hors-texte. 
Dos factice. Premier cahier décousu.

25.  DESSIN ET SCIENCES XVIIe-XVIIIe SIÈCLES. P., 
Réunion des musées nationaux, 1984, gr. in‑8, br., couv. ill., 
127 pp., ill. en noir in‑t., bibliographie. (S2B21F) (1350919)�
� 15 €
82e exposition du Cabinet des Dessins, au Musée du Louvre, 
1984 (147 œuvres présentées). 

26.  FAUVES (LES). P., Galerie Charpentier, 1962, gr. in‑8, 
br., non paginé, illustrations en noir h.-t., 150 œuvres présen‑
tées. (GL11B) (1345001)� 10 €
Catalogue de l’exposition de quelques œuvres de BRAQUE, 
CAMOIN, DERAIN, DUFY, FRIESZ, KANDINSKY, 
MARQUET, MATISSE, VLAMINCK, etc. 

27.  HESSE (R.). Le Livre d’art du XIXe siècle à nos jours. 
P., La Renaissance du livre, 1927, in‑8, br., non coupé, non 
rogné, 227 pp., reproductions en noir hors-texte. (GJ11C) 
(1301286)� 25 €
La période romantique. L’avant-guerre. L’après-guerre.
Un des 150 pur fil Lafuma, second papier. Celui-ci non justifié.

28.  HOOG (Michel). Catalogue de la collection Jean 
Walter et Paul Guillaume au musée de l’Orangerie. P., 
Réunion des musées nationaux, 1990, in‑4, br., 323 pp., pho‑
tos, illustrations en noir et en couleurs, bibliographie, index. 
(SC28C) (1351282)� 20 €
Troisième édition revue et mise à jour.
143 œuvres présentées en exposition permanente de la col‑
lection Walter-Guillaume au musée de l’Orangerie.
Petite trace de colle au dos.

29.  MANDER (Carel van). Le Livre de peinture. P., Her‑
mann, 1965, in‑12, br., 206 pp., quelques reproductions en 
noir. (GG21A) (1303379)� 15 €
Étude des peintres du Nord (fin du XVIe siècle) présentée et 
annotée par R. Genaille.

30.  RICHARD (Lionel). L’Art et la Guerre. P., Flamma‑
rion, 1995, gr. in‑8, br., 335 pp., bibliographie, index. (SD22) 
(1351122)� 25 €
231 illustrations en noir. 48 planches en couleurs.
Les artistes confrontés à la Seconde Guerre mondiale.
Ex. du S.P.

31.  ROSENBERG (Pierre). La Peinture française du 
XVIIe siècle dans les collections américaines. P., Réunion 
des musées nationaux, 1982, fort pet. in‑4, br., XX-397 pp., 
nombreuses illustrations en noir et en couleurs, bibliogra‑
phie, index. (SC28C) (1351280)� 15 €
Catalogue de l’exposition simultanément au Grand Palais à 
Paris, au Metropolitan Museum of Art à New York et Art Ins‑
titute à Chicago, 1982.
Préface par Pierre Rosenberg.
Introduction par Marc Fumaroli.

Catalogues d’exposition
Voir aussi nos 19, 23, 25, 31, 33, 38, 

40, 43, 58, 216, 242, 432, 847, 909, 918, 962.

32.  [PHOTOGRAPHIE]. La Photographie comme modèle. 
P., École nationale supérieure des Beaux-Arts, 1982, in‑4, br., 
115 pp. (SS15) (1350540)� 20 €
Aperçu du fonds de photographies anciennes de l’École des 
Beaux-Arts.
Catalogue d’exposition : P., Chapelle des Petits-Augustins, 
27 octobre - 6 décembre 1982, 110 numéros.

33.  POMPÉI. Catalogue d’exposition. Naples, Gaetano 
Macchiaroli, 1980, fort in‑4 carré, br., XXVII-374 pp., 
nombreuses ill. en noir et en couleurs, plans, coupes, index. 
(SE154) (1329292)� 30 €
Exposition présentée à l’E.N.S.B.A. à Paris et l’École Fran‑
çaise de Rome, en 1981.
Travaux et envois des architectes français au XIXe siècle.
Pages très légèrement gondolées par l’humidité.

Monographies d’artistes
35.  [BASSANO]. HABERT (Jean). Bassano et ses fils 
dans les musées français. P., Réunion des Musées Natio‑
naux, 1998, gr. in‑8, br., 117 pp., nombreuses ill. en noir et 
en couleurs, bibliographie, 43 œuvres présentées. (SD15) 
(1350978)� 25 €
Introduction de Pierre Rosenberg.
Collection Les Dossiers du musée du Louvre.

36.  [BONNARD]. Revue Le Point, n° 24, 1943, in‑4, br., 
couv. rempl., 48 pp. (GG22A) (1303224)� 25 €

Textes de M. Denis, Renée-Marie, G. Besson, et C. Terrasse. 
Reproductions et photographies en noir.
Dos abîmé.

37.  [CARRACHE]. Musée du Louvre, Cabinet des dessins. 
P., Musées Nationaux, 1961, in‑8, br., 63 pp, 24 reproduc‑
tions hors-texte en noir. (GG21B) (1303381)� 15 €

38.  [COURBET]. Gustave Courbet (1819-1877). P., Éd. 
des musées nationaux, 1977, pet. in‑4 carré, br., 277 pp., 
nombreuses photos, illustrations en noir et en couleurs, bi‑
bliographie, deux index. (SC28C) (1351279)� 10 €
Catalogue de l’exposition Gustave Courbet (1819-1877) au 
Grand Palais, 1977/1978. 
Suivi de : Le Dossier de « L’Atelier » de Courbet.

39.  DADO-BERNARD DUFOUR. Travaux récents. Rodez, 
Musée Denys Puech, 1994, 2 catalogues réunis sous chemise 
en papier à rabat portant une note du conservateur du Musée, 
Catherine Gaich. (SA58B) (1350429)� 20 €
- �Catalogue DADO. Textes de Jacques Henric et Germain 

Viatte (56 pp., 33 illustrations dont 27 en couleurs)
- �Catalogue Bernard DUFOUR. Textes de Jacques Henric et 

Catherine Millet (56 pp., 37 illustrations dont 15 en cou‑
leurs). 

Exposition présentée à Rodez en 1994. 

40.  [DELACROIX]. Eugène Delacroix à l’Assemblée 
nationale. P., Assemblée Nationale, 1995, in‑4, br., couv. à 
rabats, ill., fac-similés, plans en noir et en couleurs, biblio‑
graphie. (SD74F*) (1343528)� 25 €
Peintures murales, esquisses, dessins. 
Catalogue de l’exposition Eugène Delacroix, à l’Assemblée 
Nationale, 1995. 
Préface de Philippe Séguin.

41.  [DERUET]. « La Terre ». S.l., Alain de Gourcuff, 1999, 
pet. in‑4, br., 31 pp., 14 illustrations en couleurs. (SS47) 
(1350988)� 15 €
« La Terre », de Claude Deruet, appartient aux collections du 
musée des Beaux-Arts d’Orléans. Il a été restauré grâce au 
mécénat de la B.N.P. ».
Textes d’Éric Moinet, Patrick Grainville, etc. 

42.  [DESIDERIO]. ONFRAY (Michel). Métaphysique des 
ruines. Bordeaux, Mollat, 1995, in‑8, cart. éd., 112 pp., bi‑
bliographie. (SD15) (1350972)� Vendu
La peinture de Monsu Desiderio.

43.  [DORÉ]. Gustave Doré 1832-1883. Musées de Stras‑
bourg/Clapp, 1983, in‑4 carré, br., 344 pp., nombreuses 
reproductions en noir et en couleurs in‑texte et à pleine page, 
liste des expos., bibliographie. (GE5) (1324024)� 25 €
Catalogue d’exposition au Pavillon des arts, au musée Carna‑
valet à Paris, et à Strasbourg, 1983.
Étiquette collée à la page de titre signalant l’exposition à 
Paris.

44.  [ENSOR]. FARMER (John David). James Ensor. P., 
Éd. du Seuil, 1977, in‑4, br., 44 pp. de texte, photos en noir, 
planches en noir et en couleurs présentant 113 reproductions, 
bibliographie. (GL12B) (1345923)� 15 €

45.  [FOUQUET]. REYNAUD (Nicole). Jean Fouquet. P., 
Réunion des Musées Nationaux, 1981, pet. in‑8 carré, br., 96 
pp., ill. en noir in‑t., bibliographie. (GL11B) (1344998)� 10 €
Publié à l’occasion de l’exposition Jean Fouquet, au Musée 
du Louvre, 1981 (28 œuvres présentées). 
Collection Les Dossiers du Département des peintures, n° 22.

46.  [GAINSBOROUGH]. Gainsborough 1727-1788. P., 
Éd. de la Réunion des Musées Nationaux, 1981, in‑4, br., 
215 pp., nombreuses ill. en noir et en couleurs. (L.207*) 
(1324339)� 20 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais, 1981.

47.  [GROMAIRE]. Gromaire. Revue Le Point, n° 50, 
décembre 1954, in‑4, br., couv. rempl., 48 pp. (GG22B) 
(1303228)� 20 €
Textes de F. Mauriac, J. Villon, M. Gromaire, G. Besson, L. 
Moussinac, P. Mazars, S. Fumet et F. Gromaire. Reproduc‑
tions en noir et photographies de DOISNEAU et G. Allié.

48.  INGRES. P., Éd. de la Réunion des Musées Nationaux, 
1968, in‑4, br., couv. ill. en couleurs, 358 pp., nombreuses ill. 
in et h.-t. en noir. (L.234*) (1324340)� 20 €
Catalogue d’exposition au Petit Palais, 1967-1968.
Pliures à la couv. 

49.  [JORDAENS]. Œuvres de Jordaens (1593-1678) au 
musée de Besançon. Besançon, Imprimerie Municipale, 
1981, in‑4, agrafé, 30 illustrations en noir, bibliographie. 
(SA27) (1351422)� 15 €
Collection du musée - 2 -. au Musée des Beaux-Arts et d’Ar‑
chéologie de Besançon, octobre-novembre 1981.

50.  [LAGNEAU]. Lagneau. P., Somogy/Éditions d’Art, 
2005, in‑4, br., couv. ill. à rabat, 112 pp.,16 ill. en noir et 70 
portraits en couleurs, bibliographie. (SS15) (1334554)� 15 €
Ouvrage publié à l’occasion de l’exposition présentée au mu‑

sée Condé à Chantilly, 2005/2006, réalisée avec le concours 
de B.N.F. 
On ignore presque tout de Lagneau (?-?), qui dut naître à la 
fin du XVIe siècle et mourir au début du règne de Louis XIV. 
Il fut un des maîtres du portrait dessiné, au XVIIe siècle. 

51.  [LE CARAVAGE]. SALVY (Gérard-Julien). Le Ca-
ravage. P., Gallimard, 2008, in‑12, br., 316 pp., planches en 
couleurs, bibliographie. (SD15) (1351310)� 10 €
Collection Folio/Biographies, n° 38. 
Envoi de l’auteur. 

52.  [LORRAIN]. Claude Lorrain. Dessins du British Mu‑
seum. P., Éd. des Musées nationaux, 1978, pet. in‑4, br., 128 
pp., dessins, illustrations en noir, bibliographie. (SE148A*) 
(1329329)� 20 €
Catalogue de la 67e exposition du Cabinet des Dessins au 
Musée du Louvre, 1978/1979. 
Avant-propos de Maurice Sérullaz. 
Joint : Le Paysage en Italie au XVIIe siècle. Dessins du Mu‑
sée du Louvre (Le Petit Journal des grandes expositions, 
n°69 (4 pp. ill.).

53.  [MAILLOL]. BERGER (sous la direction d’Ursel) 
et ZUTTER (Jörg). Aristide Maillol. P., Flammarion et 
Lausanne, Musée des Beaux-Arts, 1996, in‑4, br., 215 pp., 
153 illustrations, planches et photos en noir et en couleurs, 
bibliographie, index. (SA34) (1351351)� 20 €
Ouvrage publié à l’occasion de l’exposition Aristide Maillol, 
tenue à Berlin et à Lausanne, 1996/1997.

54.  [MASACCIO]. CASAZZA (Ornella). Masaccio et la 
chapelle Brancacci. P., Philippe Sers éditeur, 1990, in‑8, br., 
couv. ill., 80 pp., très nombr. ill. in‑t. en couleurs, biblio., 
index. (S4B87B) (1334420)� 15 €
Collection Bibliothèque des grands maîtres.

55.  [PISSARRO]. Camille Pissarro 1830-1903. P., 
Réunion des musées nationaux, 1981, pet. in‑4 carré, br., 
262 pp., nombreuses photos, reproductions de peintures, 
dessins et estampes en noir et en couleurs, chronologie, carte, 
bibliographie. (GA28A*) (1307717)� 25 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais en 1981.

56.  [RAPHAËL]. BACOU (Roseline). Autour de Raphaël. 
P., Réunion des musées nationaux, 1983, gr. in‑8, br., 147 
pp., nombreuses illustrations en noir, bibliographie, index. 
(SD15) (1350974)� 15 €
Catalogue de la 80e exposition du Cabinet des Dessins.
Dessins et peintures du Musée du Louvre.
Ex. légèrement débroché.

57.  [REMBRANDT]. Les Plus belles eaux-fortes de Rem-
brandt choisies dans les quatre principales collections de 
Paris. P., Réunion des musées nationaux, 1969, pet. in‑4 
carré, br., 64 pp. de texte, frontispice dépliant, 68 planches 
in‑fine. (SE161) (1329323)� 20 €
Catalogue de l’exposition organisée à l’occasion du tricente‑
naire de la mort de l’artiste au Musée du Louvre, 1969/1970. 

58.  [RESTOUT]. Jean Restout (1692-1768). S.l., s.n., 1970, 
pet. in‑4, br., 232 pp., 88 planches en noir, index. (GH42A*) 
(1342847)� 15 €
Catalogue de l’exposition au Musée des Beaux-Arts de 
Rouen, 1970.
Introduction de Pierre Rosenberg et Antoine Schnapper.

59.  [ROBERT]. Hubert Robert (1733-1808). P., Musée 
de l’Orangerie, 1933, in‑12, br., 133 pp., 24 planches h.-t.  
(S2B21F) (1350901)� 15 €
Exposition à l’occasion du Deuxième Centenaire de la nais‑
sance de l’artiste (208 œuvres présentées). 
Préface de Pierre de Nolhac.
Introduction de Louis Hautecœur.

60.  [ROSSETTI]. CRAIG FAXON (Alicia). Dante 
Gabriel Rossetti. P., Belfond, [1989], gr. in‑4, toile 
bordeaux, jaquette rempliée et étui ill. éd., éd., gardes ill., 
246 pp., bibliographie, index. (SA33) (1350780)� 30 €
265 illustrations, dont 140 en couleurs. 
L’œuvre de Dante Gabriel Rossetti (1828-1882) domine le 
XIXe siècle anglais.

61.  ROUAULT. Revue Le Point n° 26/27. Août-octobre 
1943, in‑4, br., couv. rempl., 80 pp. (GG22B*) (1303227)�
� 20 €
Textes de G. Rouault, L. Lehmann, J. de Laprade et G. Bes‑
son. Un hors-texte en couleurs, nombreuses reproductions et 
photographies en noir.

62.  [ROWLANDSON]. BORD (B.) et AVALON (J.). 
L’Œuvre de Thomas Rowlandson. Son intérêt psycholo-
gique et médical. P., Revue Aesculape, avril 1931, gr. in‑8, 
br., 23 pp. (paginé de 201 à 224), 26 reproductions des 
œuvres de Rowlandson. (GK3A*) (1300593)� 25 €

63.  [SEGHERS]. HAVERKAMP BEGEMANN (E.). 
Hercules Seghers. Amsterdam, J.M. Meulenhoff, 1968, in‑8, 
br., couv. ill. à rabat, 32 pp. de texte, 4 planches en couleurs, 
24 planches en noir. (SD71E) (1324522)� 10 €
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64.  STOLOFF (Bernard). L’Affaire Claude-Nicolas 
Ledoux. Bruxelles, Pierre Mardaga, 1977, in‑8 carré, br., 
174  pp., biblio. (SD68C*) (1343432)� 15 €
Autopsie d’un mythe. 

65.  [TURNER]. J.M.W. Turner. P., Réunion des musées 
nationaux, 1983, in‑8 carré, br., couv. ill., 322 pp., 257 repro‑
ductions en noir et en couleurs, 25 fig. en noir, biographie, 
index. (SE154*) (1329284)� 25 €
Catalogue de l’exposition du Grand Palais, 1983/1984, à 
l’occasion du cinquantième anniversaire du British Council. 

Peinture flamande, hollandaise

66.  KOUZNETSOV (Iouri). Les Écoles flamande et hol-
landaise. P., Princesse, 1976, in‑4, toile et jaquette éd., 96 
pp., 25 planches en couleurs, 64 illustrations en noir, index, 
bibliographie. (SC17B) (1323694)� 15 €
Bosch. Brueghel. Rembrandt. Rubens. Van Dyck. Van Eyck. 
Collection Dessins et aquarelles des grands maîtres.

67.  PHILIPPOT. La Peinture dans les anciens Pays-Bas. P., 
Flammarion, 1994,in-12, br. (SD36) (1323687)� 10 €
Collection Champs, 635.

BELGIQUE (Voir nos 720, 730, 786)

BIBLIOGRAPHIE – BIBLIOPHILIE
68.  FATA-MORGANA (1966-1976). P., 10/18, 1976, in‑16, 
br., 433 pp. (GM31C) (1302020)� 10 €
Les dix premières années des éditions créées par Bruno Roy.
Lettre-préface de Michel Butor et textes des nombreux écri‑
vains qui ont participé à la naissance de cette entreprise.

69.  [KETTANEH]. Bibliothèque Charles Kettaneh. P., 
Drouot, 2016, in‑4, br., 60 pp. illustrations en couleurs, bi‑
bliographie. (L.215) (1350572)� 15 €
Catalogue de vente à Drouot Richelieu, le 21 juin 2016 
(120 œuvres présentées).
Avec les résultats. 

70.  LIVRE (LE). P., Bibliothèque Nationale, 1972, in‑8, br., 
(10)-225 pp., illustrations en noir et en couleurs. (GD12B et 
SD15) (1305772)� 20 €
Introduction « Ex Oriente Lux ». Genèse et métamorphoses 
du livre occidental. Production et diffusion. Le livre et son 
public. Du livre royal au livre de bibliophile.

71.  [SOURGET]. Cent livres précieux. De 1469 à 1914. 
Chartres, Sourget, [1985], gr. in‑8, br., non paginé, illustra‑
tions en noir et en couleurs. (SD15) (1350975)� 20 €
Catalogue de vente de la collection de Patrick et Élisabeth 
Sourget à Chartres (99 œuvres présentées).
Joint la liste des prix.

BIJOUX
72.  [CARTIER]. L’Art de Cartier. P., Éd. du Mécène, 
1992, gr. in‑8, br., couv. ill. à rabat, 136 pp., illustrations en 
couleurs. (M.48) (1341130)� 15 €
Catalogue de l’exposition au Musée de l’Ermitage à Saint-
Pétersbourg, 1992.
264 œuvres exposées.
Texte bilingue russe-français.

73.  CONGRÈS DE LA PARURE INDIVIDUELLE, 1931. 
Revue LE GRAND NÉGOCE. Numéro d’avril 1931, in‑4, 
agrafé, [16] pp., photo. (S2B20F) (1350911)� 20 €
Organe du commerce de luxe français. 
Nombreux articles.

74.  GAULTIER (sous la direction de Françoise) et 
METZGER (Catherine). Trésors antiques. P., Musée du 
Louvre Éd., 2005, in‑4, br., couv. à rabats, 191 pp., photos et 
illustrations en noir et en couleurs, index. (SA25) (1351288)�
� 30 €
Catalogue des quelque cent cinquante bijoux antiques de la 
collection Campana.

75.  [GRISONI]. LOUBEYRE (J.-B.). Le Design précieux 
de Jean Grisoni. P. - New York, Le Passage, 2003, in‑4, br., 
couv. à rabat, 160 pp., dessins, photos. (SS97bis) (1330218)
� 30 €
Préface de Jean-Michel Wilmotte.
Ouvrage publié à l’occasion de l’exposition Diamants en 
chambre noire : quatorze bijoux et objets uniques de Jean 
GRISONI, photographiés par Stéphanie LACOMBE et Jean-
Luc VIARDIN, à l’Union Centrale des Arts Décoratifs, à 
Paris.
Suivi de Collection d’atelier.
Texte bilingue français-anglais.

76.  HEINIGER (Ernst A. et Jeanne). Le Grand livre des 
bijoux. Lausanne, Édito et P., Vilo, 1974, gr. in‑4, skivertex 
rouge et jaquette éd., 318 pp., 300 illustrations dont 206 en 
couleurs, carte, tableau des pierres précieuses, bibliographie. 
(M.48) (1341514)� 30 €
Origine des pierres. Bijoux des civilisations disparues. 
Bijoux sacrés. Bijoux de cérémonies et d’apparat, etc.

77.  LEGRAND (sous la direction de Jacques). Le Diamant. 
P., Flammarion, 1979, in‑4, bradel cuir noir, tranches dorées, 
signet, étui éd., 288 pp., cartes, croquis, nombreuses illus‑
trations et photographies en couleurs, index, bibliographie. 
(SS31) (1341626)� 30 €
Mythe, magie, réalité. 
«  Édition spéciale, à tirage limité. Reliure en pleine peau 
noire ornée d’une décoration frappée au balancier à l’or fin, 
avec pages de garde en Suedel... L’ouvrage est présenté sous 
un étui en Suedel et cuir ».
Exemplaire de luxe, numéroté, nominatif, réservé à M. Pierre 
Decker.

78.  SERRES (Michel), COLOGNI (Franco), SABRIER 
(Jean-Claude) et KERMAN (Sharon). Van Cleef & Ar-
pels. Le Temps poétique. P., Cercle d’Art, 2009, gr. in‑4, toile 
blanche et jaquette rempliée, nombreuses photos en couleurs, 
catalogue des créations. (SS31) (1341135)� 15 €
Photographies en couleurs de Guy Lucas de PESLOUAN.
Deux cent onze créations : montres à secrets, montres cou‑
ture, pendulettes et curiosités.

BRÉSIL (Voir no 846)

BULGARIE (Voir no 813)

CANADA
Voir aussi no 812.

80.  DUCROCQ-POIRIER (M.). Le Roman canadien de 
langue française de 1860 à 1958. P., Nizet, 1978, fort in‑8, 
br., 908 pp., bibliographie, index des auteurs, des œuvres. 
(DOC) (1318980)� 30 €

81.  WEISS (Louise). Contes et légendes du Grand-Nord. 
P., Fernand Nathan, 1957, in‑12, cart. ill. éd., 249 pp., ill. 
hors-texte. (Z.) (1349835)� 20 €
Contes esquimaux. Mythes des Peaux-Rouges du Paci‑
fique-Nord. Légendes des Indiens Mackenzie.
Bon état.

CARTES POSTALES (Voir no 135)

CATALOGUES DE VENTES PUBLIQUES
(Voir nos 69, 71, 84.)

CHASSE
82.  AZIMUTH (Bernard). Le Chacheur. P., Éd. des 
Grandes Personnes, 2011, in‑4 oblong (46 x 11 cm), cart. ill. 
éd., non paginé. (CN12B) (1350335)� 15 €
« Un chasseur sachant chasser doit chavoir sacher chans chon 
sien ! »
Format inhabituel pour cet ouvrage entièrement illustré en 
couleurs et mis en images par Henri GALERON. 

83.  [CHASSE]. Menus, fanfare et carton d’invitation... 
[v.1920], chacun env. 180 x 120 mm, impr. sur papier carton‑
né. (M.5) (1301768)� 30 €
L’indispensable nécessaire du parfait chasseur.
Un carton d’invitation au nom d’Emmanuel Boulet à Elbeuf, 
une fanfare à son nom : La Boulet, avec musique et paroles 
notées, et 7 menus. Chaque menu est illustré, dans sa partie 
supérieure, d’une scène de chasse au lièvre, différente pour 
chacun. D’autres scènes de chasse au lièvre pour l’invitation, 
mais en encadrement. Scènes répétées mais agrandies sur la 
fanfare.
Ensemble en parfait état, vierge de toute annotation.

84.  [CHASSE]. Bibliothèque cynégétique du Verne. P., 
Sotheby’s, 5 octobre 2016, in‑4, br., 192 pp., illustrations et 
photos en couleurs. (L.215) (1350569)� 15 €
Catalogue de vente, 270 numéros présentés.
Avec les résultats.

85.  HISTOIRE MONDIALE DE LA CHASSE PAR DI-
VERS AUTEURS. P., Hachette, 1970, in‑4, toile illustrée 
d’une scène de chasse en couleurs et rhodoïd éd., gardes ill. 
348 pp., très nombreuses illustrations et photos en noir et en 
couleurs. (SS11) (1325712)� 30 €

L’homme chasseur, de la préhistoire à la cartouche. La véne‑
rie. La chasse à tir. La chasse à la carabine.

86.  MANQUAT (Georges). Récits de chasse et d’alpi-
nisme au Taillefer et en Oisans. Grenoble, Didier et Ri‑
chard, 1977, in‑8, br., couv. ill. à rabats, 191 pp. (SD141D) 
(1349637)� 20 €
Illustré de nombreux dessins en noir de l’auteur, in‑t. et à 
pleine page.

CINÉMA
87.  AGEL (H.), BARROT (J.-P.) et autres auteurs. 
Sept ans de cinéma français. P., Éd. du Cerf, 1953, in‑12, 
br., 147  pp., photos in‑t. et à pleine page, index des films. 
(S2B40) (1351015)� 10 €
Collection 7e art.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.

88.  AGEL (Henri). Le Cinéma a-t-il une âme ? P., Éd. du 
Cerf, 1952, in‑12, br., 118 pp., photos in‑t. et à pleine page, 
index des films. (S21B40*) (1351013)� 10 €
Collection 7e art. 
Cachet du Ciné-Club d’Oran.

89.  AMENGUAL (Barthélemy). Du réalisme au cinéma. 
P., Nathan, 1997, fort in‑8, br., 1007 pp., 2 index. (SC72B) 
(1350509)� 15 €
Anthologie établie par Suzanne Liandrat-Guigues.
Avant-propos de Jean-Louis Leutrat.
Préface de Michel Marie.
Collection ref.

90.  ANNENKOV (Georges). En habillant les vedettes. P., 
R. Marin, 1951, in‑8, br., couv. ill., 340 pp., photographies et 
dessins, index des noms. (M.47*) (1306671)� 30 €

91.  AUTANT-LARA (Claude). Les Fourgons du malheur. 
P., Carrère, 1987, gr. et fort in‑8, br., 546 pp., cahier de photos 
et de fac-similés en noir hors-texte. (SC72B) (1350496)�20 €
Mes années avec Jacques Prévert.
Chronique cinématographique du XXe siècle.
Manque la page de faux-titre.

92.  BAECQUE (Antoine de). La Cinéphilie. P., Fayard, 
2003, gr. et fort in‑8, br., 404 pp., 3 index. (SC72A) (1350494)
� 20 €
Invention d’un regard, histoire d’une culture (1944-1968).
Collection Histoire de la pensée.

93.  BAZIN (A.), DONIOL-VALCROZE (J.) et autres au-
teurs. Cinéma 53 à travers le monde. P., Éd. du Cerf, 1954, 
in‑12, br., 194 pp., photos in‑t. et à pleine page. (S2B40) 
(1351017)� 10 €
Collection 7e art.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.

94.  BENGHOZI (sous la direction de Pierre-Jean) et 
DELAGE (Christian). Une histoire économique du cinéma 
français (1895-1995). P. et Montréal, L’Harmattan, 1997, 
in‑8, br., 364 pp. (SC72B) (1350507)� 15 €
Regards croisés franco-américains.
Collection Champs visuels.

95.  BÉRANGER (Jean). Le Nouveau cinéma scandinave 
(de 1957 à 1968). P., Éric Losfeld/Le Terrain vague, 1968, 
in‑8, br., 350 pp., nombreuses planches de photos h.-t., filmo‑
graphie. (SA58B) (1350370)� 15 €

96.  BERTIN-MAGHIT (Jean-Pierre). Le Cinéma fran-
çais sous Vichy. P., Revue du Cinéma/Éd. Albatros, 1980, gr. 
in‑8, br., 195 pp., 16 pp. d’illustrations h.-t., bibliographie. 
(SC72B) (1350504)� 25 €
Les films français de 1940 à 1944.
Signification - Fonction sociale.
Envoi de l’auteur : « Bien cordialement, l’auteur... Paris le 
25-01-80 ».
Collection Ça cinéma, n° 21.

97.  BRAHIMI (Denise). Cinémas d’Afrique francophone 
et du Maghreb. P., Nathan/Université, 1997, pet. in‑8, br., 
128 pp., carte, bibliographie. (SC72B) (1350516)� 15 €
Collection 128 - série cinéma-images.

98.  CAROU (Alain). Le Cinéma français et les écrivains. 
P., École nationale des chartes/Association française de 
recherche sur l’histoire du cinéma, 2002, gr. in‑8, br., 364 pp., 
planches de photos h.-t., bibliographie, filmographie, index. 
(SC72B) (1350503)� 15 €
Histoire d’une rencontre (1906-1914).
Préface d’Emmanuelle Toulet.
Mémoires et documents de l’école des chartes, n° 68.

99.  CAULIEZ (Armand). Le Film criminel et le film poli-
cier. P., Éd. du Cerf, 1956, in‑12, br., 121 pp., photos in‑t. et 
à pleine page, index des films. (S2B40) (1351011)� 10 €
Traces de scotch et quelques soulignures.
Collection 7e art.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.
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100.  CHANTAL (Suzanne). Le Ciné-Monde. P., Grasset, 
1977, in‑8, br., 382 pp., photos h.-t., 2 index. (SC72B) 
(1350508)� 15 €

101.  CINÉMA FRANÇAIS VU PAR... (LE). P., I.N.A., 
1994, gr. in‑8, br., 367 pp., très nombreuses photos, index. 
(SA59B) (1350392)� 10 €
Répertoire des documents audiovisuels sur le cinéma français. 
365 documents.

102.  ETHIS (Emmanuel). Les Spectateurs du temps. P., 
L’Harmattan, 2006, in‑8, br., 320 pp., tableaux et graphiques, 
bibliographie. (SA59B) (1350390)� 30 €
Pour une sociologie de la réception du cinéma.
Suivi de La Petite fabrique du spectateur, trois textes sur le 
cinéma et les modalités de sa réception.
Préface de Bruno Péquignot.
Collection Logiques sociales, série Sociologie des Arts.

103.  GARNIER (Philippe). Howard Hawks à la conquête 
du Western. S.l., Wild Side, […], in‑12, br., étui ill., 112 pp., 
nombreuses photos et ill. en noir et en couleurs, documents 
d’archives, générique. (SE141E) (1350116)� 20 €
Histoire du tournage du film La Rivière rouge.
Accompagné de deux DVD Blue Ray, du film La Rivière 
rouge, de Howard Hawks, 1948, avec John Wayne et Mont‑
gomery Clift et Les Compléments : autopsie d’un montage.

104.  LEIRENS (Jean). Le Cinéma et le temps. P., Éd. du 
Cerf, 1954, in‑12, br., 138 pp., photos in‑t. et à pleine page, 
index des films. (S2B40) (1351009)� 10 €
Collection 7e art.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.

105.  LEPROHON (Pierre). L’Exotisme et le cinéma. P., 
Susse, [v.1950], in‑8, demi-percaline rouge, 301 pp., 64 do‑
cuments photographiques h.-t. (SA58A) (1350369)� 15 €
Les « chasseurs d’images » à la conquête du monde...
Ex-dono : «  don de Georges Kayon au Ciné-Club d’Oran, 
septembre 50 ».
Cachet du Ciné-Club d’Oran.
Collection Voyages et aventures.

106.  MÉRIGEAU (Pascal). Cinéma : Autopsie d’un meurtre. 
P., Flammarion, 2007, in‑12, br., couv. à rabats, 131 pp. 
(SA59B) (1350388)� 15 €
Collection Café Voltaire.

107.  NAZARIN. P., Revue L’avant-scène-cinéma, Le Ter‑
rain Vague, 1969, n° 89, in‑12, br., 118 pp., photos en noir. 
(SA58B) (1350413)� 10 €
Nazarin. Film chrétien ou terrible blasphème, de Luis 
Buñuel, découpage intégral.

108.  PHILIPPE (Claude-Jean). Le Roman du cinéma. P., 
Fayard, 1984, gr. in‑8, br., 365 pp., double index, bibliogra‑
phie. (SA59B) (1350378)� 15 €
- Tome 1, seul. 1928-1938.

109.  RÉGNIER (Georges). Construire un film (8 9,5 
16 mm). P., Publications photo-cinéma Paul Montel, 1957, 
in‑8, br., 192 pp., 228 illustrations et photos, (12) pp. de do‑
cumentation commerciale. (SA59B) (1350400)� 15 €
Le film d’amateur du scénario à la projection.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.
Pliures aux couv.

110.  RIEUPEYROUT (Jean-Louis). Le Western ou le 
cinéma américain par excellence. P., Éd. du Cerf, 1953, 
in‑12, br., 185 pp., photos in‑t. et à pleine page, carte dépl., 
bibliographie, index. (S2B40) (1351039)� 10 €
Préface par André Bazin.
Collection 7e art.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.

111.  SHINOBU et GIUGLARIS (Marcel). Le Cinéma 
japonais (1896-1955). P., Éd. du Cerf, 1956, in‑12, br., 245 
pp., photos in‑t. et à pleine page, index des films. (S2B40) 
(1351019)� 10 €
Traces de scotch.
Collection 7e art.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.

112.  SICLIER (Jacques). Nouvelle vague ? P., Éd. du 
Cerf, 1961, in‑12, br., 132 pp., photos in‑t. et à pleine page, 
index des films. (S2B40) (1351010)� 10 €
Collection 7e art.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.

113.  TANNER (Alain). Ciné-mélanges. P., Éd. du Seuil, 
2007, in‑8, br., 232 pp. (SA58B*) (1350365)� 15 €
Postface et notices filmographiques critiques par Frédéric 
Bas. 
« Alain Tanner né en 1929 à Genève s’est affirmé comme le 
porte-drapeau du « nouveau cinéma suisse » et comme une 
des figures majeures du cinéma d’art et d’essai européen ».
Collection Fiction & Cie.

114.  WESTERN (LE). P., Gallimard, 1993, in‑8, br., 
371 pp., planches de photos h.-t., index des westerns, biblio‑
graphie. (SA58B) (1350362)� 10 €
Approches. Mythologies. Auteurs-Acteurs. Filmographies. 
Collection Tel.

115.  ZUKOR (Adolph) et KRAMER (Dole). Le Public 
n’a jamais tort. P., Corrêa/Buchet Chastel, 1954, in‑8, br., 
non coupé, non rogné, 317 pp. (SA58B) (1350367)� 15 €
Les souvenirs d’un grand réalisateur du cinéma muet au ci‑
némascope.

CHÂTEAUX (Voir nos 6, 900)

CHINE (Voir nos 230, 675)

COMMUNE (Voir no 741)

COMMUNISME – MARXISME
116.  ADLER (Alexandre) et RONY (Jean). L’Interna-
tionale et le genre humain. P., Mazarine, 1980, in‑8, br., 
320 pp. (GG36A) (1306966)� 15 €
Quel avenir pour les communistes d’Europe ?

117.  DAIX (Pierre). La Crise du PCF. P., Seuil, 1978, in‑8, 
br., 248 pp. (GG36B) (1307004)� 10 €
Collection Combats.

118.  DE MARX À MAO TSÉ-TOUNG. P., Calmann-Lévy, 
1967, in‑8, br., 380 pp. (S2B19B) (1303631)� 15 €
Un siècle d’Internationale marxiste.
Textes de M. Drachkovitch, R. Aron, B.D. Wolfe, B. Sou‑
varine, M. Fainsod, A.B. Ulam, A.A. Cohen, T. Draper et 
R. Lowenthal.

119.  GIRAULT (Jacques). Sur l’implantation du parti 
communiste français dans l’entre deux guerres. P., Édi‑
tions Sociales, 1977, in‑8, br., 344 pp., tableaux, graphiques, 
cartes, index. (GG36B) (1306994)� 15 €
Couv défraîchie.

120.  HUMBERT-DROZ (Jules). « L’Œil de Moscou » à 
Paris (1922 - 1924). P., Julliard, 1964, pet. in‑12, br., 265 pp., 
photographies hors-texte. (GG11B) (1307043)� 25 €
L’auteur était ancien secrétaire de l’Internationale commu‑
niste.
Texte et notes établis avec la collaboration d’Annie Kriegel. 
Collection Archives.

121.  JEAN (Raymond). La Singularité d’être communiste. 
P., Seuil, 1979, in‑8, br., 167 pp. (GG36B) (1306993)� 25 €
Collection J’écris ton nom... liberté.

122.  LECŒUR (Auguste). La Stratégie du mensonge. Du 
Kremlin à Georges Marchais. P., Ramsay, 1972, in‑8, br., 
227 pp. (GG36B) (1307005)� 15 €
Quelques surlignages au crayon.

123.  PARMELIN (Hélène). Libérez les communistes ! P., 
Stock, 1979, in‑8, br., 328 pp. (GG36B) (1307000)� 10 €
Quelques annotations au stylo bille.
Couv. défraîchie.

124.  QUILÈS (Yvonne) et TORNIKIAN (Jean). Sous 
le PC, les communistes. P., Seuil, 1980, in‑8, br., 284 pp. 
(GG36B) (1306997)� 15 €
Envoi des auteurs à Olivier Todd.
Collection J’écris ton nom... liberté.

CORRESPONDANCE
Voir aussi no 548.

125.  DRUON (Maurice). Lettres d’un Européen (1943-
1970). P., Plon, 1970, in‑8, br., 329 pp. (SC25D) (1349906)�
� 15 €

126.  ÉLUARD (Paul). Lettres à Gala (1924-1948). P., 
Gallimard, 1984, in‑8, br., 517 pp., fac-similé, photos h.-t., 
quatre index. (SD15) (1350805)� 30 €
Édition originale.
Édition établie et annotée par Pierre Dreyfus.
Préface de Jean-Claude Carrière.
Complet de la bande de lancement.

127.  FOREST (Eva). Diario y cartas desde la carcel. 
Journal et lettres de prison. P., Éd. des Femmes, 1975, fort 
in‑8, br., 524 pp. (S2B20) (1350902)� 15 €

Eva Forest et Antonio Duran, sont détenus dans les prisons 
franquistes. De Yésérias, la prison de femmes, de Madrid, 
Eva Forest écrit à ses enfants…
Texte bilingue espagnol-français.
Marque d’appartenance manuscrite.

128.  [FRANCE]. Lettres inédites d’Anatole France à 
Paul Grunebaum-Ballin. Les Cahiers franciens. N° 1, 1971. 
In-8 agrafé. (S2B60B) (1000926)� 25 €

129.  KRIVOPISSKO (Choix et présentation par Guy). 
La Vie à en mourir. P., Tallandier, 2003, in‑8, br., 367 pp., 
planches de photos et de fac-similés h.-t., bibliographie. 
(S2B7F) (1351110)� 15 €
Lettres de fusillés (1941-1944).
Préface de François Marcot. 

130.  LETTRES DE RUPTURES. Grignan, Éd. Colophon 
& Festival de la correspondance de Grignan, 2001, gr. in‑8, 
br., couv. ill. à rabats, 77 pp. (S2B35) (1351060)� 30 €
Ces lettres de ruptures d’écrivains ont été offertes à Chantal 
Bonnemaison, présidente de Colophon, pour l’édition de ce 
recueil : Daniel Arsand, Pierre Barachant, Éric Holder, Chris‑
tine Orban, Patrick Rambaud, Helena Villovitch, etc…

131.  MAUROIS (Michelle). Déchirez cette lettre. P., 
Flammarion, 1990, in‑8, br., 480 pp., photos. (GB12B) 
(1350550)� 10 €
Lettres intimes et familiales de Simone de Caillavet, future 
Mme André-Maurois, de 1915 à 1926.
Cahier de photos en partie détaché.

COSTUMES – MODE
133.  [BARBIER]. Parisian costume plates in full color 
(1912-1914). New York, Dover Publications, 1982, pet. in‑4, 
br., (4)-59 pp. (M.47) (1301684)� 20 €
60 reproductions en couleurs à pleine page de BARBIER et 
des principaux artistes de l’époque.

134.  ÉVENTAIL, MIROIR DE LA BELLE ÉPOQUE (L’). 
P., Palais Galliera, 1985, pet. in‑4, br., couv. ill., 150 pp., 96 
photos en noir et en couleurs, glossaire, bibliographie, index. 
(GI30) (1342910)� 25 €
Catalogue d’exposition, au Musée de la mode et du costume, 
Palais Galliera, 1985.
382 éventails présentés.

135.  FORISSIER (B.). 30 années d’élégance à travers 
la carte postale 1900-1930. P., Éditions de l’Amateur, 
1978, in‑4, cart. ill. éd., 190 pp., ill. en noir, index. (GE15A) 
(1319330)� 25 €
Trente années représentées par les cartes postales des illus‑
trateurs les plus célèbres : Les belles années 1900-1914 - Les 
sombres années 1914-1920 - Les folles années 1920-1930.

136.  FRIEDMANN (D.). Une histoire du blue-jean. P., 
Ramsay, 1987, in‑8, br., 298 pp., planches de photos en noir 
et en couleurs h.-t., bibliographie. (M.47) (1326125)� 15 €
Quelques soulignures au crayon rouge.

137.  KYBALOVA (Ludmila), HERBENOVA (Olga) et 
LAMAROVA (Milena). Encyclopédie illustrée du costume 
et de la mode. P., Gründ, 1976, 2e éd., fort in‑8, cart. décoré et 
jaquette éd., 995 gravures en noir et 32 planches en couleurs, 
index. (M.47) (1338424)� 30 €
Jaquette usagée. 

138.  MARINS FONT LA MODE (LES). Catalogue d’expo‑
sition. P., Musée de la Marine/Gallimard, 2009, bradel in‑4 
étroit, cart. ill. éd., gardes ill., 186 pp., très nombreuses illus‑
trations et photos en noir et en couleurs, fac-similés. (GH28) 
(1341214)� 20 €
Exposition présentée au Musée national de la Marine, Palais 
de Chaillot, 2009.
Participation de Jean-Paul Gaultier.
« Copiée, détournée, sublimée, la tenue du marin est passée 
de 1850 à aujourd’hui, du pont des navires au podium des 
défilés de mode. Caban, tricot rayé, pantalon à pont... De 
Chanel à Jean-Paul Gaultier... ».

139.  MESMER (Philippe). L’Art du vent. New York, 
Parkstone Press, 2002, in‑8, cart. ill. et jaquette éd., 92 pp., 
très nombreuses ill. en couleurs. (SS40) (1325766)� 15 €
« À travers une iconographie riche et variée, l’auteur propose 
de décoder ce langage secret de l’éventail, objet fascinant 
tombé de nos jours en désuétude ». 

140.  MODES À TRAVERS TROIS SIÈCLES (LES). 
Évreux, Paul Hérissey, 1911, in‑12, br., couv. ill., 54 pp., 
planches h.-t. (GE6D) (1341338)� 15 €
Catalogue de l’exposition rétrospective organisée par la So‑
ciété Nationale des Beaux-Arts dans les palais du domaine 
de Bagatelle, 1911. 
Couv. fragilisée le long du dos et petite déchirure en haut du 
premier plat. 
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141.  ORMEN (Catherine). Modes - XIXe-XXe siècles. P., 
Hazan, 2000, fort in‑8, br., jaquette éd., 575 pp., bibliogra‑
phie. (S2B35) (1351363)� 15 €
Dessins, illustrations et photos en noir et en couleurs.

142.  RABANNE (Paco). Trajectoire. D’une vie à l’autre... 
P., Édition n°1/Michel Lafon, 1991, in‑8, br., 252 pp., biblio‑
graphie. (SA60A) (1320603)� 15 €
Mémoires du grand couturier.

143.  ROCHE (Daniel). La Culture des apparences. P., 
Fayard, 1989, fort in‑8, br., 550 pp., 42 tableaux, 40 illustra‑
tions hors-texte. (M.47) (1324788)� 25 €
Une histoire du vêtement (XVIIe-XVIIIe siècle).

144.  VASSEUR (Nadine). Les Plis. P., Seuil, 2002, gr. in‑4, 
cart. et jaquette éd., 156 pp., iconographie en couleurs ras‑
semblée par Frédéric Mazuy. (GI35bis) (1341266)� 25 €
« Promenade ...dans le monde insolite et vertigineux du pli... 
de nombreux documents trouvés dans l’histoire de l’art et 
dans celle de la mode... portraits de quelques « profession‑
nels du pli  » : artisan plisseur, sculpteur en papier, artiste 
peintre, photographe, chirurgien plasticien... ».

145.  VÊTEMENT (LE). P., Le Léopard d’Or, 1989, in‑8, 
br., 332 pp., nombreuses illustrations en noir, bibliographie. 
(GC24A) (1330703)� 30 €
Histoire, archéologie et symbolique vestimentaires au 
Moyen-Âge. 
Préface de Michel Pastoureau.
Petites traces de scotch au premier feuillet blanc. 
Collection Cahiers du Léopard d’Or, n° 1.

146.  WILHELM (Jacques). Histoire de la mode. P., 
Hachette, 1955, pet. in‑4, demi-skivertex, plats cart. ill., 
94 pp., illustrations en noir et en couleurs in et hors-texte, 
mors cassé. (M.47) (1309906)� 30 €

CRITIQUE LITTÉRAIRE 

Généralités
Voir aussi nos 80, 261, 939, 944.

147.  ABRY (Émile), AUDIC (C.) et CROUZET (Paul). 
La Littérature d’hier et d’aujourd’hui. P., Henri Didier, 
[1942], in‑8, br., 228 pp. (paginé de 650 à 878), 174 illustra‑
tions et photos in‑t. (SC72A) (1350748)� 20 €
Édition nouvelle. 
Extrait de l’Histoire illustrée de la littérature française. 
Joint un fascicule Histoire illustrée de la littérature française 
(Supplément). Chapitre LXXII - Le vingtième siècle (2e par-
tie) - Coup d’œil sur le temps présent. 
Ex. du S.P.

149.  AUCASSIN ET NICOLETTE. New York, G.E. Ste‑
chert & CO., 1936-reprint, pet. in‑8, demi-toile noire, XIII-
36 pp. (SD20B) (1350641)� 15 €
Texte critique accompagné de paradigmes et d’un lexique par 
Hermann Suchier.
Huitième édition avec une table contenant la notation mu‑
sicale. 

150.  BARTEAU (Françoise). Les Romans de Tristan et 
Iseut. P., Larousse Université, 1972, in‑8, br., 319 pp., gra‑
phiques, bibliographie. (S2B33) (1350753)� 10 €
Introduction à une lecture plurielle. 
Collection L.

151.  BRUNEL (Pierre). Glissements du roman français 
au XXe siècle. P., Klincksieck, 2001, gr. in‑8, br., 330 pp., 
bibliographie, 2 index. (SD22) (1350837)� 15 €
Joint le Prière d’insérer. 

152.  CHANSON DE ROLAND (LA). P., Bordas, 1969, gr. 
in‑8, br., 320 pp., illustrations, index. (SC21) (1350885)� 15 €
Texte établi d’après le manuscrit d’Oxford, traduction, notes 
et commentaires par Gérard Moignet. 
Collection Bibliothèque Bordas.
Cachet d’appartenance. 

154.  GENETTE (Gérard). Introduction à l’architexte. 
P., Éd. du Seuil, 1979, pet. in‑8, br., 90 pp. (SE170) (1350696)
� 10 €
Collection Poétique. 

155.  GLASER (Ph.-E.). Le Mouvement littéraire (Petite 
chronique des lettres) - 1904. P., Ollendorff, 1905, in‑12, 
demi-chagrin bleu nuit, dos à nerfs, filets dorés, tête jaspée, 
299 pp., index bibliographique, index. (GE2D) (1300744)�
� 25 €

157.  PINGAUD (sous la direction de Bernard). Écrivains 
d’aujourd’hui (1940-1960). P., Grasset, 1963, in‑8, toile et 
jaquette éd., 536 pp., photographies h.-t. en noir. (SC39A et 
SE170) (1324442)� 15 €
Dictionnaire anthologique et critique.
Jaquette un peu effrangée.

158.  POIRIER (Pascal). Causerie memramcookienne. 
Moncton, Chaire d’études acadiennes, 1990, in‑8, br., 
185 pp., illustrations in‑t., glossaire, bibliographie. (SC72A) 
(1350768)� 15 €
Étude critique par Pierre M. Gérin.
Envoi de l’auteur de cette étude : « À Monsieur le Profes‑
seur H. Bonnard qui a été vivement intéressé par les Lettres 
de Marichette, avec l’expression de ma reconnaissance. 
Pierre M. Gérin, le 12 avril 1991 ».
Collection Blomidon.

159.  RATISBONNE (Louis). Auteurs et livres. P., Amyot, 
1868, in‑12, br., 334 pp. (SS38) (1350533)� 10 €
Daphnis et Chloé ; Hégésippe Moreau, Saint-Beuve, Vigny, 
Feuillet, Veuillot, Mistral, Les Poètes nouveaux, Une vie de 
femme, etc.
Rousseurs. Couv. salie avec infime manque en pied. Petite 
déchirure à une page.

160.  RENAULD (P.). La Littérature islandaise des temps 
modernes. Revue Critique n° 110, juillet 1956, p. 602 à 617. 
(GG19A) (1303303)� 15 €
Nombreux autres articles.

161.  SCHNEIDER (M.). La Littérature fantastique en 
France. P., Fayard, 1964, in‑8, br., couv. à rabat, 425 pp. 
(GE11B) (1300926)� 20 €

162.  VAILLANT (Jean-Paul). Les Ardennais. Charleville, 
Éd. de La Bruyère, 1926, pet. in‑8, br., non rogné, 247 pp. 
(SD21A) (1350553)� 30 €
Tome 1, seul sur 3 : Essai critique et anthologique (1900-

1925).
Les Ardennes françaises : écrivains morts à la guerre, culte de 
Verlaine et de Rimbaud, la poésie, un peu de patois.
Envoi de l’auteur : «  À Jean Bourguignon [conservateur 
du château de la Malmaison]. En toute respectueuse sympa‑
thie... ».
Dos légèrement insolé.

Monographies
Voir aussi nos 16, 206, 289, 649.

163.  [ALAIN]. MAUROIS (André). Alain. P., Domat, 
1950, in‑12, br. (S5B9D) (1316218)� 20 €
Édition originale.

164.  [ALAIN]. MAUROIS (André). Alain liseur. In : 
Revue Mercure de France, n° 1060 du 1er décembre 1951, 
spécial « Alain  », un des sept articles sur Alain. (S5B2C) 
(1316220)� 15 €
Sera repris dans Robert et Elisabeth Browning (1955).

166.  [BERGSON]. GUNTER (P.A.Y.). Bergson and 
the evolution of physics. Knoxville, The University of 
Tennessee Press, 1969, in‑8, toile jaune, pièce d’auteur et de 
titre noire et jaquette éd., XI-348 pp., portrait-frontispice, bi‑
bliographie, index. (SE141B) (1350223)� 30 €
Texte en anglais.
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son cachet. 

167.  [BERGSON]. HANNA (Thomas). The Bergsonian 
heritage. New York and London, Columbia University Press, 
1962, in‑8, toile rouge et jaquette éd., VIII-170 pp., bibliogra‑
phie. (SE141B) (1350219)� 25 €
Textes de Maurice Bataillon, Gaston Berger, Jean Hyppolite, 
Vladimir Jankélévitch, Gabriel Marcel, Maurice Merleau-
Ponty, Enid Starkie, Jean Wahl, etc.
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son cachet. 
Texte en anglais.

168.  [BLIXEN]. THURMAN (Judith). Karen Blixen. P., 
Seghers, 1986, gr. in‑8, br., 501 pp., planches de photos h.-t., 
bibliographie, index. (SD22) (1350836)� 15 €
Du Danemark au Kenya : toute la vie de l’auteur de La Ferme 
africaine.
Collection Biographies.

169.  [CLAUDEL]. CATTAUI (Georges). Burlesque et 
baroque chez Claudel. Revue Critique n° 166, mars 1961, 
p. 195 à 215. (GG19A) (1303310)� 15 €
Nombreux autres articles.

170.  [COLETTE]. PERCHE (Louis). Colette. P., Seghers, 
1976, in‑12 carré, br., 132 pp., bibliographie. (S2B35) 
(1351373)� 15 €
Envoi de l’auteur : « à Madame et à Marc Blancpain, ces 
« approches » de Colette, avec mon souvenir et mon amitié 
- 30-1-76 ».
Collection Écrivains d’hier et d’aujourd’hui.

171.  [CORBIÈRE]. JOUDAUT (J.). Les Deux Corbière. 
In Revue Critique n° 224, janvier 1966, p. 3 à 22. (GG19A) 
(1303312)� 15 €
Nombreux autres articles.

172.  [DESCARTES]. SACY (S.S. de). Descartes par 
lui-même. P., Seuil, 1956, in‑12, br., 191 pp., ill. (GF6B*) 
(1301356)� 10 €
Collection Écrivains de toujours, n° 36.

173.  [FAULKNER]. JAFFARD (Paul). Le Double aspect 
de l’œuvre de Faulkner. In Revue Critique n° 73, juin 1953, 
p. 496 à 507. (GG19A) (1303295)� 15 €
Nombreux autres articles.

174.  [FLAUBERT]. LA VARENDE (Jean de). Flaubert 
par lui-même. P., Seuil, 1951, in‑12, br., 189 pp., ill. (GF6B) 
(1301346)� 15 €
Collection Écrivains de toujours.

175.  [GIDE]. Cahiers André Gide. N° 1 - Les débuts litté-
raires d’André Walter à L’Immoraliste. P., Gallimard, 1972, 
in‑8, br. (GB) (1000927)� 25 €

176.  [JACOB]. ANDREU (Pierre). Max Jacob. P., Wes‑
mael-Charlier, 1962, in‑12, br., 146 pp., planches h.-t. 
(S2B35) (1351411)� 10 €
Long et bel envoi de l’auteur : « à M. Marc Blancpain, cette 
modeste mais sincère pierre au temple que nous élevons tous 
au grand poète disparu, en très sincère hommage... ».
Collection Conversions célèbres.

177.  [JOUVE]. WAHL (J.). La Pierre et le feu. La poésie 
de Pierre Jean Jouve. In Revue Critique, n° 59, avril 1952, 
p. 291 à 303. (GG19A*) (1303292)� 15 €
Nombreux autres articles.

178.  [KAFKA]. ALBÉRÈS (R.M.) et BOISDEFFRE 
(Pierre). Franz Kafka. P., Éd. Universitaires, 1960, in‑12, 
br., 126 pp., photo portrait en frontispice. (S2B35) (1351341)
� 10 €
Envoi d’un des auteurs : « à Monsieur Marc Blancpain avec 
le bien fidèle souvenir de Franz Kafka - Boisdeffre ».
Collection Classiques du XXe siècle.
Joint le Prière d’insérer.

179.  [LA HALLE]. MAYER (Gilbert). Lexique des 
œuvres d’Adam de La Halle. Genève, Slatkine Reprints, 
1974, in‑8, skivertex vert Empire, 198 pp., index, bibliogra‑
phie. (S2B34A) (1350719)� 30 €
À l’état de neuf.

180.  [LAMARTINE]. LA FOURNIÈRE (Xavier de). La-
martine. P., Perrin, 1990, in‑8, br., 319 pp., index. (GG13A) 
(1303074)� 20 €

181.  [LITTRÉ]. HAMBURGER (Jean). Monsieur Littré. 
P., Flammarion, 1988, in‑8, toile marron et jaquette éd.,  
307 pp., planches d’ill. et de fac-similés h.-t., bibliographie, 
index. (SD15) (1350855)� 15 €
Envoi de l’auteur : « Pour Jean Crespel très sympathique‑
ment... ».
Collection Grandes bibliographies.

182.  [MARCEL]. Gabriel Marcel et les injustices de ce 
temps. La responsabilité du philosophe. In Présence de G. 
Marcel, n° 4 : P., Aubier, 1983, in‑8, br. (S2B60) (1000992)�
� 25 €

183.  [MARTIN DU GARD]. BORGAL (Clément). Roger 
Martin du Gard. P., Éd. Universitaires, 1958, in‑12, br., 125 
pp., portrait-frontispice, bibliographie. (S2B35) (1351413)�
� 10 €
Long envoi de l’auteur : « Pour Monsieur Marc Blancpain, 
en souvenir de ma conférence bruxelloise « sous les auspices 
de l’Alliance Française », en souvenir de mes deux années 
d’enseignement en Grande-Bretagne, et en témoignage de 
reconnaissance pour les marques d’amitié qu’il veut bien me 
donner, très sincèrement et très cordialement... »
Collection Classiques du XXe siècle.

184.  [MICHAUX]. MURAT (Napoléon). Henri Michaux. 
P., Éd. Universitaires, 1967, in‑12, br., 123 pp., bibliographie. 
(S2B35) (1351412)� 10 €
Envoi de l’auteur : « À Marc Blancpain, hommage de l’au‑
teur... ».
Collection Classiques du XXe siècle.
Joint le Prière d’insérer.

185.  [MILLER]. TEMPLE (F.-J.). Henry Miller. P., Éd. 
Universitaires, 1965, in‑12, br., 123 pp., bibliographie, disco‑
graphie. (S2B35) (1351340)� 10 €
Collection Classiques du XXe siècle.

186.  [MONTAIGNE]. GRAY (Floyd). Le Style de Mon-
taigne. P., Nizet, 1958, in‑8, br., non rogné, 262 pp., biblio‑
graphie. (SD20B) (1350649)� 15 €

187.  [PAGNOL]. JELOT-BLANC (J.J.). Pagnol inconnu. 
P. La Treille/Michel Lafon, 1998, in‑8, br., 476 pp., photos 
hors-texte. (SD3) (1303081)� 20 €
Préface de madame Jacqueline Pagnol.

188.  [POE]. Les Poèmes d’Edgar Poe. P., La Bibliothèque 
des Arts, 1995, in‑12, br., couv. à rabats, non coupé, non ro‑
gné, 200 pp., portrait-frontispice. (S2B35) (1351334)� 15 €
Traduction de Stéphane Mallarmé.
Collection Pergamine.
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189.  [PROUST]. Les Cahiers de Marcel Proust. P., NRF/
Gallimard, in‑8, br., non rogné, 372 pp. (S2B60*) (1000971)�
� 10 €
N° 3 - Morceaux choisis de Marcel Proust, précédés d’une 
préface par Ramon Fernandez.

190.  [PROUST]. CATTAUI (Georges). Les Cahiers de 
Marcel Proust. P., NRF/Gallimard, 1935, in‑8, br., 228 pp., 
bibliographie, index. (S2B60*) (1351056)� 30 €
N° 8 - L’Amitié de Proust. 
Avec une préface de Paul Morand et une lettre inédite de 
Marcel Proust.
Un des 250 ex. sur vélin pur fil Lafuma-Navarre, troisième 
grand papier. 
Petit manque de papier au coin droit de la couv. sup.

191.  [PROUST]. CATTAUI (Georges). Les Cahiers de 
Marcel Proust. P., NRF/Gallimard, 1935, in‑8, br., 228 pp., 
bibliographie, index. (S2B60*) (1000972)� 15 €
N° 8 - L’Amitié de Proust. 
Avec une préface de Paul Morand et une lettre inédite de 
Marcel Proust. 

192.  [PROUST]. CATTAUI (Georges). Formation de 
Proust. In Revue Critique n° 149, octobre 1959, p. 819 à 
838. (GG19A) (1303304)� 15 €
Nombreux autres articles. 

193.  [QUENEAU]. Revue L’Arc. P., Duponchelle, 1990, 
in‑8 carré, 83 pp. (GG21C) (1303395)� 15 €
Textes de : Y. Belaval, J. Bens, C. Camproux, F. Caradec, A. 
Clancier, G.-E. Clancier, J.-P. Faye, A. Frénaud, F. Le Lion‑
nais, R. Micha, G. Perroset et B. Pingaud.

194.  [RABELAIS]. TETEL (Marcel). Étude sur le co-
mique de Rabelais. Firenze, Leo S. Olschki Editore, 1964, gr. 
in‑8, br., non rogné, 148 pp., index. (SC72A) (1350764)� 15 €
Préface en italien de Carlo Pellegrini.
Collection Biblioteca dell’ « Archivum Romanicum », vol. 69. 

195.  [ROMAINS]. BERRY (Madeleine). Jules Romains. 
P., Éd. Universitaires, 1959, in‑12, br., 134 pp., portrait-fron‑
tispice, bibliographie. (S2B35) (1351367)� 10 €
Envoi de l’auteur : « à Marc Blancpain - en hommage... »
Collection Classiques du XXe siècle.
Joint le Prière d’insérer.

196.  RONSARD (Pierre de). Le Second livre des Amours. 
Genève, Libr. Droz, 1951, in‑12, br., non coupé, non rogné, 
XLIV-226 pp., bibliographie, glossaire. (SD20A) (1350665)�
� 10 €
Édition critique publiée par Alexandre Micha.
Collection Textes littéraires français.

197.  [SAINT-SIMON]. GUILBERT (Cécile). Saint-Simon 
ou L’Encre de la subversion. P., NRF/Gallimard, 1994, in‑8, 
br., 169 pp. (SD20A) (1350631)� 15 €
Collection L’Infini, dirigée par Philippe Sollers.

198.  [SÉVIGNÉ]. BERNET (Anne). Madame de Sévigné. 
Mère passion. P., Perrin, 1996, fort in‑8, couv. souple éd., 
394 pp., tableau généalogique, bibliographie, index. (SD15) 
(1350849)� 15 €

199.  [SHAKESPEARE]. PARIS (J.). Shakespeare par lui-
même. P., Ed. du Seuil, 1954, in‑12, br., 191 pp., illustrations 
in et hors-texte. (GF6B) (1301268)� 15 €
Images et textes présentés par Jean Paris.
Exemplaire du S.P.
Envoi de l’auteur.
Collection Écrivains de toujours, n° 22.

200.  [SOREL]. Cahiers Georges Sorel. N° 2 (1984), in‑8, 
br. (GB*) (1000999)� 25 €

201.  [TCHEKHOV]. TROYAT (Henri). Tchekhov. P., 
Flammarion, 1984, in‑8, cart. et jaquette éd., 411 pp., planches 
de photos h.-t., bibliographie, index. (SD22) (1350838)� 20 €

202.  [THIRY (Marcel)]. Autour d’un souvenir. Bruxelles, 
Palais des Académies, 27 novembre 1980, in‑8, br., (14) pp. 
(SA75) (1335597)� 15 €
- �THIRY (Lise). Présence de science chez Marcel Thiry.
- �DESNOUES (Lucienne). Pour Marcel Thiry.
Extrait du Bulletin de l’Académie Royale de Langue et de 
Littérature françaises. Tome LVIII, n° 3-4 ; pages 267-280.
Envoi : « Avec ma gratitude pour votre présence auprès de 
M. Thiry - Lise [Thiry] ».

203.  [VALÉRY]. LA ROCHEFOUCAULD (Edmée) de). 
Paul Valéry. P., Éd. Universitaires, 1954, in‑12, br., 160 pp., 
portrait-frontispice, bibliographie. (S2B35) (1351414)� 10 €
Envoi de l’auteur : «  à Marc Blancpain - à l’écrivain en 
amicale admiration... ».
Collection Classiques du XXe siècle.

204.  [VALÉRY]. VENAISSIN (Gabriel). Les Petits mythes 
de Paul Valéry. In Revue Critique n° 75-76, août-septembre 
1953, p. 675 à 685. (GG19A) (1303297)� 15 €
Nombreux autres articles.

CURIOSA
Voir aussi no 725.

205.  CHOLODENKO (Marc). Histoire de Vivant Lanon. 
Roman. P., P.O.L., 1985, in‑8, br., 188 pp. (GE1A) (1346051)
� 15 €
Édition originale.

206.  [PARNY]. FORGES DE PARNY (L. de). Le Cheva-
lier de Parny et ses poésies érotiques. P., La Cité vivante, 
1949, in‑8, br., 182 pp. (GF13C) (1304420)� 30 €
Un des 200 vélin num. pur fil Lafuma, illustré d’un frontis‑
pice de DEVÉRIA et de 8 illustrations en sanguine de Nicole 
DUHAMEL et André SIEFFERT.
Importante préface par Léon de Forges de Parny (87 pp.) et 
texte des Poésies érotiques (p. 91 à 178).

207.  SADE (Marquis de). Les Crimes de l’amour. P., Éd. 
du Sagittaire, 1950, in‑8, br., non rogné, 318 pp. (SA59A) 
(1350333)� 10 €
Historiettes. Contes et Fabliaux. 

208.  SADE. Les Infortunes de la vertu. Suivies des : His-
toriettes, contes et fabliaux. P., 10/18, n° 239/240/241, 
1965, in‑12, br., 504 pp. (GJ29B) (1302187)� 10 €
Introduction par Gilbert Lely.

209.  TURNER (Robert). Tite belle. S.l., Marie Concorde, 
1970, 302 pp. (GG13D) (1346054)� 15 €
Collection Olympia.

210.  VIGNALE (A.). La Cazzaria, dialogue priapique de 
l’Arsiccio intronato. P., Cercle du Livre précieux, 1960, 
pet. in‑8, soie ivoire et rhodoïd éd., XX-170 pp. (GF13D) 
(1304188)� 30 €
Excellente préface d’Alcide Bonneau.

211.  VILLIERS (G. de). L’Érotisme en pointillé. P., Ga‑
rancière, 1987, in‑8 carré, br., couv. ill., 60 pp. (GF13C) 
(1303177)� 20 €
Édition originale française.

DANEMARK (Voir no 168)

ÉCONOMIE – FINANCE
212.  DOBB (Maurice). Études sur le développement du 
capitalisme. P., François Maspero, 1969, fort in‑8, br., couv. à 
rabat, 418 pp. (SS45D) (1345943)� 15 €
Collection Textes à l’appui.

213.  PEYTEL (Adrien). Le Commerce et les métaux d’or, 
d’argent et de platine. In : Revue Le Grand négoce (organe 
du commerce de luxe français) - 5/20 août 1929, in‑4, agrafé, 
14 pp. (SA33) (1350787)� 30 €
Couv. ill. légèrement défraîchie.

ÉGYPTE
Voir aussi no 231.

214.  AIGYPTOS. Bulletin orientaliste n° 6. P., J.-Ph. Geley, 
1987, catalogue de vente, in‑8, br., 48 pp., ill. en noir. (Doc) 
(1318996)� 10 €
Égypte pharaonique, chrétienne et islamique.

215.  CLAYTON (P. A.). L’Égypte retrouvée. S.l., Seghers, 
1984, in‑4, bradel percaline et jaquette éd., 192 pp., 1 carte 
et nb. ill. en noir in‑t, 30 pl. en couleurs h.-t., bibliographie, 
index. (Doc) (1318985)� 15 €
Artistes et voyageurs des années romantiques.
Introduction de J. Yoyotte.

216.  GLOIRE D’ALEXANDRIE (LA). P., Paris musées, 
1998, in‑4, br., couv. à rabats, 335 pp., nombreuses illustra‑
tions en noir et en couleurs, glossaire, bibliographie, index. 
(SA25) (1351287)� 15 €
Catalogue de l’exposition La Gloire d’Alexandrie, au musée 
du Petit Palais, 1998, organisée dans le cadre de France-
Égypte, horizons partagées.
Joint un fascicule en rapport avec cette exposition, 22 pp. 
illustrées, et une coupure de presse.

217.  HUSSEIN (Taha). Au delà du Nil. P., Gallimard, 
1977, in‑8, br., 280 pp. (GE2C) (1301432)� 10 €
Textes choisis et présentés par Jacques Berque et traduits 
de l’arabe par Michel Hayek, Anouar Louca, André Miquel, 
J. Berque et alii.
Ex. du S.P.
Collection Connaissance de l’Orient.

218.  MEEKS (Dimitri) et FAVARD-MEEKS (Christine). 
La Vie quotidienne des dieux égyptiens. P., Hachette, 1993, 
in‑12, couv. souple éd., 360 pp., 16 ill. h.-t., lexique, index, 
carte. (VQ) (1347173)� 20 €

219.  [ROBERTS]. BROCKEDON (W.). Les Temples 
d’Égypte. Le Caire, Osiris, s.d., in‑4 oblong, br., couv. ill., 
32 pp., carte. (SD39) (1326527)� 25 €
Lithographies en couleurs de Louis Haghe d’après des des‑
sins faits sur les lieux par David ROBERTS.
Description historique de William Brockdon et extraits du 
Journal de Roberts et d’autres œuvres.

220.  SHOUKRI (G.). Égypte. La contre-révolution. P., Le 
Sycomore, 1979, fort in‑8, br., 552 pp., carte, index. (SD19) 
(1326457)� 15 €
Préface de Jacques Berque.

221.  TANIS. L’OR DES PHARAONS. P., Association 
Française d’Action Artistique, 1987, in‑4, br., 280 pp., cartes, 
plans, ill., photos en noir et en couleurs, index. (SS19*) 
(1342810)� 25 €
Catalogue de l’exposition au Grand Palais et à Marseille, 
Centre de la Vieille Charité, 1987, (104 œuvres présentées).

222.  UN SIÈCLE DE FOUILLES FRANÇAISES EN 
ÉGYPTE 1880-1980. Le Caire, IFAO, 1981, in‑8 carré, br., 
376 pp., très nb. ill. en noir et en couleurs in‑t. (GA22A*) 
(1319017)� 20 €
Catalogue de l’exposition à l’occasion du Centenaire de 
l’École du Caire (IFAO).
Avant-propos et introduction de C. Desroches Noblecourt.
Joint Un siècle de fouilles françaises en Égypte. (Catalogue 
des photographies, 10 pp.).

ENFANTINA
Voir aussi no 615.

223.  BELVÉS (P.). Une frise à colorier. P., Flammarion, 
1946, chacune (84 x 24 cm) dépliantes. (SS207) (1321904)�
� Chacune : 30 €
Nous avons :
- Jean Bart (frise historique).
- Le Duc d’Aumale (frise historique).
Collection Les Albums du Père Castor.

224.  BILLOUT (Guy). Bus 24. P., Harlin Quist, 1974, in‑12 
carré, br., couv. ill. Ill. de l’auteur. (GM18C*) (2005899)�
� 15 €

225.  CAUMERY et PINCHON (J.-P.). L’Automobile de 
Bécassine. P., Gautier-Languereau, 1977, in‑4, demi-toile 
jaune éd., 63 pp., illustrations en couleurs de J.-P. PINCHON. 
(SA27) (1350461)� 25 €

226.  [GOIRAN]. ÉLUARD (Paul). Liberté. P., Flam‑
marion, 1997, in‑4 carré, cart. ill. éd., non paginé. (Z.44) 
(1350965)� 15 €
Illustrations en couleurs par Claude GOIRAN. 
Collection Père Castor.
Ex. du S.P.

227.  GREEN (Julien). La Nuit des fantômes. P., Plon, 
1976, in‑8, cart. éd. ill. en coul., 63 pp. (SD15) (1350952)�15 €
Édition originale de ce conte fantastique, illustré de compo‑
sitions en noir de GOURMELIN. 
La nuit, les parents de Donald se changent en fantômes, son 
nounours grandit dangereusement : la maison est hantée ! 
Bon exemplaire.

228.  IONESCO (Eugène). Contes pour enfants de moins 
de trois ans. P., Delarge et Ruy-Vidal, 1976, in‑4, cart. éd. 
ill. en coul. (Z.44) (1350961)� 30 €
Quand les grands écrivent pour les petits... 
Conte numéro 4 seul, illustré de compositions en couleurs par 
Nicole CLAVELOUX. 
Ex-dono. 
À l’état de neuf.

229.  NOËL (Guy Gérard). Oiseaux et fleurs pour les tout 
petits, en forme d’alphabet. Lyon, J. Barbe, [v.1945], in‑4, 
br., couv. ill. (SS123*) (1336284)� 30 €
Illustrations en couleurs à pleine page par Guy Gérard NOËL. 
Le texte est imprimé en encadrement.
Un ravissant album.

230.  STOVICKOVA (D. et M.). Contes chinois. P., Gründ, 
1982, 8e éd., in‑4, toile décorée et jaquette éd., 208 pp. 
(SS203B) (1303969)� 30 €
15 illustrations hors-texte (dont une double page) en couleurs 
de Eva BEDNAROVA et très nombreuses illustrations en 
noir in et hors-texte.

ÉSOTÉRISME – TRADITION
231.  BARDEAU (Préface et présentation de Fabrice). Le 
Livre sacré des gnostiques d’Égypte. P., R. Laffont, 1977, 
in‑8, br., 168 pp. (SD19) (1326454)� 15 €
Collection Les Portes de l’étrange.
Ex. du S.P.
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232.  DELCAMP (Edmond). Le Tarot initiatique. P., Le 
Courrier du Livre, 1972, pet. in‑4, br., 475 pp., ill. à pleine 
page. (S2B20) (1350908)� 20 €
Étude symbolique et ésotérique.
Préface de Valentin Bresle.

233.  GUÉNON (René). Symboles fondamentaux de la 
science sacrée. P., Gallimard, 1962, gr. et fort in‑8, br., non 
coupé, non rogné, 468 pp. (S2B21F) (1350909)� 20 €
Recueil posthume établi et présenté par Michel Vâlsan. 
Collection Tradition.
Ex. du S.P.

234.  PEDRAZZANI (Jean-Michel). Techniques et pou-
voirs de l’hypnose. P., Belfond, 1976, in‑8, br. (S2B14) 
(1313439)� 15 €

ESPAGNE
Voir aussi nos 127, 744, 889.

235.  BENNASSAR (Bartolomé). L’Inquisition espagnole 
(XVe-XIXe siècle). P., Hachette/Littérature, 1979, gr. et fort 
in‑8, br., 402 pp., bibliographie. (SD15) (1350864)� 15 €

236.  BENNASSAR (Bartolomé). Franco. Enfance et ado-
lescence. P., Éd. Autrement, 1999, in‑8, br., 195 pp., illustra‑
tions, bibliographie. (SC26) (1350890)� 15 €
Francisco Franco Bahamonde.
Collection Naissance d’un destin.

237.  BENNASSAR (Bartolomé). Un siècle d’or espagnol 
(vers 1525 - vers 1648). P., R. Laffont, 1982, gr. in‑8, br., 
331 pp., cartes, glossaire, bibliographie, index. (SC27B) 
(1350893)� 15 €
Complet de la bande de lancement.
Collection Les Hommes et l’histoire.

238.  BOUVIER (René). Philippe IV et Marie d’Agreda. 
Confidences royales. P., Sorlot, 1939, in‑8, br., 272 pp., non 
rogné, frontispice. (S2B20) (1350924)� 15 €

239.  CAMACHO (Marcelino), en collaboration avec 
RAVANEL (Serge). Espagne : une conquête de la démocra-
tie. P., Flammarion, 1979, in‑8, br., 347 pp., carte, lexique. 
(SC22) (1350869)� 15 €
Ex. du S.P.

240.  CARRILLO (Santiago). « Eurocommunisme » et État. 
P., Flammarion, 1977, in‑8, br., 251 pp. (SC22) (1350894)�
� 15 € 

241.  CHUZEVILLE (Jean). Les Mystiques espagnols. P., 
Grasset, 1952, in‑12, br., couv. à rabat, non rogné, 259 pp. 
(SD22) (1350822)� 15 €
Édition originale.
Collection Les Grands mystiques.

242.  DU DUC D’ANJOU À PHILIPPE V, LE PREMIER 
BOURBON D’ESPAGNE. Conseil Général des Hauts-de-
Seine, 1993, in‑4 carré, br., 221 pp., nombreuses ill. en noir 
et en couleurs, index, bibliographie. (SD22) (1350826)� 30 €
Catalogue de l’exposition Du Duc d’Anjou à Philippe V, au 
Musée de l’ïle-de-France-Orangerie du domaine de Sceaux, 
1993.
Mention manuscrite.

243.  ERLANGER (Philippe). Philippe V d’Espagne. P., 
Perrin, 2000, gr. et fort in‑8, couv. souple éd., 408 pp., 
planches d’ill. h.-t. (SD15) (1350863)� 15 €
Un roi baroque esclave des femmes.

244.  FERRARA (Orestes). Philippe II. P., Albin Michel, 
1961, in‑8, br., en partie non coupé, non rogné, 447 pp. 
(SD22) (1350821)� 15 €

245.  GARCIA FONT (M.). Histoire de l’alchimie en Es-
pagne. P., Dervy-Livres, 1980, in‑8, br., couv. à rabats, 369 
pp. (SD22) (1350824)� 20 €
Préface d’Étienne Perrot.
Collection Histoire et Tradition.

246.  GEORGEL (Jacques). Le Franquisme. P., Éd. du 
Seuil, 1970, in‑8, br., 398 pp. (SD15) (1350868)� 15 €
Histoire et bilan (1939-1969).
Collection Esprit « Frontière ouverte ».
Ex. du S.P.

247.  HERMANN (sous la direction de Christian). Le Pre-
mier âge de l’État en Espagne (1450-1700). P., CNRS Édi‑
tions, 2001, gr. in‑8, br., 414 pp., cartes. (SC27B) (1350887)�
� 15 €
Collection La Maison des Pays Ibériques.

248.  HERNANDEZ (Jesus). La Grande trahison. P., 
Fasquelle, 1953, in‑8, br., non rogné, 254 pp. (SC26) 
(1350870)� 15 €
L’auteur, ancien ministre de la République espagnole, ancien 
membre de l’exécutif du Komintern.

249.  LABOURDETTE (Jean-François). Philippe V, réfor-
mateur de l’Espagne. P., Sicre Éd., 2001, gr. et fort in‑8, br., 
608 pp., bibliographie, index. (SD15) (1350867)� 15 €

250.  LACERDA CASTELO BRANCO (Hugo C. de). Le 
Climat de Madère. Madère, Éd. de la Junta Geral, 1936, gr. 
in‑8, br., vignette sur la couv., photos h.-t., carte, tableaux, 
graphiques. (SS2B21F) (1350921)� 25 €
Ébauche d’une étude comparative.
Le meilleur climat du monde.

251.  LAHNSTEIN (Peter). Dans les pas de Charles Quint. 
P., Table ronde/Grand livre du mois, 1983, in‑8, rel. et jaq. 
éd., 366 pp., reproductions hors-texte. (GG33A) (1303659)�
� 15 €

252.  LAPIERRE (Dominique) et COLLINS (Larry). ... 
Ou tu porteras mon deuil. Récit. P., R. Laffont, 1967, gr. 
in‑8, br., couv. à rabats, 399 pp. (S2B22) (1350900)� 15 €
Une histoire de l’Espagne moderne à travers la vie de Manuel 
Benitez El Cordobès « matador de toros ».

253.  LINEBAN (Peter). Les Dames de Zamora. P., Les 
Belles Lettres, 1998, in‑8, br., couv. à rabats, 250 pp., biblio‑
graphie, index. (SD15) (1350966)� 15 €
Secrets, stupre et pouvoirs dans l’Église espagnole du XIIIe 
siècle.
Collection Histoire. 

254.  PEINTURE ESPAGNOLE DU SIÈCLE D’OR (LA). 
P., Les Presses Artistiques, 1976, pet. in‑4 carré, br., non 
paginé, ill. en noir et en couleurs, bibliographie. (SD15) 
(1350842)� 15 €
De Greco à Vélasquez.
Catalogue de l’exposition au Petit Palais, 1976 (74 œuvres 
présentées).

255.  PILLEMENT (Georges). La Sculpture baroque 
espagnole. P., Albin Michel, 1945, in‑8, br., non rogné, en 
partie non coupé, 173 pp., 80 planches en noir hors-texte. 
(S2B20) (1350897)� 15 €
Présentation par Georges Pillement.
Biographies et bibliographie par Nadine Daniloff.

256.  POMÈS (Mathilde). Anthologie de la poésie espa-
gnole. P., Stock, 1957, in‑8, br., couv. rempliée, XX-304 pp. 
(SD22) (1350823)� 20 €
Choix, traduction et commentaires par Mathilde Pomès.
Texte bilingue français-espagnol.

257.  ROMANCERO (LE). P., Stock, 1947, in‑12, br., non 
rogné, 238 pp., index. (S2B20) (1350925)� 15 €
Introduction et traduction de Mathilde Pomès.
Collection Hispanique.
Ex. du S.P.

258.  ZUBER (Christian). Venez voir l’Espagne. P., Ca‑
méra au poing, [1992], pet. in‑4, br., couv. à rabats, 71 pp. 
(S2B20F) (1350926)� 15 €
Photos en couleurs par l’auteur.
Envoi de l’auteur : « Il y a un peu de notre cœur... à Zoumi !, 
en 1992 ».

ÉTATS-UNIS
Voir aussi nos 103, 110, 114, 173, 188, 768, 771, 779, 788.

259.  ANDREANI (J.). L’Amérique et nous. P., Odile Jacob, 
2000, in‑8, br., 306 pp. (S2B6A) (1315278)� 15 €

260.  ASTRE (G.-A.). Beatniks, nouveaux « S aints  », 
nouveaux « Barbares » ? Revue Critique n° 159-160, août-
septembre 1960, p. 693 à 704. (GG19A) (1303308)� 15 €

261.  ASTRE (G.-A.). Lettres américaines. Revue Critique 
n° 90, novembre 1954, p. 931 à 945. (GG19A) (1317114)�
� 15 €

262.  AYMÉ (Marcel). Lettre d’Amérique à un Français. 
P., Les Neuf Muses, 1999, in‑8, agrafé, double couv. muette 
et impr. à rabat, 23-(1) pp., photo-frontispice. (GJ4B*) 
(2006242)� 25 €
Édition originale.
Un des 150 ex. sur Mémoires de papier.
Une réflexion malicieuse et toujours d’actualité sur le bon‑
heur américain. Préface de Michel Lecureur, président de la 
Société des amis de Marcel Aymé.

263.  BALLORAIN (R.). Le Nouveau féminisme améri-
cain. P., Denoël-Gonthier, 1972, in‑8, br., 430 pp., ill. h.-t. 
(S2B38E) (1318175)� 15 €

264.  BARDÈCHE (M.). L’Œuf de Christophe Colomb. P., 
Déterna, 2002, in‑8, br., 180 pp. (SC22B) (1333180)� 15 €
Lettre à un sénateur d’Amérique.
Réédition de cet ouvrage paru en 1951.
Collection Les Sept couleurs.

265.  BAXTER (James Phinney). Les Secrets de la science 
américaine. P., Corrêa, 1947, in‑8, br., non coupé, non rogné, 
262 pp. (SD74F) (1343634)� 10 €

Collection Les Grandes découvertes scientifiques.
Joint le Prière d’insérer.

266.  BERGER (présenté par Yves) GILBERTAS (Berna-
dette). L’Ouest sauvage. P., Denoël, 1991, in‑4, toile marron, 
jaquette rempliée et étui éd., 208 pp., cartes, bibliographie. 
(SA27A) (1342401)� 25 €
Photographies en couleurs d’Olivier GRUNEWALD, in‑t. et 
sur doubles pages.
Envoi du photographe et de l’auteur : « Parce que nous 
croyons que la beauté de la nature est largement le plus fort 
pour en protéger ses richesses ».
État de neuf.

267.  BERNSTEIN (S.). La Démocratie aux États-Unis et 
en Europe occidentale de 1918 à 1989. Jacques Marseille, 
1999, in‑8, br. (SB16) (1323658)� 15 €

268.  CATTON (B.). La Guerre de sécession. P., Payot, 
1976, 2 vol. in‑8, br. (SB14) (1322559)� 25 €

269.  CLAUDE (H.). Où va l’impérialisme américain. P., 
Éd. Sociales, 1950, in‑12, br., en partie non coupé, 356 pp. 
(SE141) (1328868)� 20 €
Hésitations et tâtonnements (1914-1939). La politique de do‑
mination mondiale.

270.  DELACROIX (J.). Du 11 septembre 2001 à la fausse 
renaissance. LIESI, 2003, in‑8, br. (S3B54) (1322809)� 15 €

271.  DELAFON (G.). Bill Clinton. P., J.C. Lattès, 1993, 
in‑8, br. (SB14) (1322557)� 15 €

273.  GROLIER (Éric de). Propagande et opinion pu-
blique aux États-Unis. Étude de psychopolitique. P., Institut 
d’Études Politiques et Sociales, septembre 1943, in‑4, demi- 
toile beige, 172 pp. ronéotées. (GF6A) (1302749)� 25 €
Tirage limité à 50 exemplaires numérotés.

274.  HENRY-HAYE (G.). La Grande éclipse franco-
américaine. P., Plon, 1972, in‑8, cart. (S2B13B) (1313179)�
� 15 €
L’auteur, ambassadeur de France aux États-Unis de 1940 à 
1942, témoigne des relations tendues entre ces deux pays 
durant cette période.

275.  HOMBERGER (Éric). Mrs. Astor’s New York. 
Money and social power in a gilded age. New Haven and 
London, Yale University Press, 2002, pet. in‑4, bradel toile 
marron et jaquette éd., gardes ill. d’une carte de New York, 
XIV-330 pp., 73 illustrations et photos en noir et en couleurs, 
2 figures. bibliographie, index. (SD40) (1350481)� 30 €
L’aristocratie de New York au XIXe siècle, avant et pendant 
l’Âge d’Or.
Texte en anglais.

276.  JOBERT (Marc). Les Déshérités de l’école améri-
caine. Les Cahiers indépendants, chez l’auteur, 1978, in‑8, 
br., 154 pp., bibliographie. (GC4C) (1304272)� 25 €
Une dénonciation des inégalités du système éducatif améri‑
cain dues en particulier à l’existence de sociétés parallèles : 
Portoricains, Hispano-Américains, Indiens, Noirs, etc.
Préface de Pierre Salinger.

277.  MAC ARTHUR (Douglas, général de l’armée). 
Reminiscence. New York, Toronto, Londres, McGraw-Hill 
Book Company, 1964, gr. et fort in‑8, toile bleue et jaquette 
éd., non rogné, VIII-438 pp., photo en couleurs en frontispice, 
cartes, planches de photos h.-t., index. (SB28) (1351312)�
� 15 €
Jaquette défraîchie.
Texte en anglais.

278.  TESSAN (Fr. de). Promenades au Far-West. P., Plon, 
1912, in‑12, br., III-337 pp. (GC5A) (1303930)� 15 €
Couverture salie. Cachet de bibliothèque. Rousseurs.

279.  VULLIEZ (Albert). Tonnerre sur le Pacifique. 
P., Fayard, 1966, in‑8, br., couv. à rabats, 314 pp., cartes, 
planches de photos h.-t., bibliographie. (SD22) (1351116)�
� 15 €
De Pearl Harbor à Hiroshima (1941-1945).
Pearl Harbor. Corregidor. Midway. Guadalcanal. Iwo Jima. 
Okinawa.
Joint coupures de presse.

EUROPE (Généralités)
280.  BADE (K.J.). L’Europe en mouvement. P., Éd. du 
Seuil, 2002, in‑8, br., 632 pp., index, bibliographie. (SD39) 
(1326573)� 20 €
La migration de la fin du XVIIIe siècle à nos jours. 

281.  BARTILLAT (Christian de) et ROBA (Alain). Mé-
tamorphoses d’Europe. [P.], Bartillat, 2000, pet. in‑4, toile 
bleue décorée et jaquette éd., gardes ill., 176 pp., triple index, 
bibliographie. (S4B87D) (1341910)� 20 €
Trente siècles d’iconographie. 
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« Un livre qui recense toutes les expressions d’Europe de‑
puis trente siècles; les principaux témoignages artistiques, 
poétiques et littéraires d’Europe : peintures, aquarelles, 
dessins, sculptures, mosaïques, terres cuites, fresques, ta‑
pisseries, gravures, livres, atlas, azulejos, cartes, manuscrits, 
enluminures, estampes, bas-reliefs, timbres, plats, pendules, 
montres, miniatures, monnaies... »

282.  BAUMONT (M.), ISAY (R.) et GERMAIN-
MARTIN (H.). L’Europe de 1900 à 1914. P., Sirey, 1966, 
pet. in‑4, toile rouge et rhodoïd éd., 476 pp., 10 cartes, 
tableaux statistiques, index, bibliographie. (SS30) (1322070)
� 20 €
Activité politique, diplomatique et militaire, vie économique 
et sociale, production littéraire, mouvement scientifique et 
technique. 
Collection L’Histoire du XXe siècle.
On joint le Prière d’insérer de la collection.
Cachet à sec de la Bibliothèque de Gilbert Chazaud.

283.  BEAUFRE (G.). L’O.T.A.N. et l’Europe. P., Cal‑
mann-Lévy, 1966, in‑8, br. (S3B64) (1322641)� 15 €

284.  BENSOUSSAN (G.). Europe. Une passion génoci-
daire. P., Mille et une nuits, 2006, in‑8, br., 464 pp. (SC15B) 
(1328504)� 15 €
Essai d’histoire culturelle.

285.  BIEHN (H.). Les Fêtes en Europe : dix siècles de ré-
jouissances. P., Club des libraires de France, 1963, in‑8, toile 
éd. décorée d’une vignette en couleurs, 256 pp., ill. dont plu‑
sieurs dépl. (SC) (1328000)� 25 €

286.  MANDROU (Robert). L’Europe «  absolutiste  ». 
P., Fayard/Le Grand Livre du mois, 1977, in‑8, cart. toilé 
et jaquette éd., 401 pp., cartes, graphiques, bibliographie. 
(SD15) (1350853)� 15 €
Raison et raison d’État 1649-1775.

EUROPE DE L’EST (Voir no 882)

EUROPE DU NORD (Voir nos 95, 160, 168)

FEMMES
Voir aussi nos 131, 170, 198, 263, 331, 333, 334, 

337, 343, 346, 348, 357, 367, 380, 480, 541, 548, 
634, 784, 925, 974, 1047, 1049, 1050, 1052.

287.  DULONG (Claude). La Vie quotidienne des femmes 
au Grand Siècle. P., Hachette, 1984, in‑8, br., 306 pp., bi‑
bliographie. (VQ*) (1345503)� 20 €

288.  ÉGÉRIES (LES). Revue Crapouillot n° 28, 1973, in‑4, 
br., couv. ill., 96 pp. (SS209B*) (1320172)� 20 €
Les femmes qui font les hommes politiques, les écrivains, 
les vedettes, etc.

289.  [NOAILLES]. BENAÏM (Laurence). Marie-Laure 
de Noailles. P., Grasset, 2001, gr. in‑8, br., 415 pp., planches 
de photos h.-t., tableau généalogique, bibliographie. (SD20A) 
(1350630)� 15 €
La vicomtesse du bizarre.

290.  ROLAND (Madame). Mémoires particuliers, suivis 
de ses dernières pensées. P., Firmin-Didot, 1929, in‑12, br., 
couv. ill. reproduction toile de Jouy, XXIX-216 pp., 4 illus‑
trations hors-texte. (GD13C) (1307030)� 25 €
Préface de Georges Huisman.

GASTRONOMIE
291.  BAILEY (Adrian) et divers. La Cuisine des Iles bri-
tanniques. [Nederland], Time-Life, 1974, in‑4, cart. ill. éd., 
208 pp., photographies en couleurs d’Anthony BLAKE. 
(GC27B) (1306064)� 30 €
Tampon ex-libris à froid.
Collection La Cuisine à travers le monde. 

292.  BRILLAT-SAVARIN (A.). Physiologie du goût. P., 
Club des libraires de France, 1954, in‑8, toile gris vert ill. 
d’une vignette, 430 pp., ill. de 40 dessins de BERTALL. 
(S6B37) (1326994)� 25 €

293.  BRILLAT-SAVARIN. Physiologie du goût. P., Club 
français du livre, 1959, toile beige, vignette sur le plat sup., 
hors-texte de BERTALL. (SC) (2015497)� 30 €
Édition présentée par Pascal Pia.

294.  CAHANÉ (Dr Jean-Pierre) et NARBONNE (Claire 
de). Nourritures essentielles. Premier guide médical de 
l’alimentation familiale. P., J’ai lu, 2000, in‑12, br., 312 pp. 
(L.4) (1343893)� 10 €
Infime et discrète coupure au premier plat (2 mm).

295.  CAMERON-SMITH (Marye). Le Livre complet 
de la conserve. P., Dessain et Tolra, 1977, in‑4, cart. et ja‑
quette éd., 248 pp., nombreuses ill. in‑t. en couleurs, index. 
(S2B40D) (1321291)� 20 €

296.  COURTINE (Robert J.). Un gourmand à Paris. P., 
Grasset, 1959, in‑12, br., premier plat ill. en couleurs, 408 
pp., index. (L.4) (1343889)� 15 €
« Toutes les maisons où l’on mange(ait) bien ».
Bon état.

297.  DES OMBIAUX (Maurice). Le Vin. P., Nouvelle 
Société d’Éditions, 1928, in‑8, br., couv. décorée, 116 pp. 
(GF14C) (1307828)� 30 €
Exemplaire sur alfa, orné d’un frontispice en couleurs de 
Ch.-A. EDELMANN.

298.  JOHNSON (Hugh). L’Atlas mondial du vin. P., R. 
Laffont, 1981, nouvelle éd. revue et augmentée, in‑4, bra‑
del toile vert olive et jaquette éd., 288 pp., nombreuses il‑
lustrations, tableaux, cartes et graphiques, index. (L.5A) 
(1343908)� 30 €
Un guide complet des vins et alcools du monde entier. 
Plus de 1.500 illustrations en couleurs : 174 illustrations 
photographiques, 143 nouvelles cartes de vignobles célèbres 
du monde entier, près de 1.000 reproductions d’étiquettes de 
vins, etc.

299.  [NICOLAS]. Catalogue, 1970, in‑4, illustré par 
GHIGLION-GREEN. (SS34) (1303462)� 25 €

300.  [NICOLAS]. Catalogue, 1955, in‑4, illustré par A. 
MARCHAND. (SS34) (1303443)� 25 €

301.  OLNEY (Richard). Yquem. Stockholm, Atlantis, 
1986, in‑4, toile et jaquette éd., 168 pp., très nombreuses il‑
lustrations et photographies de Michel GUILLARD en noir 
et en couleurs, carte. (SS213*) (1322987)� 20 €
Texte en suédois.

302.  PELT (Jean-Marie). Des fruits. P., Fayard, 1994, in‑8, 
br., 284 pp., bibliographie sommaire. (L.4) (1343890)� 15 €
Envoi et cachet ex-libris.

303.  [PICASSO]. HERSCHER (Ermine). À la table de 
Picasso. P., Albin Michel, 1996, in‑4, cart. et jaquette éd., 192 
pp., ill. in‑t. en noir et en couleurs. (GE5*) (1321395)� 25 €
52 recettes d’Espagne, de Paris et du Midi.

304.  PIÉGE (Jean-François) et MIKANOWSKI (Pa-
trick). Côté Crillon. Côté Maison. P., Flammarion, 2007, 
in‑4 carré, cart. ill. et jaquette éd., 200 pp., lexique, index. 
(SS12) (1331678)� 20 €
Préfaces d’Alain Ducasse et Thomas Keller.
41 recettes extraites de la carte des Ambassadeurs.
41 recettes pour bien manger au quotidien.
Illustré de très belles photos en couleurs de Grant SYMON.
En parfait état.

305.  PLESSIS (Louis). Le Vin à la maison. P., Flammarion, 
1979, gr. in‑8, cart. ill. éd., gardes ill., dessins in‑t. et photos 
en couleurs h.-t., cartes, 158 pp. (L.5B) (1343918)� 15 €

306.  ROTHSCHILD (Philipe de). Paintings for the 
labels. New-York, Graphic Society Book, Boston, Little- 
Brown and company, 1983, in‑4, br., nombreuses ill. in‑t. en 
noir et en couleurs. (GJ36B) (1321829)� 30 €
Œuvres d’artistes tels que Jean COCTEAU, Leonor FINI, 
Marie LAURENCIN, Joan MIRÓ, Andy WARHOL sur les 
étiquettes de vin Mouton-Rothschild.
Texte en anglais.

307.  SALLE (Jacques). Larousse des cocktails. P., Libr. 
Larousse, 1983, pet. in‑4, cart. ill. éd., 160 pp., nombreuses 
photos, ill. et dessins en noir et en couleurs, lexique, index. 
(SC73) (1343916)� 15 €

308.  STANDEN HAZELTON (Nika) et divers. La Cuisine 
allemande. (Nederland), Time-Life, 1974, in‑4, cart. ill. éd., 
208 pp., très nombreuses photographies en couleurs de Ralph 
CRANE et de Henry GROSKINSKY. (GC27B) (1306071)�
� 30 €
On joint le carnet des Recettes de la cuisine allemande. Time-
Life, in‑8, couv. ill., cart., 128 pp., reliées spirale, index.
Cachet de bibliothèque.
Collection La Cuisine à travers le monde.

309.  STELLA (Alain). Le Livre du café. P., Flammarion, 
2004, nouv. éd., gr. in‑4, cart. et jaquette éd., 200 pp., glos‑
saire, index. (SC75A) (1343884)� 25 €
Illustré d’une abondante iconographie en noir et en couleurs. 
Suivi du Guide de l’amateur : grandes marques, appellations, 
répertoire des grands crus.
Préface de Carlo Fruttero et Franco Lucentini.

310.  VAPPEREAU (Ghislaine). La Cuisine. P., Imprimerie 
spéciale - L’Éléphant, 1980, in‑8 carré, non paginé. (SS56) 
(1328205)� 15 €
Illustrations in‑t. en noir, à pleine-page.
On joint : La Cuisine. P., Imprimerie Limonaire, février 1982, 
in‑8 étroit, br., 4 ff. et chemise.

Illustration en quatre états représentant une cuisine, « impri‑
més sur presse typographique à cylindre en 13 couleurs sur 
noir, par Tonka et G. Vappereau ».
Inséré dans le numéro 3 de la revue Aller Simple.

311.  WECHSBERG (Joseph) et divers. La Cuisine vien-
noise. (Nederland), Time-Life, 1974, in‑4, cart. ill. éd., 206 
pp., nombreuses photographies en couleurs de Fred LYON. 
(GC27B) (1306065)� 30 €
On joint le carnet des Recettes de la cuisine viennoise. Time 
Life, in‑8, couv. ill. cart, 103 pp. reliées spirale, index.
Cachet de bibliothèque.
Collection La Cuisine à travers le monde.

312.  WOUTAZ (Fernand). Le Grand livre des confréries 
des vins de France. P., Club français du vin, 1978, in‑8, toile 
éd., 320 pp. (S2B3a) (1336827)� 15 €
Complet du dépliant des costumes des confréries.

313.  YARD (Francis). Le Cidre. Rouen, Étienne et Michèle 
Bertran, 2009, in‑8, br., couv. à rabat, 82 pp. imprimées en 
rouge et noir. (GG33A) (1340607)� 10 €
Première édition du manuscrit inédit sur le cidre du poète 
normand Francis Yard, étude historique, documentaire et 
pratique.
Introduction de Jacques Jubert.
Fac-similé à l’identique du manuscrit, calligraphié et illustré 
de bois originaux de l’artiste.
Ex. sur Cyclus 170 g.

GRANDE-BRETAGNE ET IRLANDE
Voir aussi nos 46, 62, 65, 199, 291, 522 à 528, 

616, 723, 739, 753bis, 800, 837.

314.  ALLEN (Martin). Le Roi qui a trahi. P., Plon, 2000, 
in‑8, br., 320 pp., planches de photos h.-t., 4 cartes, bibliogra‑
phie. (SD15) (1350845)� 15 €
L’abdication du roi Edouard VIII.

315.  MEYER (Bertrand). Buckingham story. P., Perrin, 
1986, in‑8, br., 298 pp., photographies hors-texte. (GG20B*) 
(1303356)� 15 €
La famille royale.

316.  RYAN (Cornelius, auteur de The Longest Day). 
The Last battle. London, Collins, 1966, gr. et fort in‑8, 
toile verte et jaquette éd., cartes et plans sur les gardes, 463 
pp., planches de photos h.-t., bibliographie, index. (SD34) 
(1351146)� 15 €
Texte en anglais.

318.  YOUNG (Hugo). Margaret Thatcher. P., La Manu‑
facture, 1989, in‑8, br., 595 pp., photographies hors-texte. 
(GG31A) (1303581)� 20 €

HISTOIRE 

Généralités

319.  BERNARD (Sous la direction de Guillaume) et 
DESCHODT (Jean-Pierre). Mythes et polémiques de 
l’Histoire. Levallois-Perret, Studyrama perspectives, 2008-
2009, 2 vol. in‑8, br., 229 et 334 pp. (SC22) (1351130)� 20 €
Le retour de la dispute.
Le Suaire de Turin, la chute de l’Empire romain, les druides, 
les Croisades, la révocation de l’Édit de Nantes, la bête du 
Gévaudan, la colonisation, Darwin, le sionisme, le droit 
d’asile, De Gaulle, la sécurité sociale, l’information, les fron‑
tières, etc…

320.  ORCIVAL (François d’). Le Roman de l’Élysée. 
Monaco, Éd. du Rocher, 2007, nouv. éd., gr. et fort in‑8, br., 
452 pp., pl. d’ill. en couleurs h.-t., bibliographie. (SD15) 
(1350812)� 15 €
De la Pompadour à Nicolas Sarkozy. 
Annotations au stylo bille rouge au verso de la couv. 

321.  RIOUX (Jean-Pierre) et SIRINELLI (sous la direc-
tion de Jean-François). Histoire culturelle de la France. 
P., Éd du Seuil, pet. in‑4, toile noire et jaquette éd., nom‑
breuses ill. et photos en noir et en couleurs. bibliographie, 
index. (SA58B) (1350416) � Chacun : 15 €
Nous avons :
- �Tome 2. De la Renaissance à l’aube des lumières
- �Tome 3. Lumières et liberté. Les Dix-huitième et dix-neu-

vième siècles
- �Tome 4. Le Temps des masses. Le Vingtième siècle.
Manque le tome 1.
Bel état.
Collection L’Univers historique.
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322.  BENOIST-MÉCHIN. Frédéric de Hohenstaufen ou 
le rêve excommunié (1194-1250). P., Perrin, 1980, gr. et fort 
in‑8, br., 513 pp., 6 tableaux généalogiques, 3 cartes, deux 
index, planches h.-t., bibliographie. (SC*) (1331175)� 20 €
Collection Le rêve le plus long de l’histoire, n° 4.

323.  BENOIST-MÉCHIN. Frédéric de Hohenstaufen ou 
le rêve excommunié (1194-1250). P., Perrin, 1987, in‑8, rel., 
rhodoïd, 719 pp., tableaux généalogiques, 3 cartes, deux 
index, planches h.-t., biblio. (SC) (1350619)� 20 €
Le rêve le plus long de l’histoire, tome IV.

324.  DUBY (sous la direction de Georges). Une histoire 
du monde médiéval. P., Larousse, 2008, fort in‑8, br., 479 
pp., 18 cartes en couleurs hors-texte, bibliographie, index.  
(SD15) (1350854)� 15 €
Direction scientifique et préface de Georges Duby.
Pliure à la deuxième couv.
Collection Bibliothèque historique Larousse.

325.  MEULEAU (Maurice). Histoire de la Chevalerie. 
Rennes, Ouest-France, 2010, in‑4, cart. ill. et jaquette éd., 
126 pp., très nombreuses ill. en couleurs, bibliographie. 
(S4B87m) (1351355)� 25 €

326.  SCOBELTZINE (A.). L’Art féodal et son enjeu 
social. P., Gallimard, 1973, in‑8, br., 324 pp., 112 figures 
in‑texte, 32 planches h.-t., glossaire. (SC61) (1334002)� 15 €
Édition originale.
Collection Bibliothèque des idées.

XVIIe siècle

327.  [FOUQUET]. DESSERT (Daniel). Fouquet. P., 
Fayard, 1987, in‑8, cart. et jaquette éd., 404 pp. (SD15) 
(1350814)� 15 €
Joint coupure de presse.

328.  FRÉCHET (sous la direction d’Hélène) et HER-
MANN (Christian). Les Monarchies française et espa-
gnole du milieu du XVIe siècle à 1714. P., Éd. du Temps, 
2000, gr. in‑8, br., 349 pp., ill. in‑t. et à pleine page, biblio‑
graphie. (SC27) (1350892)� 15 €
Collection Questions d’histoire.

329.  SAINT BRIS (Gonzague). Henri IV et la France 
réconciliée. P., Éd. SW-Télémaque, 2009, gr. in‑8, br., 345 
pp., tableau généalogique, bibliographie. (SD15) (1350857)�
� 15 €

330.  WILHELM (Jacques). La Vie quotidienne des Pa-
risiens au temps du Roi-Soleil (1660-1715). P., Hachette, 
1985, in‑8, cart. et jaquette éd., 296 pp., bibliographie. (VQ) 
(1347389)� 20 €

XVIIIe siècle

331.  BUFFENOIR (H.). La Maréchale de Luxembourg 
(1707-1787). Souvenirs. Documents. Témoignages. P., 
Émile-Paul, 1924, in‑8, br., non rogné, non coupé, VIII-
255 pp., un portrait en frontispice sous serpente légendée. 
(GD11D) (1307021)� 25 €
Collection Études sur le dix-huitième siècle.

332.  HÉRON DE VILLEFOSSE (René). L’Anti 
Versailles ou le Palais-Royal de Philippe Égalité. P., Jean 
Dullis, 1974, in‑8, rel. éd et jaq., 355 pp, ill. hors-texte. 
(GG20A) (1303344)� 15 €
Jaquette insolée avec petite déchirure.
Collection Histoire.

333.  LA TOUR DU PIN (Henriette-Lucy, Marquise de). 
Mémoires de la marquise de la Tour du Pin (1778-1815). P., 
Mercure de France, 1979, in‑8, br., 486 pp., 8 illustrations. 
(Z.7) (1347457)� 20 €
Journal d’une femme de cinquante ans (1778-1815), suivis 
d’extraits inédits de sa correspondance (1815-1846).
Henriette-Lucy Dillon (1770-1853) épousa le comte de 
Gouvernet, futur marquis de La Tour du Pin. Ses Mémoires 
traitent du Versailles de Louis XVI, puis de sa vie d’émigrée 
en Amérique, avec sa famille, où elle exploita elle-même une 
ferme. Talleyrand s’y rendit en visite. Elle parle aussi de ses 
relations avec les Indiens d’Amérique.
Présentés par son descendant le comte Christian de Liede‑
kerke Beaufort.
Pliure au bas de la première couv.
Collection Le Temps retrouvé.

334.  LEVER (Evelyne). C’était Marie-Antoinette. P., 
Fayard, 2006, gr. et fort in‑8, br., 502 pp., bibliographie. 
(SD15) (1350846)� 15 €

335.  LOUIS-PHILIPPE, Duc d’orléans. Mémoires écrits 
par lui-même (1773-1793). P., Plon, 1973-1974, 2 vol. in‑8, 
skivertex bleu nuit, rhodoïd éd., gardes ill., XXI-340 et 523 
pp., fac-similés, index. (SD15) (1350856)� 20 €

336.  MANSEL (Philip). Charles-Joseph de Ligne. (1735-
1814). Le Charmeur de l’Europe. P., Stock, 1992, in‑8, br., 
322 pp. (GG13A*) (1303073)� 15 €

Révolution française
337.  CASTELOT (Jacques). Le Calvaire de Marie- 
Antoinette. P., Bibliothèque Historique Mondiale, s.d., 
in‑12, br., ill. in‑t. (SB10) (1337693)� 15 €

338.  CHARTIER (Roger). Les Origines culturelles de  
la Révolution française. P., Éd. du Seuil, 1990, in‑8, br.,  
244 pp. index. (SD22) (1350831)� 15 €
Collection L’Univers historique. 

339.  FERRET (P. Cyrille). Histoire merveilleuse illus-
trée des géants de la Vendée. Niort, Cyrille Ferret, [v.1914], 
VIII-328 pp., 40 ill. hors-texte en noir. (GL12C) (1345576)�
� 20 €
Un peuple de héros français. Une gloire de l’humanité. 
Exemple de résistance à la tyrannie.

340.  GARCIA (Patrick). Le Bicentenaire de la Révolu-
tion française. P., CNRS Éd., 2000, gr. in‑8, br., 354 pp., 
cartes, tableaux, graphiques, index, bibliographie. (SD22) 
(1350834)� 20 €
Pratiques sociales d’une commémoration. 
Préface de Michel Vovelle. 
Collection CNRS Histoire.

341.  GÉRARD (Alain). « Par principe d’humanité... ». P., 
Fayard, 1999, gr. et fort in‑8, br., 589 pp., cartes, graphiques, 
bibliographie, index. (SD15) (1350844)� 15 €
La Terreur et la Vendée. 
Avant-propos de Pierre Chaunu.
Préface d’Alain Besançon. 

342.  LEFEBVRE (G.). Les Thermidoriens. P., Armand Co‑
lin, 1957, 3e éd., in‑12, br. (SB10) (1337692)� 15 €

343.  MEUNIER (Dauphin). Louise de Mirabeau, marquise 
de Cabris 1752-1807. P., Émile-Paul, 1914, 3e éd., in‑8, br., 
en partie non coupé, non rogné, XI-460 pp., illustrations 
hors-texte, index. (GD21B*) (1307025)� 25 €

344.  TILLY (Charles). La Vendée. P., Fayard, 1970, in‑8, 
br., couv. à rabats, 393 pp., 31 tableaux, 10 figures, index. 
(SD22) (1350829)� 10 €
Révolution et contre-révolution. 
Collection L’Histoire sans frontières. 

345.  VAN KLEY (Dale K.). Les Origines religieuses de 
la Révolution française (1560-1791). P., Éd. du Seuil, 
2002, fort in‑8, br., 572 pp., bibliographie, index. (SD22) 
(1350830)� 15 €
Collection L’Univers historique.

XIXe siècle
346.  BILLY (André). La Présidente et ses amis. P., Flam‑
marion, 1945, in‑12, br., couv. rempliée, non coupé, non ro‑
gné, 260 pp., planches h.-t. (S2B32) (1351065)� 15 €
Ex. numéroté sur vélin de Renage. 

347.  CHASTENET (Jacques). Gambetta. P., Fayard, 1968, 
in‑8, br., couv. à rabats, 395 pp., bibliographie, index. 
(SD21B) (1350565)� 10 €

348.  CORNUT-GENTILLE (Pierre). La Baronne de Feu-
chères (1790-1840). La mort mystérieuse du duc de Bour-
bon. P., Perrin, 2000, in‑8, br., 255 pp., annexes, ill. hors-
texte. (GG20C) (1303372)� 20 €

Napoléon Ier

349.  FOCH (Maréchal). Éloge de Napoléon. P., Les Iles 
d’or, 1947, in‑4, br., non coupé, 36 pp. (GC15B*) (1303329)
� 15 €
Préface du général Weygand.

350.  MASSON (Frédéric). Napoléon chez lui. P., Albin 
Michel, 1929, gr. in‑8, br., XXX-388 pp. (GL17B) (1346938)
� 15 €
La journée de l’Empereur aux Tuileries. 
Édition définitive. 
Les illustrations de F. de MYRBACH annoncées sur la page 
de titre sont absentes. 
Marque d’appartenance manuscrite. Ex-libris Fr-Ch. Montet.
Collection Études napoléoniennes. 

XXe siècle
351.  BERNET (Philippe). S.D.E.C.E. Service 7. P., Presses 
de la Cité, 1980, in‑12, br., 410 pp. (GG11A) (1307041)� 15 €
L’extraordinaire histoire du colonel Le Roy-Finville et de ses 
clandestins.
Pliure au second plat.

352.  CHAUNU (Pierre). Le Sursis. L’Ardeur et la mo-
dération. P., Laffont, 1979, in‑8, br., 335 pp. (GG23B) 
(1303157)� 15 €

353.  [CLEMENCEAU]. GIROUD (Françoise). Cœur de 
Tigre. P., Plon/Fayard, 1995, pet. in‑8, br., 227 pp., planches 
de photos h.-t., bibliographie. (SD22) (1350839)� 10 €
Joint coupure de presse Clemenceau au grand galop, par Erik 
Orsenna. 

354.  COMMINES (Philippe de). Les 180 jours de Mit-
terrand. Histoire du Ier gouvernement de l’Union de la 
Gauche. 3 avril-2 octobre 1978. P., Belfond, 1977, in‑8, br., 
235 pp. (GG20A) (1303350)� 20 €

355.  CONTE (Arthur). L’Après-Yalta. P., Plon, 1982, 
in‑8, br., 339 pp. (SD22) (1351115)� 15 €

356.  COUVE DE MURVILLE (M.). Le Monde en face. 
Entretiens avec Maurice Delarue. P., Plon,1989, in‑8, br., 
323 pp. (SD29) (1303105)� 20 €

357.  DORE-AUDIBERT (Andrée) et MORZELLE (An-
nie). Irène de Lipkowski. Le combat humaniste d’une Fran-
çaise du XXe siècle. P., Siloe, 1988, in‑8, br., 277 pp., ill., 
sources, index. (GG12A) (1303107)� 20 €

358.  GORSE (Georges). Je n’irai pas à mon enterrement. 
P., Plon,1992, in‑8, br., 303 pp. (GG12A) (1303110)� 20 €

359.  LIMAGNE (Pierre). La Ve république de Charles De 
Gaulle et Georges Pompidou. P., France-Empire, 1978, in‑8, 
br., index. (GG12C) (1303141)� 20 €

360.  MADJARIAN (Grégoire). Conflits, pouvoirs et so-
ciété à la Libération. P., U.G.E., 1980, 444 pp. (GG11B) 
(1307046)� 15 €
Envoi de l’auteur. 
Collection 10-18, n°1357.

361.  ROUANET (Pierre). Mendès France au pouvoir 
(18 juin 1954 - 6 février 1955). P., Laffont, 1965, in‑8, br., 
couv. à rabat, 570 pp. (GG34A) (1303676)� 20 €

362.  ROUQUET (François). L’Épuration dans l’Adminis-
tration française. P., CNRS Éditions, 1993, gr., in‑8, br., 
300 pp., tableaux, graphiques, bibliographie, index. (SD22) 
(1351123)� 15 €
Agents de l’État et collaboration ordinaire. 
Collection Histoire - 20e siècle.

363.  TOURNOUX (J.-R.). L’Histoire secrète. La Cagoule. 
Le Front populaire. Vichy. Londres. Deuxième bureau. 
L’Algérie française. L’O.A.S. P., Plon, 1962, in‑8, br., 396 
pp., 12 fig. in‑texte, planches de photos hors-texte, index. 
(GC27B*) (1304076)� 15 €
Complet de la bande de lancement. 

Guerre 14-18

364.  MAURY (Lieutenant François). L’Apogée de l’effort 
militaire français. S.l., Union des Grandes associations 
françaises contre la propagande ennemie, [v.1918], pet. in‑8, 
agrafé, 32 pp. (GB20D) (1307071)� 20 €

365.  PAPILLON (Marthe, Joseph, Lucien, Marcel). « Si je 
reviens comme je l’espère  ». P., Grasset, 2003, in‑8, br., 
398 pp., bibliographie. (SB20) (1350527)� 15 €
Lettres du Front et de l’Arrière, 1914-1918. 
Présentation et notes de Rémy Cazals et Nicolas Offenstadt. 

366.  ROUQUEROL (Général Jean). Charleroi, Août 
1914. P., Payot, 1932, in‑8, br., non rogné, 210 pp., 6 croquis, 
6 gravures h.-t. (GL21A) (1346863)� 25 €
Marque d’appartenance manuscrite. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet. 
Collection Mémoires, études et documents pour servir à 
l’histoire de la guerre mondiale.

Guerre 39-45
Voir aussi nos 2, 30, 96, 129, 811, 901.

367.  BEAUVOIR (Simone de). Journal de guerre. P., 
Gallimard, 1990, in‑8, br., jaquette éd., 367 pp. (SD15) 
(1350806)� 25 €
Septembre 1939 - janvier 1941. 
Édition présentée, établie et annotée par Sylvie Le Bon de 
Beauvoir. 

368.  BONINCHI (Marc). Vichy et l’ordre moral. P., 
Presses Universitaires de France, 2005, in‑8, br., XVIII-318 
pp., tableaux, graphiques, index. (SB25) (1346432)� 15 €
Adultère. Prostitution. Homosexualité. Avortement. Alcoo‑
lisme. 
Préface de Gérard Noiriel. 

369.  [BOURDAN]. Pierre Bourdan vous parle (1940-
1944). P., Magnard, 1990, in‑12 étroit, br., 376 pp., planches 
de photos h.-t. (SD20A) (1350664)� 15 €
Pierre Bourdan «  voix  » de l’émission historique «  Les 
Français parlent aux Français », depuis Londres pendant la 
guerre 39-45. 
Préface de François Mitterrand. 
Collection Fantasia poche historique. 
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370.  CHAMBRUN (René de). ... Et ce fut un crime judi-
ciaire. Le « procès » Laval. P., France-Empire, 1984, in‑8, 
br., 378 pp. planches d’ill. h.-t. (S2B3A*) (1311278)� 15 €

371.  [DE GAULLE]. Les Français parlent aux Français. 
P., Les Amis de Radio Londres, 2001, pet. in‑4 carré, br.,  
43 pp., dessins, photos en noir. (SA33) (1350801)� 30 €
Pour perpétuer le souvenir du rôle historique de la Radio de 
Londres - 1940-1945.

372.  DOUCERET (Serge). Paul Gandoet, général. P., La‑
vauzelle, 1987, in‑8, br., 249 pp., annexes, photos hors-texte. 
(GG23C) (1303169)� 15 €

373.  DREYFUS (François-Georges). Histoire de Vichy. 
P., Perrin, 1990, gr. et fort in‑8, br., 818 pp., bibliographie.
(S2B7F) (1351105)� 15 €
Collection Vérités et Légendes. 

374.  DRIEU LA ROCHELLE (Pierre). Fragment de Mé-
moires (1940-1941). P., Gallimard, 1982, in‑8, br., 127 pp. 
(SD15) (1350959)� 15 €
Précédé d’une étude sur «  Le parti unique et P. Drieu la 
Rochelle » par Robert O. Paxton.
Complet de la bande de lancement.
Joint coupure de presse Drieu la Rochelle ou le temps de 
l’homme divisé, par Bertrand Poirot-Delpech (Le Monde, 
12 nov. 1982).

375.  GANIER RAYMOND (Philippe). Une certaine 
France. L’antisémitisme 40-44. P., Balland, 1975, in‑8, br., 
194 pp., pl. de photographies hors-texte. (GG36B) (1306992)
� 30 €
Pli à la couv., un peu frottée.
Quelques soulignures et annotations au crayon.

376.  GRANET (Marie). « D éfense de la France  ». P., 
Presses Universitaires de France, 1960, in‑8, br., 297  pp., 
fac-similés, cartes in‑texte, pl. de photographies h.-t. 
(GG36B*) (1307002)� 15 €
Histoire d’un mouvement de résistance (1940-1944).
Collection Esprit de la Résistance dirigée par Henri Michel 
et Daniel Mayer. 

377.  HILLESUM (Etty). Une vie bouleversée. Journal 
1941-1943. P., Éd. du Seuil, 1985, in‑8, br., 248 pp. (SC22) 
(1351131)� 15 €
« De 1941 à 1943, à Amsterdam, une jeune femme juive de 
vingt-sept ans tient un journal (...). Partie du camp de transit 
de Westerbork le 7 septembre 1943, elle meurt à Auschwitz 
le 30 novembre de la même année. »

378.  HUMIÈRES (Henry d’). Philippe Pétain, Charles de 
Gaulle et la France. P., Éd. Lettres du Monde, 2007, fort 
in‑8, br., 465 pp. index. (SD22) (1351119)� 15 €

379.  INDOMITUS. Nous sommes les rebelles. S.l., s.n. 
1945, in‑8, br., 115 pp. (GN32A) (1300379)� 25 €
Collection Défense de l’Homme.

380.  LOVELL (Mary S.). Betty Pack. P., Albin Michel, 
1995, in‑8, br., 291 pp., planches de photos h.-t. (SD22) 
(1351134)� 15 €
L’espionne qui changea le cours de l’Histoire.
« Par son action décisive mais peu connue, l’espionne améri‑
caine Betty Pack apporta à l’effort de guerre allié une contri‑
bution unique et irremplaçable. »

381.  MEE (Charles L.). Potsdam, le sort du monde. P., 
Robert Laffont, 1976, in‑8, br., 321 pp., sources, index. 
(GG12B) (1303118)� 20 €
Légère décoloration à la couv.

382.  NAL (Commandant). La Bataille de Grenoble... P., 
Éd. des Deux Miroirs, 1964, in‑8, br., jaquette éd., 320 pp., 
portrait photo en frontispice, tableaux, index, plan et carte 
dépl. in‑fine. (SD40) (1328932)� 25 €
Groupes Francs 1940-1944. 
Mémoires posthumes présentés et annotés par Joseph Perrin. 
Suivi de Autres récits par Aimé Riquet (117 pp.). 
Joint une carte de visite de Joseph Perrin : « Joseph Perrin 
présente à Monsieur H. Michel ses respectueuses salutations 
et se permet de lui adresser, à l’invitation de son ami Pierre 
Rossi, l’ouvrage du commandant Nal ».

383.  PAILLAT (Claude) et BOULNOIS (Francis). Le Dé-
sastre de 1940. P., Laffont, 1985, gr. in‑8, br., couv. à rabats, 
cartes, index. (SB28) (1351300)� Chacun : 15 €
Nous avons :
- �Tome 4. La Répétition générale (1re partie) - 1985, 140 pho‑

tos h.-t.
- �Tome 4. La Guerre immobile - Avril 1939 - 10 mai 1940  

(2e partie) - 1985, 157 photos h.-t. et 5 cartes.
- �Tome 5. La Guerre éclair - 10 mai - 24 juin 1940 - 120 

photos h.-t. et 12 cartes.
Collection Dossiers secrets de la France contemporaine.

384.  PAILLAT (Claude). L’Échiquier d’Alger. R. Laffont, 
1966/67, 2 vol. gr. in‑8, br., couv. à rabats, 409 et 410 pp., 
planches d’ill. h.-t., index. (S2B3F) (1351106)� 25 €

- Tome 1 : Avantage à Vichy (juin 1940-novembre 1942). 
- Tome 2 : �De Gaulle joue et gagne (novembre 1942- août 

1944).
Collection L’Histoire que nous vivons.
Joint nombreuses coupures de presse.

385.  PEILLARD (Léonce). La Bataille de l’Atlantique. 
P., R. Laffont, 1975, gr. in‑8, br., 371 pp. planches de photos 
h.-t., cartes. (SB28) (1351301)� 15 €
Tome 1, seul : La Kriegsmarine à son apogée (1939-1942).
Préface du grand amiral Karl Dönitz.
Collection L’Histoire que nous vivons.

386.  PERRAULT (Gilles). Le Secret du Jour J. P., Fayard, 
1994, gr. in‑8, br., 284 pp., planches de photos h.-t. (SD22) 
(1351124)� 15 €
Nouvelle édition.

387.  PHILIPPON (Amiral Jean). « Hilarion ». Services 
secrets contre cuirassés. P., Nouvelles Éditions Latines, 
2000, in‑8, br., planches de photos h.-t., cartes, tableaux, 
2 index. (S2B4C) (1311268)� 15 €
Brest 1940-1942.

388.  POSTEL-VINAY (André). Un fou s’évade. P., Éd. du 
Félin, 1997, in‑8, br., 205 pp. (SD22) (1351128)� 15 €
Souvenirs de 1941-1942. 
Collection Résistance Liberté-Mémoire.
Complet de la bande de lancement Prix littéraire 1997 de 
la Résistance.

389.  POZNANSKI (Renée). Propagandes et persécutions. 
P., Fayard, 2008, gr. et fort in‑8, br., 785 pp., bibliographie, 
2 index. (SD22) (1351126)� 15 €
La Résistance et le « problème juif » (1940-1944). 

390.  RAINIER (Peter-W.). La Bataille du désert. P., 
Stock, 1945, in‑12, br., non rogné, 262 pp., 4 cartes. (SB28) 
(1351308)� 10 €
Mémoires du commandant Rainier, de la 8e Armée britan‑
nique. 

391.  RAÏSSAC (Guy). Un soldat dans la tourmente. P., 
Albin Michel, 1964, fort in‑8, br., couv. à rabats, 523 pp., 
56 ill. et photos h.-t., index. (SD22) (1351133)� 15 €
Le général Weygand. 
Complet de la bande de lancement. 
Ex-dono. 
Joint coupures de presse. 

392.  RÉMY. La ligne de démarcation. P., Librairie Acadé‑
mique Perrin, 1964-1967, in‑8, cart. et jaquette éd., gardes 
ill., 372 et 342 pp., planches de photos h.-t., cartes. (S2B2C*) 
(1310981)� 15 €

393.  REYNOLDS (Quentin). Les Coulisses de la guerre. 
P., Domat-Montchrestien, 1945, in‑12, br., en partie non cou‑
pé, non rogné, 363 pp. (SB28) (1351311)� 10 €

394.  RIOUX (sous la direction de Jean-Pierre). La Vie 
culturelle sous Vichy. P., Éd. Complexe, 1990, in‑12, br., 
412 pp., bibliographie, index. (SB28) (1351303)� 15 €
Texte inédit. 
Collection Questions au XXe siècle, n° 18. 

395.  ROUGIER (Louis). Mission secrète à Londres. 
Genève, À l’Enseigne du Cheval Ailé, 1946, in‑8, br., non 
coupé, non rogné, 352 pp. (S2B5B*) (1311649)� 15 €
Les accords Pétain - Churchill.
Édition définitive considérablement augmentée. 

396.  ROUSSET (David). L’Univers concentrationnaire. 
P., Éd. du Pavois, 1946 et 1948, in‑12, br., 190 pp. (GO33C*) 
(1306278)� 20 €

397.  ROY (Jules). Une affaire d’honneur. P., Plon, 1983, 
gr. in‑8, br., 448 pp., planches de photos h.-t., carte, biblio‑
graphie. (SD22) (1351129)� 15 €
Mers el-Kébir, 3 juillet 1940 : 1 300 morts, un cuirassé 
englouti…

398.  RUGE (Friedrich). La Guerre navale. 1939-1945. P., 
Presses de la Cité, 1955, in‑8, cart. et jaquette éd., 350 pp., pl. 
de photographies hors-texte, cartes in‑texte, index, bibliogra‑
phie. (GG6D) (1307146)� 15 €

399.  SADOUN (Marc). Les Socialistes sous l’Occupation. 
P., Presses de la Fondation Nationale des Sciences Politiques, 
1982, in‑8, br., 323 pp., index  (SD22) (1351120)� 15 €
Résistance et collaboration.
Préface de Maurice Duverger.

400.  SAJER (Guy). Le Soldat oublié. P., R. Laffont, 
1971, gr. in‑8, br., couv. à rabats, 549 pp., carte. (S2B2F*) 
(1351107)� 15 €
L’auteur âgé d’à peine dix-sept ans, en juillet 1942, français 
par son père, allemand par sa mère et habitant l’Alsace, en‑
dosse l’uniforme de la Wehrmacht.
Marque d’appartenance manuscrite.

401.  STEINER (Jean-François). Treblinka. P., Fayard, 
1966, in‑8, br., couv. à rabat, 395 pp. (SE164B*) (1330909)�
� 15 €
La révolte d’un camp d’extermination.
Préface de Simone de Beauvoir.

402.  TRAGÉDIE DE LA DÉPORTATION (1940-1945). 
P., Hachette, 1954, fort in‑8, br., 509 pp., cartes, planches de 
photos h.-t. (SD22) (1351118)� 15 €
Témoignages de survivants des camps de concentration al‑
lemands, choisis et présentés par Olga Wormser et Henri 
Michel.
Envoi de Paul Arrighi : « À Monsieur Blancpaing - Pré‑
sident de l’Alliance Française - un hommage du Réseau du 
Souvenir... »
Joint : le bulletin d’information Le Réseau du Souvenir, 
juillet 1954, n° 3, signé Paul Arrighi.
Dos bruni.

403.  VISTEL (A.). Héritage spirituel de la Résistance. 
S.l., Lug, 1955, in‑8, br., 196 pp. (SD40) (1328943)� 30 €
Édition originale.
Le dessin frontispice de Jean Perroncel, annoncé, est man‑
quant.
Ex. numéroté sur alfa mousse.
Quelques soulignures au stylo bille noir.

404.  WILKINSON (James D.). The Intellectual resis-
tance in Europe. London, Harvard University Press, 1981, 
in‑8, demi-toile et jaquette éd., X-358 pp., fac-similés 
in‑texte, index, bibliographie. (GG11A) (1307047)� 25 €
Texte en anglais.
Quelques surlignages au crayon.

405.  YAGIL (Limore). Chrétiens et Juifs sous Vichy 
(1940-1944). P., Éd. du Cerf, 2005, gr. et fort in‑8, br., 765 
pp., glossaire, bibliographie, 2 index. (SD22) (1351117)� 15 €
Sauvetage et désobéissance civile.
Collection Histoire.
Ex. du S.P.

De Gaulle
406.  [DE GAULLE]. Charles De Gaulle. « J e suis un 
Français libre ». P., Éditions Rozan-Laffont, Jacques-Marie 
Laffont, 2004, in‑4 carré, br., couv. à rabats, 267 pp., 83 pho‑
tos à pleine page, bibliographie. (SA27) (1349055)� 30 €
Préface de Didier Hamon.
Envoi du préfacier : « À Dominique Ambiel, qui a fréquenté 
l’histoire de France et que j’invite à parcourir cet album de 
photos, de souvenirs d’un pays si proche et si lointain, déjà. 
Avec amitié sincère... 18-IV-2005 ».

407.  [DE GAULLE]. PEYREFITTE (Alain). C’était 
De Gaulle. La France redevient la France. P., de Fallois/
Fayard, 1994, in‑8, br., 598 pp. (GG20C) (1303364)� 20 €
Tome 1, seul.

HOLLANDE (Voir no 377)

IMPRIMERIE – TYPOGRAPHIE
408.  Revue ARTS ET MÉTIERS GRAPHIQUES. P., 
AMG, n° 24, 15 juillet 1931, in‑4, br., ill. en noir in‑t. 
(GO22B) (1351082)� 30 €
Textes de Paul Léautaud, Pierre Mac-Orlan, etc.
Planches en couleurs h.-t. : affiches et couv. en couleurs 
de LOUPOT, CASSANDRE, Jean CARLU, aquarelle de 
PICART LE DOUX.

409.  Revue ARTS ET MÉTIERS GRAPHIQUES. P., 
AMG, n° 23, 15 mai 1931, in‑4, br., ill. et photos en noir in‑t. 
(GO22B) (1351083)� 30 €
Textes de : Alexandre Alexeieff, Emmanuel Bove, Jean 
Epstein, Stanley Morisson, etc.
Planches en noir et couleurs h.-t. : eau-forte de CHAGALL, 
lithographies de René BEN SUSSAN, Mariette LYDIS, com‑
positions de Gus BOFA, DIGNIMONT, dépliant par Léon 
ULLMANN.

410.  Revue ARTS ET MÉTIERS GRAPHIQUES. P., 
AMG, n° 12, 15 juillet 1929, in‑4, br., ill. et photos en noir 
in‑t. (GO22B*) (1351085)� 30 €
Textes de : A. Barthélemy, Joseph Bédier, Louis Cheronnet, 
Raymond Hesse, René Zuber, etc.
Planches en noir et en couleurs hors-texte : lithographie en 
couleurs de VERTÈS, gravure de LABOUREUR, photo 
couv. de livre, etc.

411.  Revue ARTS ET MÉTIERS GRAPHIQUES. P., 
AMG, n° 2, 1er décembre 1927, in‑4, br., ill. en noir in‑t. 
(GO22B) (1351088)� 30 €
Textes de Maurice Audin, Fernand Divoire, Raymond Escho‑
lier, Paul Ettinger, Valery Larbaud, etc.
Planches en couleurs hors-texte : peinture de Henri MA‑
TISSE, couv. de livres, photo, etc.
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INDE
412.  BANERJI (Tara Shankar). Râdhâ au lotus, et 
autres nouvelles. P., Gallimard, 1975, in‑8, br., 180 pp., 
bibliographie. (GC2bis*) (1301421)� 10 €
Édition originale.
Traduit du bengali avec une introduction et un glossaire par 
France Bhattacharya.
Collection Connaissance de l’Orient.

413.  CHATTERJI (Saratchandra). Mahesh et autres 
nouvelles. P., Gallimard, 1988, in‑8, br., 142 pp. (GC2bis) 
(1301424)� 10 €
Traduit du bengali.
Collection Connaissance de l’Orient.

ISLAM
414.  BATAILLE (Georges). Le Sens de l’Islam. Revue 
Critique n° 22, mars 1948, p. 226 à 235. (GG19A) (1303330)
� 15 €
Nombreux autres articles.

415.  LE TOURNEAU (R.). L’Islam contemporain. P., 
Éditions Internationales, 1952, 2e tirage revu et corrigé, gr. 
in‑8, br., 182 pp., carte du monde musulman, bibliographie. 
(GE23A) (1305063)� 25 €
Complet de la bande-annonce. Petits manques de papier au 
dos, couv. usagée.

ISLANDE (Voir no 160)

ISRAËL
416.  ABITBOL (M.). Les Amnésiques. P., Perrin, 2005, fort 
in‑8, br., 404 pp., 12 cartes, glossaire, index, bibliographie. 
(SD29) (1326397)� 15 €
Juifs et Arabes à l’ombre du conflit du Proche-Orient. 

417.  ATTIAS (J.-C.) et BANBASSA (E.). Israël imagi-
naire. P., Flammarion, 1998, in‑8, br., 392 pp., 2 index, bi‑
bliographie. (SD28) (1326508)� 15 €
Deux peuples pour une même terre...
Ex. du S.P.

418.  BENJELLOUN-OLLIVIER (N.). La Palestine : un 
enjeu, des stratégies, un destin. P., Presses de la Fondation 
nationale des sciences politiques,1984, in‑8, br., 374 pp., 
16 cartes, chronologie, bibliographie. (SD27) (1326257)� 15 €

419.  BOUTROS-GHALI (B.). Le Chemin de Jérusalem. P., 
Fayard, 1997. (S2B13B) (1336201)� 15 €

420.  BRISSAC (M.-P. de). Les Territoires de Dieu. P., 
Fayard, 1977, in‑8, br., couv. à rabats, 180 pp. (SD27) 
(1326248)� 15 €
Récit d’une femme face aux passions israélo-palestiniennes. 

421.  BUCAILLE (L.). Gaza : la violence de la paix. 
P., Presses de Sciences Po, 1998, in‑8, br., 272 pp., index. 
(SC50) (1326198)� 15 €
L’Intifada. La greffe de Tunis (1994). Le Hamas, etc.

422.  CHAGNOLLAUD (J.-P.). Intifada, vers la paix ou 
vers la guerre ? P., L’Harmattan, 1990, in‑8, br., 256 pp., 
tableaux, cartes, bibliographie. (SD28) (1326495)� 15 €
Collection Comprendre le Moyen-Orient.

423.  CLAUDEL (Paul). Une voix sur Israël. P., Gallimard, 
1950, in‑8, br., 92 pp. (SD68) (1343330)� 15 €

424.  CUAU (Y.). Israël attaque (5 juin 1967). P., R. Laf‑
font, 1969, gr. in‑8, br., couv. à rabat, 342 pp., cartes, pl. de 
photos h.-t. (SD28) (1326500)� 15 €
Préface de Raymond Aron.
Collection Ce jour là.

425.  DANIEL (J.). La Guerre et la paix. P., Odile Jacob, 
2003, in‑8, br.,508 pp. (SD29) (1326398)� 15 €
Israël-Palestine (Chroniques 1956-2003).

426.  DARMESTETER (James). Les Prophètes d’Israël. 
P., Rieder, 1931, in‑12, br., non coupé, 264 pp. (GG23D) 
(1308208)� 20 €
On joint le prière d’insérer.
Collection Judaïsme.

427.  DEROGY (J.). 100.000 Juifs à la mer. P., Stock, 
1973, in‑8, br., couv. à rabat, 250 pp., bibliographie. (SD25) 
(1326025)� 15 €

428.  DEROGY (J.). et CARMEL (H.). Histoire secrète 
d’Israël 1917-1977. P., O. Orban, 1978, fort in‑8, br., 394 
pp., carte, pl. de photos h.-t. (SD28) (1326403)� 15 €
Couv. défraîchie.

429.  ENDERLIN (Ch.). Paix ou guerres. P., Stock, 1997, 
très fort in‑8, br., 732 pp., chronologie, index, bibliographie. 
(SC50) (1326200)� 15 €
Les secrets des négociations israélo-arabes 1917-1997. 
Charles Enderlin, correspondant permanent de France 2 à 
Jérusalem depuis 1981 a eu accès à des archives palesti‑
niennes et israéliennes.

ITALIE (Beaux-Arts)
Voir aussi nos 33, 51, 54, 56, 

430, 431 à 433, 520, 754, 783, 888.

430.  ENLUMINURES ITALIENNES. Chefs-d’œuvre du 
musée Condé. P., Somogy Éd. d’Art/Musée Condé, château 
de Chantilly, 2000, gr. in‑8, br., couv. à rabats, 68 pp., illus‑
trations en couleurs. (S2B21F) (1350920)� 30 €
Catalogue de l’exposition au musée Condé, château de Chan‑
tilly, 2000/2001.

431.  HALE (sous la direction de J.R.). Dictionnaire de la 
Renaissance italienne. Londres, Thames & Hudson, 1997, 
in‑8, br., 358 pp., 200 illustrations en noir, cartes, index, 
lexique. Texte sur deux colonnes. (S2B20) (1350903)� 15 €
Plus de 700 entrées.
Collection L’Univers de l’art.

432.  SEICENTO. LE SIÈCLE DE CARAVAGE DANS 
LES COLLECTIONS FRANÇAISES. Catalogue d’expo‑
sition. P., Réunion des musées nationaux, 1988, in‑4, br., 
couv. ill. en couleurs, 424 pp., très nombreuses reproductions 
en noir et en couleurs, liste des expositions, bibliographie. 
(S4B87A*) (1342219)� 25 €
Exposition aux Galeries nationales du Grand Palais, octobre 
1988 - janvier 1989 et Milan, Palazzo Reale, mars-avril 1989. 
171 tableaux présentés.

433.  [SIGNORELLI]. DEL SOLE (Fabio Massimo). 
Mirabilia. Orvieto, Cooperativa, [s.d.], pet. in‑4, br., couv. 
ill. à rabats, 96 pp., nombreuses illustrations en couleurs, 
bibliographie. (S2B20F) (1350912)� 15 €
I luoghi dell’apocalisse. II Giudizio Universale di Luca 
SIGNORELLI.
La Cappella di San Brizio nel duomo di Orvieto.
La chapelle San Brizo ou cappella Nova est une chapelle 
située dans le transept droit de la cathédrale d’Orvieto, 
consacrée au Jugement dernier, fresque réalisée en partie 
par Fra Angelico (1447-1449) et achevée par Luca Signorelli 
(1499-1504).
Complet de la bande de lancement.
Texte en italien.

JAPON (Voir no 111)

JARDINS – JARDINAGE
434.  BOYER (Marie-France). Le Jardin enchanté de 
Maria Hofker. P., Éd. du Chêne, 1988, pet. in‑4 carré, toile 
et jaquette éd., 128 pp. (GI30) (1335792)� 25 €
Illustré d’aquarelles en couleurs de Maria HOFKER et de 
photographies en couleurs de Marÿke HEUFF.

435.  HARCOURT (Duc d’). Des jardins heureux. P., Éd. 
du Chêne, 1991, in‑8 carré, demi-toile verte, plat sup. ill., 
116 pp., dessins in‑t. en noir et photos à pleine page en cou‑
leurs. (SD40) (1349774)� 20 €

436.  [MONET]. JOYES (Claire). Claude Monet à Giver-
ny. Giverny, Éd. Claude Monet, 2010, in‑4, br., 79 pp., pho‑
tos et illustrations en noir et en couleurs, dont plusieurs sur 
double pages. (SA38) (1351059)� 10 €

JEUX
437.  AUBOYER (J.). Les Jeux et les jouets. P., Presses 
Universitaires de France, 1955, in‑4, br., 52 pp., 15 planches 
h.-t. en ff., bibliographie, index. (GB7B) (1318530)� 20 €
Fascicule VI de : La Vie publique et privée dans l’Inde 
ancienne (IIe siècle av. J.C.- VIIIe siècle env.).

438.  LHÔTE (Jean-Marie). Le Symbolisme des jeux. P., 
Berg-Bélibaste, 1976, in‑4, br., couv. ill. à rabats, 349 pp., 
très nombreuses illustrations en noir in‑t. et à pleine page, 
index, bibliographie. (SD147D) (1349406)� 15 €

JORDANIE (Voir no 590)

JUDAÏCA (Voir nos 377, 405)

LANGUE – LINGUISTIQUE
439.  AU BONHEUR DES MOTS. Nancy, Presses univer- 
sitaires de Nancy, 1984, gr. et fort in‑8, br., XXI-615 pp., 
photo. en frontispice. (SD21A) (1350618)� 25 €
Mélanges en l’honneur de Gérald Antoine, professeur de 
français et de linguistique, né en 1915.

440.  BOUTON (Charles P.). La Signification. P., Klinck‑
sieck, 1979, gr., in‑8, br., 332 pp., index, bibliographie. 
(SD20A) (1350636)� 20 €
Contribution à une linguistique de la parole.
Collection Études linguistiques, XXII.
Dos défraîchi. Annotations et soulignures au crayon.

441.  CARLSSON (Lennart). Le Type. C’est le meilleur 
livre qu’il ait jamais écrit. En espagnol en italien et en fran‑
çais. Uppsala, Almqvist & Wiksells, 1969, gr. in‑8, br., non 
rogné, 92 pp., bibliographie. (SC72A) (1350770)� 20 €
Envoi de l’auteur : « À M. Henri Bonnard en témoignage 
d’estime et de gratitude, Uppsala le 15 sept. 1969... »
Quelques soulignures et annotations.
Collection Acta Universitatis upsaliensis, 5.

442.  CHEVALIER (Textes présentés par Jean-Claude) 
et GROSS (Maurice). Méthodes en grammaire française. 
P., Klincksieck, 1976, in‑8, br., 226 pp. ronéotées. (SD20A) 
(1350635)� 10 €
Collection Initiation à la linguistique. Série B 6, problèmes 
et méthodes.

443.  DAVID (Actes publiés par Jena) et MARTIN (Ro-
bert). La Notion d’aspect. Metz, Université de Metz/Centre 
d’analyse syntaxique, 1980, in‑8, br., 246 pp., graphiques, 
tableaux. (SD20A) (1350621)� 15 €
Colloque organisé par le Centre d’analyse syntaxique de 
l’université de Metz (18-20 mai 1978).
Recherches linguistiques, V.

444.  DUBOIS (J.), EDELINE (F.), KLINKENBERG 
(J.M.), et autres auteurs. Rhétorique générale. P., La‑
rousse, 1970, in‑8, br., 206 pp., tableaux, graphiques, index. 
(SD20A) (1350644)� 10 €
Collection Langue et langage.

445.  DUCROT (Oswald). Dire et ne pas dire. P., Hermann, 
1972, in‑8, br., 283 pp., figures in‑t., index. In-fine Rappel 
des énoncés, V pp. dépliantes. (SD20A) (1350646)� 10 €
Principes de sémantique linguistique.
Collection Savoir.

446.  ECO (Umberto). La Structure absente. P., Mercure 
de France, 1972, fort in‑8, br., 446 pp., bibliographie, index. 
(SD15) (1350843)� 10 €
Introduction à la recherche sémiotique.
Cachet d’appartenance, en partie effacé.

447.  GALMICHE (Michel). Sémantique linguistique et 
logique. P., Presses Universitaires de France, 1991, in‑8, 
br., 151 pp., figures in‑t., bibliographie, index. (SD20A) 
(1350651)� 10 €
Un exemple : la théorie de R. Montague.
Envoi de l’auteur : «  À Henri Bonnard en hommage très 
cordial... »
Quelques annotations et soulignures au crayon.
Joint 2 feuillets de notes.
Collection Linguistique nouvelle.

448.  KESIK (Marek). La Cataphore. P., Presses Univer‑
sitaires de France, 1988, in‑8, br., 159 pp., bibliographie. 
(SD15) (1350850)� 15 €
Collection Linguistique nouvelle.

449.  LAFONT (Robert) et GARDÈS-MADRAY (Fran-
çoise). Introduction à l’analyse textuelle. P., Larousse/
Université, 1976, in‑8, br., 191 pp., graphiques, index. 
(SD20A) (1350627)� 10 €
Collection Langue et langage.

450.  LAMÉRAND (Raymond). Syntaxe transformation-
nelle des propositions hypothétiques du français parlé. 
Bruxelles, A.I.M.A.V. (Association Internationale pour la 
recherche et la diffusion des Méthodes Audio-Visuelles et 
structuro-globales), 1970, gr. in‑8, br., non rogné, 157 pp., 
graphiques, bibliographie, 3 index. (SD20A) (1350625)� 15 €
Annotations au crayon et au stylo bille noir.

451.  LANLY (André). Morphologie historique des verbes 
français. P., Bordas, 1977, gr. in‑8, br., 359 pp., bibliogra‑
phie, index. (SD20A) (1350624)� 10 €
Notions générales, conjugaisons régulières, verbes irréguliers. 
Collection Bordas Études- Langue française.

452.  LEROY (Maurice). Les Grands courants de la lin-
guistique moderne. Bruxelles, Presses Universitaires de 
Bruxelles et Paris, Presses Universitaires de France, 1963, 
in‑8, br., X-198 pp., index. (SD20A) (1350652)� 10 €
Travaux de la Faculté de philosophie et lettres, tome XXIV. 
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453.  LINGUISTIQUE ET SÉMIOLOGIE. Lyon, U.E.R. 
des Sciences du Langage-Université Lyon II, 1976-1977, 
in‑8, br., pp. ronéotées, graphiques. (SC72A) (1350759)�
� Chacun : 10 €
- L’Isotopie - 1976/1
- L’Ironie    - 1976/2
Travaux du Centre de recherches linguistiques et sémiolo‑
giques de Lyon. 

454.  MAROUZEAU (J.). La Linguistique ou science du 
langage. P., Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1944, 
2e éd., in‑8, br., 127 pp., tableau dépliant. (SD20A) (1350623)
� 15 €

455.  MARTIN (Robert). Le Mot « rien » et ses concur-
rents en français. P., Klincksieck, 1966, gr. in‑8, br., X-325 
pp., tableaux, graphiques, 2 bibliographies, index. (SC72A) 
(1350761)� 20 €
Du XIVe siècle à l’époque contemporaine.
Envoi de l’auteur : « à Monsieur Henri Bonnard, en sincère 
hommage cet essai de linguistique guillaumienne. Nancy, le 
21 janvier 1967, Trésor de la langue française ».
Quelques annotations au crayon.
Collection Bibliothèque française et romane - Série A : ma‑
nuels et études linguistiques.

456.  MARTINET (sous la direction d’André) et autres 
auteurs. Grammaire fonctionnelle du français. P., Crédif/ 
Didier, 1979, in‑8, cart. éd., 276 pp., index. (SE170) (1332431)
� 15 €
École Normale Supérieure de Saint-Cloud. Centre de re‑
cherche et d’étude pour la diffusion du français.
Cachet « Spécimen ». 

457.  MOIGNET (Gérard). Le Pronom personnel français. 
P., Klincksieck, 1965, in‑8, br., 177 pp., bibliographie, index. 
(SD20A) (1350643)� 15 €
Essai de psycho-systématique historique.
Bibliothèque française et romane, publiée par le Centre de 
Philologie romane de la Faculté des Lettres de Strasbourg.
Série A : Manuels et études linguistiques.

458.  MOUNIN (Georges). Introduction à la sémiologie. 
P., Éd. de Minuit, 1970, in‑8, br., couv. à rabats, 248 pp., 
index. (SD20B) (1350648)� 10 €
Collection Le Sens commun, dirigée par Pierre Bourdieu.

459.  MULLER (Charles). Initiation aux méthodes de la 
statistique linguistique. P., Classiques Hachette, 1973, in‑8, 
br., 187 pp., tableaux, graphiques, index, bibliographie. 
(SD20A) (1350647)� 10 €
Envoi de l’auteur (nom du dédicataire effacé).
Collection Langue. Linguistique. Communication.

460.  PERGNIER (Maurice). Les Anglicismes. P., Presses 
Universitaires de France, 1989, in‑8, br., 214 pp., bibliogra‑
phie, index. (SD22) (1350639)� 15 €
Danger ou enrichissement pour la langue française ? 
Collection Linguistique nouvelle.
Joint plusieurs doubles de correspondances adressés à l’au‑
teur par le Professeur Henri Bonnard, et de l’auteur, pour 
un échange entre grammairiens, datées des 4/01/1989, 
3/11/1989 et 6/02/1990. 

461.  SILENSTAM (Margareta). Les Phrases qui 
contiennent une complétive. Uppsala, Almqvist & Wiksells, 
1979, gr. in‑8, br., non rogné, 120 pp., fig. in‑t., bibliographie. 
(SC72A) (1350769)� 15 €
Ébauche d’un système.
Quelques annotations au crayon.
Collection Acta Universitatis Upsaliensis, 24.

462.  TOGEBY (Knud). Structure immanente de la 
langue française. P., Larousse, 1965, in‑8, br., 208 pp., ta‑
bleaux. (SD20A) (1350645)� 10 €
Immanence et structure. Expression et contenu, etc.
Soulignures et annotations au crayon.
Collection Langue et langage.

463.  WAGNER (Robert Léon) et PINCHON (Jacque-
line). Grammaire du français classique et moderne. P., Ha‑
chette/Supérieur, 1991, fort in‑8, br., 687 pp., index. (SD15) 
(1350640)� 15 €
Édition revue et corrigée.
Envoi de l’un des auteurs : « À Henri Bonnard en hommage 
cordial, J. Pinchon ».
Collection Langue française.
Joint 2 feuillets de notes manuscrites de l’auteur, et le double 
d’une lettre adressée par le Professeur Henri Bonnard à l’au‑
teur du vol. ci-dessus.

LITTÉRATURE
Voir aussi no 81.

464.  ALLAIS (A.). Pour cause de fin de bail. P., Éd. de 
la Revue Blanche, 1899, 2e éd., in‑12, br., 305 pp. (GF22B) 
(1301149)� 25 €

465.  ANDRÉ (Robert). L’Amour et la vie d’une femme. P., 
Gallimard, 1969, fort in‑8, br., couv. à rabats, 520 pp., non 
coupé. (GM24C) (2000066)� 20 €
Édition originale.
Un des 25 pur fil (n°20).

466.  BAUMANN (E.). Le Baptême de Pauline Ardel. 
P., Grasset, 1913, in‑8, br., couv. rempl., 355 pp. (GJ25C) 
(2000070)� 15 €
Édition originale.
Un des 20 hollande.
Piqûres éparses. Dos insolé.

467.  BEDEL (M.). Le Laurier d’Apollon. P., Gallimard, 
1936, in‑12, br., 192 pp. Non coupé. (GN9A) (2000081)� 15 €
Édition originale.
Un des 105 alfa, celui-ci un des 30 H.C.

468.  BEHAINE (René). Avec les yeux de l’esprit. His-
toire d’une société. P., Grasset, 1928, in‑8, br., non rogné, 
XXII-240 pp. (GJ25A) (2000064)� 20 €
Édition originale.
- Tome VI.
Un des 70 pur fil (n°10).
Lettre-préface de Daniel Halévy.
Collection Les Cahiers verts.

469.  BÉNÉZET (Mathieu). Ce n’est pas à moi, je ne sais 
pas. Apostilles. Limoges, Éd. Sixtus, 1991, in‑16, br., couv. à 
rabat, non paginé, ill. en noir. (S3B22-28) (1346039)� 25 €
Édition revue et augmentée.
Joint catalogue de l’éditeur.

469bis.  BÉNÉZET (Mathieu). Détails, apostilles. S.l., Éd. 
Lambert1986, in‑8, br., 44 pp. (S3B22-28) (1346038)� 15 €
Édition originale. 
Orné de culs de lampe par Claudine GRÉGOIRE.
Tirage : 230 ex. sur Silverblade mat, non justifié.

470.  BEROUL. Le Roman de Tristan. Gand, Éd. Scienti‑
fiques/E. Story-Scienta, 1974, in‑12, br., couv. ill., 119 pp., 
bibliographie. (SC72A) (1350718)� 10 €
Version complète en français moderne par Herman Braet.
Ex. de travail comportant de nombreuses annotations au 
crayon.

471.  BLOT (J.). La Jeune géante. P., Gallimard, 1968, 
in‑12, br., couv. à rabat, 187 pp. Non coupé. (S5B*) 
(2000085)� 15 €
Édition originale. 
Un des 20 pur fil, celui-ci n° 3.

473.  BÖLL (Heinrich). Portrait de groupe avec dame. P., 
France Loisirs, 1973, in‑8, rel. et jaq. éd., 361 pp. (GG23B) 
(1303161)� 15 €

474.  [BRONTÉ]. BELL (Currer). Shirley et Agnès Grey. 
P., Hachette, 1866, in‑16, demi-basane verte, dos lisses ornés 
de filets et roul. dorés, tr. mouch. (rel. de l’ép.), (4)-406-(1) et 
(4)-370 pp. (GJ35A) (1303219)� 25 €
Nouvelle édition de la traduction de Romey et Rolet du ro‑
man de Charlotte Brontë.
Quelques pâles rousseurs.

475.  CABANON (Émile). Un roman pour les cuisinières. 
P., J. Corti, 1962, pet. in‑12 carré, br., 154 pp. (L.4) (1301117)
� 15 €
Petite tache au premier plat.

476.  CABRINI (Gabrielle). Le roi Déodat. P., Gallimard, 
1953, in‑12, broché, 237 pages. (S5B*) (2001601)� 15 €
Édition originale.
Un des 45 pur fil. Celui-ci n°39.

477.  CASTELIER (M.). Leur solitude. P., Gallimard, 
1951, in‑12, br., non coupé, 255 pp. (GN17B) (2001603)�
� 25 €
Édition originale.
Un des 43 pur fil.

478.  CENDRARS (Blaise). L’Or. Lausanne, Guilde du 
Livre, 1955, toile jaune décorée éd. (Z.21) (1346086)� 20 €

479.  CIORAN. Cahiers (1957-1972). P., Gallimard, 1997, 
gr. et fort in‑8, br., 998 pp. (SD15) (1350971)� 30 €
Avant-propos de Simone Boué.
Plusieurs lignes stabylotées.

480.  [COLETTE]. WILLY et WILLY (Colette). Claudine 
à Paris. P., Ollendorff, [1911], in‑12, br., 276 pp. (GG28A) 
(1303411)� 15 €
Étonnant exemplaire sous couverture factice (le premier plat 
de la couverture d’origine est collé sur le premier plat).
Illustrations de ROUBILLE.

481.  CORNEVIN (Étienne). Humour paria (la dimension 
exclue). Nîmes, Hôtel-Rivet, décembre 2004, in‑12 oblong, 
agrafé, couv. ill., 33 pp. (CN37) (1350571)� 30 €
Dessin de la page de titre de Michi SCHNEIDER.
Hôtel-Rivet est une publication de l’École supérieure des 
Beaux-Arts de Nîmes, directeur Dominique Gutherz.

482.  CREVEL (René). Détours. Roman. P., Pauvert, 1985, 
in‑8, br., couv. à rabats, 180 pp. (SD15) (1350968)� 15 €
Préface de Michel Carassou.

483.  CREVEL (René). Les Pieds dans le plat. P., J.6J. Pau‑
vert, 1974, in‑8, br., 316 pp. (SD15) (1350970)� 15 €
Préface d’Ezra Pound.

484.  CREVEL (René). Le Roman cassé et derniers écrits. 
P., Pauvert, 1989, in‑8, br., couv. à rabats, 1446 pp. (SD15) 
(1350969)� 15 €
Préface de Louis Janover.

485.  CREVEL (René). L’Esprit contre la raison. P., 
Tchou, 1969, in‑8 étroit, br., 147 pp., note bibliographique. 
(SD15) (1350977)� 10 €
Suivi de Dali ou l’anti-obscurantisme…
Préface de Marcel Jouhandeau.
Textes réunis par Jean Schwartz.
Collection Le Prix des mots.
Joint coupure de presse de 4 pages René Crevel, le dandysme 
intérieur dans Les Nouvelles littéraires - 22/4/74.

486.  CREVEL (René). Êtes-vous fous ? P., Gallimard, 
1966, in‑12, br., couv. à rabats, 178 pp. (SD15) (1350808)�
� 10 €

487.  CREVEL (René). Mon corps et moi. Roman. P., J.-J. 
Pauvert, 1974,-8, br., 248 pp. (SD15) (1350807)� 10 €
Préface de Jean Frémon.

488.  DRIEU LA ROCHELLE (Pierre). Récit secret. P., 
Gallimard, 1961, in‑12, br., non rogné, 107 pp. (S2B21F) 
(1350905)� 15 €
Suivi de Journal (1944-1945) et d’Exorde.
Joint une coupure de presse Drieu La Rochelle et la tentation 
du suicide par Claude Mauriac.

489.  ECHENOZ (Jean). Je m’en vais. P., Éd. de Minuit, 
1999, in‑12, br., 252 pp. (SD21B) (1350622)� 10 €
Édition originale.

490.  FONTENELLE (Bernard Le Bouyer de). Histoire 
des oracles. P., Librairie de la Bibliothèque nationale, 1875, 
in‑16, demi-chagrin rouge, dos lisse orné de filets à froid 
(rel. de l’ép.), VIII-159 pp. (L.16) (1350539)� 15 €
Titré au dos : Œuvres de Fontenelle.
Collection des meilleurs auteurs anciens et modernes.

491.  GAUWIN (M.). Geneviève. P., Horay, 1958, pet. in‑8, 
br., couv. à rabat, 126 pp., nombreuses illustrations hors-
texte. (GF23C) (1301187)� 15 €
Collection Prénoms.

492.  GOGOL (Nikolaj). La Veille de la Saint-Jean. P., 
UGE, 1980, in‑8, br., 294 pp. (GG21B) (1303383)� 15 €
Nouvelles fantastiques.
Collection Les Maîtres de l’étrange et de la peur.

493.  GUIRLANDE DES ANNÉES (LA). Images d’hier et 
pages d’aujourd’hui. P., Flammarion, 1947, in‑4, cart. décoré 
éd., dos orné de motifs à répétition dorés, couv. cons., 87 pp., 
24 illustrations. (SE141A) (1350227)� 25 €
- GIDE (André). Printemps.
- ROMAINS (Jules). Été.
- COLETTE. Automne.
- MAURIAC (François). Hiver.
Ex-dono manuscrit à l’encre.

494.  GUTH (P.). Les Sept trompettes. Roman. P., Julliard, 
1948, in‑12, br., 254 pp. (SD32) (1328821)� 15 €
Envoi de l’auteur : « Pour Henri Michel avec ma plus vive 
sympathie littéraire - Paul Guth ».
Ex. du S.P.
Dos bruni.

495.  HAZLITT (W.). De l’amour de la vie. De la crainte 
de la mort. P., Minard, Aux Lettres modernes, 1966, in‑16, 
br., 83 pp. (BOITE GK6) (1301316)� 15 €
Édition bilingue.

496.  HUGO (Victor). L’Année terrible. P., Seghers, 1971, 
in‑12, br., 219 pp. (GG21A) (1303398)� 10 €
Préface de H. Guillemin.

497.  JACOB (Max). Le Cornet à dés. P., Club Français 
du Livre, 1964, pet. in‑4, toile grège à décor (maquette de 
J. Daniel), portrait de l’auteur par MODIGLIANI. (DT43) 
(2015810)� 20 €

498.  LAVAL (Xavier de). Les Aigles du Danube. P., Albin 
Michel, 1991, in‑8, br., 354 pp. (GG23A) (1303153)� 20 €

499.  LOWELL (Joan). Le Berceau sur l’abîme. P., Stock, 
1932, in‑12, br., non rogné, 270 pp. (S2B35) (1351061)�10 €

500.  MERCURE DE FRANCE. Anthologie (1890-1940). 
P., Mercure de France, 1997, gr. et fort in‑8, br., XV-555 pp., 
bibliographie, index. (SD21A) (1350608)� 20 €
Édition établie par Philippe G. Kerbellec et Alban Cerisier. 
« Cette anthologie limite volontairement son choix de textes 
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aux cinquante premières années de publication du Mercure 
de France (1890-1940) [...] le Mercure de France d’Alfred 
Vallette et de Georges Duhamel ».

501.  MICHAEL (Judith). Prête-moi ta vie. P., Laffont, 
1983, in‑8, rel. et jaq. éd., 468 pp. (GG23B) (1303158)� 10 €

502.  MICHAUX (Agnès). Zelda. Roman. P., Flammarion, 
2005, in‑8, br., jaquette éd., 368 pp. (SD15) (1350847)� 15 €
Histoire de Zelda Sayre et Francis Scott Fitzgerald.

503.  OKSANEN (Sofi). Les Vaches de Staline. P., Stock, 
2011, fort in‑8, br., 512 pp. (S2B21F) (1350918)� 15 €
Traduit du finnois par Sébastien Cagnoli.
Collection La Cosmopolite, créée par André Bay.

504.  PATER (Walter). Marius l’épicurien. P., Perrin, 1922, 
in‑4, br., non rogné, 282 pp. (SE141D) (1350203)� 25 €
Roman philosophique.

505.  PAZ (Octavio). Lecture et contemplation. P., La 
Délirante, 1982, gr. in‑8, br., vignette au centre du plat 
sup., 48 pp. (SE141C) (1350201)� 15 €
Frontispice de Gérard BARTHÉLÉMY.

506.  PRÉVOST (Abbé). Histoire du chevalier Des Grieux 
et de Manon Lescaut. P., Éd. Bossard, 1926, in‑8, br., 
non rogné, en partie non coupé, XXVIII-244 pp. (SC72A) 
(1350772)� 25 €
Texte établi d’après l’édition originale parue dans les Mé-
moires d’un homme de qualité, 1731 avec les variantes de 
l’édition définitive.
Introduction et bibliographie par Joseph Aynard.
Orné, en gravures originales au burin, d’un frontispice par 
COSYNS et d’un portrait par OUVRÉ.

507.  RÉGNIER (Henri de). L’Escapade. Roman. P., Mer‑
cure de France, 1926, in‑12, br., non rogné, 270 pp. (SS40) 
(1350985)� 10 €

508.  RÉGNIER (Henri de). Moi, Elle et Lui. Roman. 
P., Mercure de France, 1935, in‑12, br., non rogné, 277 pp. 
(SS40) (1350986)� 10 €

509.  RÉGNIER (Henri de). La Pécheresse. Histoire 
d’amour. P., Mercure de France, 1920, in‑12, br., non rogné, 
350 pp. (SS40) (1350981)� 10 €

510.  RÉGNIER (Henri de). Le Plateau de laque. P., Mer‑
cure de France, 1926, in‑12, br., non rogné, 311 pp. (SS40) 
(1350982)� 10 €

511.  SAINT EXUPÉRY (Antoine de). Wind, Sand and 
Stars. New York, A Bantam Book, 1945, in‑12, br., 245 pp. 
(SC72B) (1350524)� 10 €
Livre de poche.
Décoration de John O’H. Congrave, II.
Texte en anglais.
Ex. usagé et jauni. Petite déchirure aux trois premières pages. 

512.  [SALINGER]. BEIGBEDER (Frédéric). Oona & 
Salinger. Roman. P., Grasset, 2014, in‑8, br., jaquette éd., 
334 pp., photos in‑t., bibliographie. (SC72A) (1350758)� 15 €
« En 1940, à New York, un écrivain nommé Jerry Salinger, 
rencontre Oona O’Neill, fille du grand dramaturge améri‑
cain... »

513.  SELL (Maren) et ANDREA (Yann). L’Histoire. P., 
Pauvert, 2015, in‑8, br., 227 pp. (SD20A) (1350634)� 15 €
Joint coupure de presse Le Monde, 13 février 2016.

514.  STERNE (Laurence). Vie et opinions de Tristram 
Shandy gentilhomme. P., R. Laffont, 1962, fort in‑8, br., 
572 pp. (SE142D) (1350163)� 15 €
Ex. du S.P.
Collection Pavillons.

515.  SWINBURNE (Algernon Charles). Les Contre-feux 
de l’amour. P., Éd. de la Différence, 1976, in‑8 étroit br., 
248 pp. (SE142C) (1350184)� 15 €
Illustré de sept portraits de Swinburne par Marc JANSON. 
Collection Le Milieu.

516.  TAILHADE (Laurent). Œuvres. P., Mercure de France, 
1923, 2 vol. in‑8, br., non rogné, 244 et 205 pp. (SE142B) 
(1350195)� 20 €
- Tome 1. Poèmes élégiaques.
- Tome 2. Poèmes aristophanesques.
Infime déchirure à la couv. du tome 1, sans manque.

517.  [TAILHADE]. Hutten (Ulric von). Épîtres des 
hommes obscurs du chevalier Ulric von Hutten. P., La 
Connaissance, 1924, in‑12, br., XVIII-296 pp. (GF12D) 
(1301106)� 20 €
Traduction de Laurent Tailhade.

518.  TINAN (Jean de). Œuvres. P., Mercure de France, 1922- 
1923, 2 vol. in‑8, br., non rogné, 344 et 317 pp. (SE142B) 
(1350192)� 30 €
- �Tome 1. Penses-tu réussir ou Les diverses amours de mon 

ami Raoul de Vallonges.

- �Tome 2. Aimienne. L’exemple de Ninon de Lenclos amou-
reuse.

519.  TRIGANO (Patrice). L’Oreille de Lacan. Roman. 
P., Éd. de la Différence, 2015, in‑8, br., 185 pp. (SD20A) 
(1350633)� 10 €

520.  UNGARETTI (Giuseppe). Carnets italiens. Saint-
Clément-la-Rivière, Fata Morgana, 2004, gr. in‑8, br., 
non coupé, non rogné, couv. à rabats, 147 pp. (SE141B) 
(1350218)� 20 €
Traduction de Philippe Jaccottet.
Dessins en noir de Gérard de PALÉZIEUX.
Ex. sur vergé ivoire.

521.  VAUVENARGUES (Luc de Clapiers, Marquis de). 
Œuvres choisies de Vauvenargues. P., Bureaux de la 
publication de la Bibliothèque nationale, 1870, in‑16, demi-
chagrin rouge, dos lisse orné de filets à froid (rel. de l’ép.), 
192 pp. (L.16) (1350538)� 20 €
Titré au dos : Œuvres de Vauvenargues.
Contient : Réflexions et Maximes. Réflexions sur divers su-
jets. Caractères. Réflexions critiques sur quelques poètes. 
Les Orateurs.
Collection des meilleurs auteurs anciens et modernes.

522.  WILDE (Oscar). Le Chant du Cygne, contes parlés. 
P., Mercure de France, 1942, 5e éd., in‑8, br., non rogné, 
347 pp., bibliographie. (SD40) (1350476)� 20 €
Les Songes merveilleux du Dormeur éveillé.
Recueillis et rédigés par Guillot de Saix.
Mention manuscrite à la page du colophon : «  Simone de 
Beauvoir », signalant un exemplaire provenant peut-être de 
sa bibliothèque.

523.  WILDE (Oscar). De Profundis. P., Stock, 1949, in‑8, 
br., couv. rempliée, non rogné, 178 pp. (SD40) (1350469)�
� 10 €
Traduction de Henry-D. Davray.
Avant-propos de Robert Ross.
Ex. sur velin alfama du Marais.

524.  WILDE (Oscar). Le Portrait de Monsieur W.H. 
P., Stock, 1925, in‑8, br., non rogné, VII-342 pp. (SA58A) 
(1350454)� 15 €
Collection Bibliothèque cosmopolite.

525.  WILDE (Oscar). Le Crime de Lord Arthur Savile et 
autres contes. P., Mercure de France, 1963, in‑12, br., non 
rogné, 218 pp. (SA58A) (1350448)� 15 €
Nouvelle édition de la traduction de Léo Lack.

526.  YEATS (William Butler). Enfance et jeunesse reson-
gées. P., Mercure de France, 1965, in‑8, br., non rogné, couv. 
à rabats, 212 pp. (SE141E) (1350150)� 15 €
Portrait de l’auteur en frontispice par John Butler YEATS.
Traduction de Pierre Leyris.
Collection Domaine anglais.

527.  YEATS (William Butler). Le Frémissement du voile. 
P., Mercure de France, 1970, in‑8, br., couv. rempliée, non 
rogné, 298 pp., index. (SE141E) (1350162)� 15 €
Portrait de l’auteur en frontispice, d’après le portrait de 
Charles SHANNON.
Préface et traduction de Pierre Leyris.
Collection Domaine anglais.

528.  YEATS (William Butler). Dramatis personae... P., 
Mercure de France, 1974, in‑8, br., non rogné, couv. rem‑
pliée, 194 pp., planches h.-t. (SE141E) (1350161)� 15 €
Traduction de Pierre Leyris.
Collection Domaine anglais.

Éditions originales avec envoi
529.  AHRWEILER (Alice). Pour remonter le temps. P., 
Seghers, 1955, pet. in‑8 carré, br., 47 pp. (SC72A) (1350343)
� 20 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : « Pour ce Jacques et cette Simone-là, 
avec leur amitié et toute mon affection... »

530.  [BALZAC]. MAUROIS (André). Prométhée ou La 
Vie de Balzac. P., Hachette, 1965, fort in‑8, relié, 653 pp., 
bibliographie, index. planches d’ill. h.-t. (S2B35) (1351052)�
� 25 €
Édition originale.
Un des 120 ex. numérotés sur pur fil Lafuma-Navarre, deu‑
xième grand papier.
Édition illustrée, reliée « avec une toile créée spécialement 
par le département Éditions des tissus Pierre Frey ». 
Envoi de l’auteur : « À M. Blum - bien cordialement, André 
Maurois ». 

531.  BARONCELLI (Jean de). Les Chevaliers de la 
Lune. P., La Table Ronde, 1958, in‑8, br., 444 pp., non coupé, 
non rogné. (SS105) (2000001)� 15 €
Édition originale. 
Un des 37 pur fil, un des 12 H.C.
Envoi de l’auteur.

532.  DÉON (Michel). Pages françaises. Récits. P., Galli‑
mard, 1999, fort in‑8, br., 516 pp. (S3B22) (1335306)� 25 €
Édition originale.
Autres titres : Mes arches de Noé. Bagages pour Vancouver. 
Post-scriptum.
Envoi de l’auteur : « pour Bernard Delvaille avec l’amitié 
de Michel Déon ».
Joint un texte de Michel Déon paru dans le catalogue de la 
librairie Nicaise, n° 17, septembre 2001.

533.  DUTOURD (J.). Pluche ou l’amour de l’art. P., 
Flammarion, 1967, in‑8, br., 314 pp. (S5B54B/D) (1330042)�
� 20 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : « Pour Michelle Maurois affectueuse‑
ment, à Pluche qu’elle a connu avant sa naissance - Jean 
Dutourd ».
Complet de la bande de lancement.

534.  GAUCHERON (Jacques). Procès-verbal. P., Seghers, 
1949, pet. in‑8, agrafé, couv. à rabats, 31 pp. (SC72A) 
(1350351)� 10 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : « Pour Simone Segal (...) avec un bon 
souvenir de Lorette, il a fait chaud... »
Collection Poésie 49.

535.  LOISY (Jean). Nocturnes. P., Éd. Points et Contre‑
points, 1948, in‑8, br., couv. rempliée, non rogné, 106 pp. 
(SE170) (1350729)� 20 €
Édition originale.
Introduction par Thierry Maulnier.
Un des 50 ex. numérotés sur vergé de Rives, premier grand 
papier (non signé par l’auteur, selon le colophon).
Envoi de l’auteur : « à monsieur Henri Bonnard ce recueil 
déjà ancien - avec sympathie... »

536.  MARCENAC (Jean). La Marche de l’homme. P., Se‑
ghers, 1949, pet. in‑8, agrafé, couv. à rabats, 37 pp. (SC72A) 
(1350347)� 20 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : «  À mes chers amis Grumbach, avec 
toute ma fidèle tendresse... »
Collection Poésie 49.

537.  MARCENAC (Jean). Le Livre des blessures. Poème 
(1939-1971). P., Les Éditeurs Français Réunis, 1971, in‑8, 
br., 157 pp. (SC72A) (1350348)� 15 €
Édition originale. 
Envoi de l’auteur : « Pour Jo et Marinette, comme d’habitu‑
de, car la vie est une bonne habitude et la mort ne nous la fera 
pas passer. Tendrement.... »
Ex-libris Jacques Grumbach.

538.  MELIK (Rouben). À l’Opéra de notre joie. P., 
Seghers, 1950, pet. in‑8, agrafé, couv. à rabats, 28 pp. 
(SC72A) (1350352)� 20 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : « À Simone et Jacques Grumbach très 
amicalement... »
Collection Poésie 50.

539.  MONJO (Armand). Actualités. P., Seghers, 1950, 
pet. in‑8, agrafé, couv. à rabats, 40 pp. (SC72A) (1350345)�
� 15 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : « Pour Jacques Grumbach avec l’amitié 
de Armand Monjo, Paris, C.N.E., oct. 50 ».
Collection Poésie 50.

540.  RHEIMS (Maurice). Un Carpaccio en Dordogne. 
Nouvelles. P., Julliard, 1964, in‑12, br., couv. à rabats, 
219 pp. (S2B22) (1350950)� 20 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : « À Michèle Maurois, ma consœur si 
charmante. Hommages amicaux de Maurice Rheims ».

541.  RIFFAUD (Madeleine). Le Courage d’aimer. P., 
Seghers, 1949, pet. in‑8, agrafé, couv. à rabats, 32 pp. 
(SC72A) (1350350)� 15 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : «  À Madame Grumbach (à Paris - 
octobre 49 au printemps de la Paix) avec ma respectueuse 
sympathie ».
Collection Poésie 49.

Livres illustrés

542.  PASCAL (David). Perspectives. P., Dargaud, 1985, 
in‑4, couv. et gardes ill., 60 pp., nombreuses ill. en noir et en 
couleurs. (Z.44) (1350962)� 15 €

543.  ROSSATI (Chantal). Quadrifogli. [Milan], s.n., 1996, 
in‑4 oblong, br., non paginé. (SA58A) (1350412)� 25 €
Les trèfles à quatre feuilles portent-ils bonheur ?
Illustré de 14 dessins en couleurs, et à la dernière page 
l’artiste a collé un véritable trèfle à quatre feuilles.
Bruno Munari a préfacé l’herbier poétique de l’artiste.
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Cet ouvrage a été imprimé par Lucini (Italie), célèbre impri‑
merie d’Art, milanaise.
Texte en italien.
Complet de la bande de lancement.

544.  SEMIN - SILBERMANN. Dessiner le champignon. 
Nîmes, Hôtel Rivet, décembre 2004, in‑12, agrafé, 32 pp. 
(SC72A) (1350522)� 30 €
Dessiner le champignon a paru pour la première fois dans le 
catalogue de l’exposition Babil Babylone (2000) publié par 
Sixtus/Éditions à Limoges.
Ce livre est une publication de l’École supérieure des Beaux-
Arts de Nîmes, le directeur étant Dominique Gutherz.

Club français du livre
545.  CROSS (M.) et EWEN (D.). Encyclopédie des grands 
compositeurs. P., Club Français du Livre, 1956, toile bleue, 
vignette sur le plat sup (maquette de J. DANIEL), 766 pp. 
(SC) (2021697)� 30 €
Préface de J. Chailley.
Premier tirage du 15 octobre 1956 sur papier fin et sans 
l’index des compositeurs et sans le tableau chronologique.
Il existe un deuxième tirage sur papier bouffant (10 décembre 
1956), augmenté d’un index des compositeurs.

546.  GIONO (Jean). Naissance de l’Odyssée. P., Club 
Français du Livre, 1957, toile jaune illustrée. (SC) (2018453)
� 20 €

547.  GIRAUDOUX (Jean). Bella. Histoire des Fon-
tranges. P., Club Français du Livre, 1958, toile beige, 
vignette sur le plat sup. et frontispice par Modigliani. (SC*) 
(2018452)� 20 €

548.  PALATINE (Princesse). Lettres de Madame du-
chesse d’Orléans née Princesse Palatine, depuis son arrivée 
en France jusqu’à la mort de Louis XIV. P., Club français du 
livre, 1948. (SC*) (2018454)� 30 €

LOCOMOTION (Voir no 225)

MAGHREB – AFRIQUE DU NORD
Voir no 987.

MARINE – MER
Voir aussi nos 138, 398.

549.  GARNERAY (Louis). Mes pontons. Neuf années de 
captivité. P., Éditions Excelsior, 1933, in‑8, br., XI-247 pp., 
pl. d’illustrations hors-texte. (GG6B) (1307145)� 15 €
Dos défraîchi.

550.  LA RONCIÈRE (Ch. de). Valbelle «  le tigre  », 
marin de Louis XIV. P., Grasset, 1935, in‑8, br., 252 pp., 
bibliographie. (GD5B) (1307142)� 25 €

551.  POULAIN (Catherine). Le Grand marin. [Lille], Éd. 
de l’Olivier, 2016, in‑8, br., 372 pp., glossaire. (SD20A) 
(1350632)� 20 €

MATHÉMATIQUES
552.  BETH (E.W). La Crise de la raison et la logique. P., 
Gauthier-Villars et Louvain, Nauwelaerts, 1957, gr. in‑8, br., 
non coupé, 50 pp., figures. (GO15C) (1303874)� 20 €

553.  FELIX (L.). L’Aspect moderne des mathématiques. P., 
Blanchard, 1957, in‑8, br., non coupé, 165 pp., figures, index. 
(SC32B) (1301369)� 10 €

554.  GHYKA (Matila C.). Le Nombre d’Or. P., NRF/Gal‑
limard, 1952, gr. in‑8, br., non rogné, 189 pp., 18 planches 
hors-texte. (SC72A) (1350490)� 25 €
Tome 2, seul : Rites et rythmes pythagoriciens dans le déve-
loppement de la civilisation occidentale.
Petites traces d’effaceur sur la première garde.

MÉDECINE
555.  ADÈS (J.) et ROUILLON (ouvrage coordonné par 
F.). Les États névrotiques. Château du Loir, Jean-Pierre 
Goureau, 1992, in‑8, bradel toile vert amande éd., vignette 
en couleurs sur le plat sup., 300 pp., bibliographie. (SD140C) 
(1349313)� 20 €

556.  COTTRAUX (Jean). Les Thérapies comportemen-
tales. P., Masson, 1978, in‑8, br., 189 pp., tableaux, biblio‑
graphie, index. (SC35A) (1350019)� 10 €

Stratégies du changement.
Collection Médecine et psychothérapie.

557.  DEBRÉ (Robert). L’Honneur de vivre. Témoignage. 
P., Stock, 1974, gr in‑8, br., 462 pp. (SA63C*) (1319516)�
� 15 €

557bis.  DÉLIRE DE RELATION DES SENSITIFS (LE). 
P., Specia/Département Psychotropes, 1977, in‑4, agrafé, 
32 pp. (SD143F) (1349511)� 10 €

558.  DEVAUX (Docteurs A.) et LOGRE (J.B.). Les An-
xieux. Étude clinique. P., Masson et Cie, 1917, in‑8, br., non 
rogné, XVI-300 pp. (SD142E) (1349520)� 15 €
Édition originale.
Marque d’appartenance manuscrite.
Dos consolidé par du scotch. Traces de scotch sur les gardes.
Collection Études de psychologie morbide.

559.  DROMARD (Docteur G.) et LEVASSORT (Docteur 
J.). L’Amnésie au point de vue séméiologique et médico- 
légal. P., Félix Alcan, 1907, in‑12, bradel percaline verte 
décorée, dos lisse, II-258 pp. + 16 pp. de l’éd. (SD147D) 
(1349410)� 25 €
Envoi de l’auteur : « J. Levassort - 3 juillet 1907 » (nom du 
dédicataire et envoi découpé).
Juan Rigoli dans Lire et délire, Fayard, 2001, cite le docteur 
Dromard onze fois.
Collection médicale.

561.  FEYEUX (Andrée). L’Acquisition du langage et ses 
retards. P., Éditions médicales Maloine, 1932, gr., in‑8, br., 
non coupé, non rogné, V-401 pp., bibliographie. (SD147D) 
(1349241)� 25 €
Petites traces de scotch sur la page de faux-titre et la dernière 
page.

562.  GRASSET (Professeur Joseph). L’Hypnotisme et 
la suggestion. P., Octave Doin, 1904, in‑12, br., non rogné, 
(4 ff.n.ch.)-534 pp., index. (SD147C) (1349398)� 20 €
Deuxième édition revue et corrigée.
Le professeur Grasset (1849-1918) voulait briser la muraille 
existant entre aliénistes et neurologistes, et mérite « à juste 
titre d’être parmi les pionniers de la médecine mentale  » 
(S, II, 275), p. 382.
Traces de scotch sur les gardes.
Collection Bibliothèque internationale de psychologie expé-
rimentale normale et pathologique.

563.  GUELFI (Jean-Daniel), GAILLAC (Véronique) et 
DARDENNES (Roland). Psychopathologie quantitative. 
P., Masson, 1995, in‑8, br., 278 pp., tableaux, graphiques, 
bibliographie, index. (SD143E) (1349362)� 15 €
« Cet ouvrage collectif est destiné aux psychiatres, aux étu‑
diants en psychiatrie ainsi qu’à tous les professionnels de la 
santé mentale, aux psychologues, travailleurs sociaux, épidé‑
miologistes et chercheurs qui doivent interpréter et traiter des 
données cliniques. »

564.  GUÉRIN (Jean), BIOULAC (Bernard), HENRY 
(Patrick) et LOISEAU (Pierre). Système nerveux végéta-
tif. Rueil-Malmaison, Laboratoires Sandoz, 1979, in‑4, br., 
201 pp., nombreux schémas et figures, tableaux dont plu‑
sieurs dépliants, bibliographie. (SD147B) (1349466)� 20 €
Avec la collaboration de M. Amouretti et M. Le Guillou.
Anatomie. Physiologie. Pathologie.
Cachet d’appartenance.
Pliure à la première de couv.

565.  KIELHOLZ (P.). Depression in everyday practice. 
Bern, Stuttgart, Vienna, Hans Huber Publishers, 1974, gr. 
in‑8, br., 334 pp., figures, schémas, tableaux et graphiques, 
index. (SD143C) (1349572)� 10 €
An international symposium, St Moritz, 7-8 january 1974.
Texte en anglais.

566.  LAMBERT (Textes publiés par P.-A.). Actualités de 
thérapeutique psychiatrique (deuxième série). P., Masson et 
Cie, 1967, in‑8, br., 462 pp. (SD147A) (1349454)� 25 €
Sous les auspices du Comité lyonnais de recherches théra‑
peutiques en psychiatrie.
Préface du professeur Jean Dechaume.
Quelques soulignures. Déchirure à la première couverture 
sans manque.

567.  LEBRUN (François). Médecins, saints et sorciers 
aux 17e et 18e siècles. P., Temps actuels, 1983, in‑8, br., couv. 
à rabats, 206 pp., planches d’ill. h.-t., lexique, bibliographie. 
(SC34) (1349812)� 10 €
Se soigner autrefois.
Collection La Passion de l’histoire.

568.  LÉONARD (Jacques). La Vie quotidienne du méde-
cin de province au XIXe siècle. P., Hachette, 1977, in‑8, br., 
286 pp. (VQ) (1347387)� 20 €

569.  MAISONNET (J.). Petite chirurgie. P., G. Doin & 
Cie, 1948, fort in‑8, br., XXVIII-1046 pp., index. (SD148A) 
(1349335)� 25 €
5e édition entièrement revue et corrigée.

Pratique médico-chirurgicale journalière.
Illustré de 752 figures dans le texte.
Couv. fragilisée.
Cachet École du service de... militaire/Trousseau A-matri-
cule 982.

570.  MALEVAL (Jean-Claude). Folies hystériques et psy-
choses dissociatives. P., Payot, 1981, in‑8, br., 315 pp., index. 
(SC22) (1349969)� 10 €
Collection Science de l’homme.

571.  PÉLICIER (Yves). Angoisse et tranquillité. P., Éd. 
Roger Dacosta, 1985, in‑8, br., 127 pp., ill. en frontispice. 
(SD21A) (1350551)� 15 €
Tome 1, seul : Angoisse, peur et catastrophe.
Publié avec le concours des Laboratoires de Thérapeutique 
Moderne.

572.  Revue RECHERCHES. Histoires de La Borde. N° 21, 
mars-avril 1976, in‑8, br., 389 pp.+26 ff.n.ch., illustrations en 
noir. (SC9) (1349923)� 10 €
Dix ans de psychothérapie institutionnelle à la clinique de 
Cour-Cheverny.
L’organisation du travail à la clinique de Cour-Cheverny 
(1953-1963).

573.  SENON (Jean-Louis), SECHTER (Daniel) et RI-
CHARD (Denis). Thérapeutique psychiatrique. P., Her‑
mann/Éditeur des Sciences et des Arts, 1995, fort in‑4, bradel 
toile rouge et jaquette éd., XVI-1242 pp., index. (SD140D) 
(1349318)� 30 €
Édition réalisée pour le Laboratoire Pfizer.
« Ce premier manuel français du traitement des troubles men‑
taux, associant les approches psychologiques et biologiques 
des diverses écoles, est destiné aux généralistes et aux spécia‑
listes, aux étudiants et au grand public. Avec la collaboration 
de 153 spécialistes de l’ensemble des services universitaires 
de psychiatrie... »
Collection Science et pratique médicales.

574.  [SOCIÉTÉ DE MÉDECINE LÉGALE]. Annales de 
médecine légale. P., Baillière et Fils, 1961, in‑8, br., 84 pp. 
(paginé de 564 à 648), tableaux, graphiques, photos, index. 
(SD21A) (1350549)� 15 €
N° 5 - novembre-décembre 1961.
Communications faites à la Société de médecine légale et de 
criminologie de France.
Criminologie, police scientifique et toxicologie.

575.  VALINCOURT (Textes du Dr Jean). Dix maux histo-
riques. Les Lilas (Seine), Laboratoires Jean Sallé, 1941, in‑8 
carré, br., non paginé. (GK6A) (1349843)� 10 €
10 illustrations en couleurs et lettrines rouge et noir de Pierre 
LECONTE.
L’Insomnie selon la Bible. La Malaria et les états fébriles 
selon la mythologie. Les Courbatures dans l’Antiquité. Le 
Mal de dents à l’époque mérovingienne. La Dysménorrhée 
au Moyen Âge. La Goutte et les rhumatismes sous la Re‑
naissance. Le Rhume des foins sous Richelieu. La Grippe 
au Grand siècle. La Migraine au siècle galant. Le Désé‑
quilibre vago-sympathique à l’époque romantique. Voici le 
XXe siècle, la douleur s’en va [avec Aspro].

576.  [VILLERMÉ]. MIREAUX (E). Louis-René Viller-
mé (1782-1863). P., Firmin-Didot, 1956, in‑4, br., 16 pp. 
(GK19B) (1336013)� 15 €
Académie des sciences morales et politiques. Séance pu‑
blique annuelle du 2 décembre 1961.
Discours de M. Émile Mireaux, secrétaire perpétuel.
Louis-René Villermé a été élu membre de l’Académie de 
médecine en 1823.
Pâles mouillures à la couv. brunie.

MILITARIA
577.  DINFREVILLE (Jacques). Le Roi Jean. P., La 
Table Ronde, 1964, in‑8, br., couv. à rabats, 349 pp., cartes, 
planches de photos h.-t. (SD22) (1351132)� 15 €
Long envoi de la femme du maréchal : «  Pour Jean-Marc 
Pénard, qui sera heureux de connaître mieux le Maréchal, 
dont la vie fut associée, à plusieurs reprises à celle de son 
Père, mon sympathique témoignage. S. [Simone] de Lattre 
- le 20 avril 1966 ».
Joint coupures de presse.

578.  PHAN (sous la direction de B.). Enseigner la Défense. 
Revue Historiens & Géographes, n°390, avril 2005, in‑8, br., 
131 pp. (sur 458 pp.), illustrations. (SE144) (1325834)� 15 €
Nombreux articles :
Éducation et Défense : des points communs générateurs de 
synergie - Le Musée de l’Armée - La guerre d’Algérie, les 
enseignants et étudiants à travers leurs organisations syndi‑
cales - Quelle défense pour demain ?, etc.

MONTAGNE (Voir no 769)
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MORT
579.  BERNHEIM (Emmanuèle). Tout s’est bien passé. 
Document. P., Gallimard, 2014, in‑8, br., 205 pp. (SC9) 
(1349941)� 15 €
Complet de la bande de lancement.

580.  CHARLOT (M.). Vivre avec la mort. P., Alain Mo‑
reau, 1976, in‑8, br., 318 pp., graphiques. (GJ4B) (1312313)
� 20 €
Couverture illustré d’un dessin de TRÉMOIS.
Envoi de l’auteur : «  À Monsieur le Professeur Jankélé- 
vitch dont les méditations m’ont passionnée - en respectueux 
hommage ».

581.  CIORAN (E.M.). Rencontres avec le suicide. P., Re‑
vue La Nouvelle Revue Française, n° 181, 1er janvier 1968, 
in‑8, br., (20) pp. (paginé de 6 à 26) (GD31B) (1325619)� 15 €
Pré-originale.

582.  CIORAN (Emile-Michel). D’une certaine expérience 
de la mort. P., Revue La Nouvelle Revue Française, n° 6, 
1re année, 1er juin 1953, in‑8, br., (15) pp. (paginé de 1011 à 
1026) (GD31B) (1325639)� 15 €
Pré-originale.
Deux petites déchirures sans manque à la couv.

583.  KUBLER-ROSS (E.). Vivre avec la mort et les mou-
rants. Genève, Éd. du Tricorne, 1984, in‑8, br., 190 pp., bi‑
bliographie. (SD34) (1332560)� 20 €
Préface du duc de Brissac.
Orléanais, Touraine, Anjou, Maine, Thouarsais et Cham‑
pagne berrichonne.
Long ex-dono à l’encre bleue sur la page de garde - Noël 
1985.

584.  METALNIKOV (S.). La Lutte contre la mort. P., 
Gallimard, 1945, 10e éd., pet. in‑8, br., en partie non coupé, 
240 pp., 13 figures, (couverture et dos fragilisés) (GF23B) 
(1307642)� 20 €
Collection L’Avenir de la science.

585.  RAOUL MONTANDON (Dr H.C.). La Mort, cette 
inconnue. Neuchâtel et P., V. Attinger, 1948, in‑8, br., 
390 pp., bibliographie. (GN23A) (1316724)� 20 €
Légères déchirures sur les plats et le dos.

586.  RITES DE LA MORT. P., Musée de l’Homme, s.d., 
in‑4, br., couv. ill., 104 pp., ill. en noir in‑t et 7 pl. en couleurs 
en pleine page. (S2B42A) (1320671)� 15 €
Les rituels de la mort à travers l’Europe, l’Afrique, l’Asie 
et l’Océanie.
Catalogue d’exposition du Laboratoire d’Ethnologie du Mu‑
séum d’Histoire naturelle.

587.  SCHWARTZENBERG (L.) et VIANSSON-PONTÉ 
(P.). Changer la mort. P., Albin Michel, 1978, gr. in‑8, br., 
258 pp. (SD34) (1332564)� 15 €

588.  TARTAKOWSKY (D.). Nous irons chanter sur 
vos tombes. P., Aubier, 1999, in‑8, br., 276 pp., plan, index. 
(SD34) (1332556)� 20 €
Le Père-Lachaise, XIXe-XXe siècle.
Ex. du S.P.

MOYEN ORIENT
589.  BERQUE (J.). Les Arabes. P., Delpire, 1959, in‑8 
oblong, cart. éd., 106 pp, ill. in‑t. en noir et en couleurs. 
(SS8*) (1323074)� 25 €
Photos de BURRI et CARTIER-BRESSON.
Collection Encyclopédie essentielle.

590.  MILLER (Judith) et MYLROIE (Laurie). Saddam 
Hussein. P., Grand livre du mois, 1990, in‑8, rel. éd. et jaq., 
287 pp., annexes. (GG20B) (1303363)� 15 €

MUSIQUE
Voir aussi no 545.

591.  AVENTURE DE LA MUSIQUE AU XXe SIÈCLE 
(L’). Revue Le Point, n° 58. 1961, in‑4, br., couv. rempl., 
48 pp. (GG22A*) (1303212)� 20 €
Texte d’A. Goléa.
Photographies de R. DOISNEAU.

592.  [DVORAK]. HOLZKNECHT (V.). Antonin Dvorak. 
Prague, Orbis, 1971, 2e éd., pet. in‑12, br., couv. à rabat, 
83 pp., reproductions hors-texte. (GC8E) (1303318)� 15 €
Texte en français.

593.  FANO (Michel). Aspect de la musique contemporaine. 
Revue Le Point, n° 47, mars 1954, in‑4, br., couv. rempl., 
20 pp. (GG22B*) (1303232)� 20 €
Quelques photographies en noir.

594.  [LISZT]. ROUSSELOT (Jean). La Vie passionnée de 
Franz Liszt. P., Seghers-L’Inter, 1961, in‑8, toile décorée et 
jaquette éd., 332 pp., ill. h.-t. (SD15) (1350848)� 15 €

595.  NUITTER (Charles). Le Nouvel Opéra [Garnier] 
1875. P., Tchou pour la Bibliothèque des Introuvables, 1999, 
in‑8, br., [10]-254 pp. (GE4C) (1340466)� 15 €
Ouvrage contenant 59 gravures sur bois et 4 plans.
Excellente monographie sur l’Opéra Garnier.
Réédition de l’éd. Hachette, 1875.
Collection Opéra et Art lyrique.

596.  ZWERIN (Mike). La Tristesse de Saint Louis : Swing 
under the Nazis. London, Quartet Books, 1985, in‑8, cart. et 
jaquette éd., 197 pp., pl. de photographies hors-texte, index. 
(GG11B) (1307045)� 25 €
Texte en anglais.
Envoi de l’auteur.

Opéras
597.  BERTHIER (Textes recueillis par Philippe) et 
RINGGER (Kurt). Littérature et Opéra. Presses Universi‑
taires de Grenoble, 1987, in‑8, br. (SD65F) (1343204)� 15 €
Colloque de Cerisy (2 au 12/7/1985).

598.  CLÉMENT (Félix) et LAROUSSE (Pierre). Diction-
naire des Opéras (Dictionnaire lyrique). P., Tchou/Biblio‑
thèque des Introuvables, 1999, éd. revue et mise à jour par 
Arthur Pougin, très fort in‑8, br. (SD67B) (1343288)� 15 €

599.  KOBBÉ. Tout l’Opéra. P., R. Laffont, 1999, fort in‑8, 
br., 1065 pp. musique notée. (SC22) (1349946)� 15 €
Dictionnaire de Monteverdi à nos jours. 
Édition établie et révisée par le comte de Harewood et An‑
tony Peattie.
Collection Bouquins.

600.  LEIBOWITZ (R.). Histoire de l’Opéra. P., Buchet/
Chastel, Corrêa, 1957, fort in‑8, br., 446 pp., ill. h.-t., mu‑
sique notée. (SE161) (1330981)� 15 €

601.  MANCINI (édition française par (Roland) et ROU-
VEROUX (Jean-Jacques). Guide de l’Opéra. P., Fayard, 
1986, fort in‑8, br. (SD73A) (1343231)� 15 €

602.  MONTEVERDI. Le Couronnement de Poppée. Opéra 
national de Paris, 2014, in‑8, br., 133 pp. photos et ill. en 
couleurs, dessins en noir. (SA33) (1350788)� 15 €
Compilation non critique des sources, révision et complé‑
ment de l’édition des manuscrits dits « de Venise » et « de 
Naples » par Rinaldo Alessandrini.
Texte bilingue italien-français.
Joint coupures de presse.

603.  PAYNE (Alexis). Grands Opéras du répertoire. P., 
Fayard, 1979, fort in‑8, toile et jaquette éd. (SD73F) (1343357)
� 15 €
Résumé des livrets. Analyse musicale. Discographie.

604.  ROSENTHAL (Harold) et WARRACK (John). Dic-
tionnaire de l’Opéra. P., Fayard, 1974, gr. in‑8 skivertex et 
jaquette éd. (SD73C) (1343441)� 15 €

605.  SATGE (Alain) et LAVELLI (Jorge). Lavelli. Opéra 
et mise à mort. P., Fayard, 1979, in‑8, br., pl. h.-t. (SD73A) 
(1343358)� 15 €

606.  [THILL]. SEGOND (André). Georges Thill ou l’âge 
d’or de l’Opéra. Lyon, Jacques-Marie Laffont, 1980, in‑8, 
br., pl. h.-t. (SD73A) (1343359)� 15 €
Préface de Georges Thill.
Collection Orphée.

607.  WAGNER (Richard). Lohengrin. Opéra en trois actes. 
P., Tresse, 1882, in‑12, bradel percaline ivoire, titre en lettres 
dorées sur le plat sup., 60 pp. (GD5A) (1315681)� 30 €
Livret de l’opéra Lohengrin, traduit par Charles Nuitter.
Petites taches à la couverture.

608.  WAGNER (Richard). Lohengrin. Opéra romantique 
en trois actes de Richard Wagner. P., Salle Pleyel, 30 octobre 
1978, plaq. in‑4, agrafée, [6] pp. (CN2) (2019373)� 15 €
Programme pour cet opéra dirigé par Ralph Weikert.
Couverture illustrée d’un dessin de Jean COCTEAU « Pres‑
tige de la musique » daté de 1963.

NOËL
609.  COLLECTION BIBLIOTHÈQUE DE NOËL. 
Contes de Noël. P., Tchou, 1973, in‑16, soie rouge décorée 
éd., gardes blanches moirées, étui doré, illustrations. (Z.31) 
(1351023)� 15 €
Collection Le Livre de chevet.

610.  COLLECTION BIBLIOTHÈQUE DE NOËL. Lé-
gendes de Noël. P., Tchou, in‑16, 1973, soie rouge décorée 
éd., gardes blanches moirées, étui doré, illustrations. (Z.31*) 
(1351025)� 15 €
Collection Le Livre de chevet.

611.  COLLECTION BIBLIOTHÈQUE DE NOËL. Poèmes 
de Noël. P., Tchou, in‑16, 1973, soie rouge décorée éd., 
gardes blanches moirées, étui doré, illustrations. (Z.31*) 
(1351026)� 15 €
Collection Le Livre de chevet.

ŒUVRES COMPLÈTES

Vous trouverez ci-après 5 œuvres dont le prix de vente 
ne devrait en principe pas figurer dans un catalogue 
« Bons titres à petits prix » (entre 10 et 30 €), sauf que si 
on divise le prix par le nombre de volumes, ces ouvrages 
entrent bien dans la catégorie des petits prix.
Exemple la comtesse de Ségur à 180 € pour 20 vol ; soit 
9 € le volume.

612.  BERGIER (Jacques). Chefs-d’œuvre de la science- 
fiction. Lausanne, Ed. Rencontre, 1970, 12 vol. in‑12, relié. 
(SA58) (1351602)� 120 €
Série complète, chaque volume préfacé par Jacques Bergier, 
directeur de la collection :
  (1). Ivan Efrémov. La Nébuleuse d’Andromède
  (2). B. R. Bruss. L’Apparition des surhommes
  (3). José Moselli. La Fin d’Illa
  (4). Jan Weiss. La Maison aux mille étages
  (5). William M. Sloane. Lutte avec la nuit
  (6). Fredric Brown. Martiens, go home !
  (7). Joseph-Henri Rosny aîné. Les Navigateurs de l’infini
  (8). Robert A. Heinlein. Une porte sur l’été
  (9). Stanislas Lem. Solaris
(10). Arthur Conan Doyle. La Ville du gouffre
(11). Olaf William Stapledon. Créateur d’étoiles
(12). Jack Williamson. Plus noir que vous ne pensez
Bel ensemble de grands classiques de la science-fiction, en 
parfait état.

613.  BERNANOS (Georges). Œuvres. Genève et P., La 
Palatine et Plon, 1947, 6 vol. in‑8, br., non coupé, non rogné. 
(Z.42) (1338033)� 140 €
Tirage numéroté.  
Bel ensemble. 

614.  CORNEILLE (Pierre). Œuvres. P., Hachette, 1862, 
12 vol. et un album in‑8, demi-chagrin vert, dos à nerfs, cais‑
sons décorés, têtes dorées, non rogné. (L.75*) (1309587)�
� 300 €
Nouvelle édition revue et augmentée par Ch. Marty-Laveaux. 
Cachet de la Bibliothèque de l’Alliance française.
Exemplaire particulièrement décoratif.
Collection Les Grands écrivains de la France.

615.  SÉGUR (Comtesse de). Œuvre romanesque. Genève, 
Edito Service, distribué par le Cercle du Bibliophile, 20 vol. 
in‑12, cartonnage bleu décoré éditeur (SA65) (1351601)�
� 180 €
Collection complète :
  (1) �Un bon petit diable, ill. H. Castelli, xx, 364 pp., préface 

générale de Jean-Paul Pellaton.
  (2) �Les Mémoires d’un âne, ill. H. Castelli, 329 pp.
  (3) �L’Auberge de l’Ange gardien, ill. Foulquier, 356 pp.
  (4) �Le Général Dourakine, ill. E. Bayard, 340 pp.
  (5) �Les Malheurs de Sophie, ill. H. Castelli, 220 pp.
  (6) �Les Petites filles modèles, ill. Bertall, 296 pp.
  (7) �Les Vacances, ill. Bertall, 288 pp.
  (8) �Pauvre Blaise, ill. H. Castelli, 314 pp.
  (9) �Nouveaux contes de fées, ill. Gustave Doré et Jules Di‑

dier, 274 pp.
(10) �François Le Bossu, ill. E. Bayard, 349 pp.
(11) �Après la pluie le beau temps, ill. E. Bayard, 398 pp.
(12) �La Fortune de Gaspard, ill. J. Gerlier, 403 pp.
(13) �Quel amour d’enfant ! ill. E. Bayard, 337 pp.
(14) �La Sœur de Gribouille, ill. H. Castelli, 356 pp.
(15) �Les Deux nigauds, ill. H. Castelli, 353 pp.
(16) �Les Bons enfants, ill. Ferogio, 383 pp.
(17) �Jean qui grogne et Jean qui rit, ill. H. Castelli, 466 pp.
(18) �Comédies et proverbes, ill. E. Bayard, 390 pp.
(19) �Diloy le Chemineau, ill. H. Castelli, 353 pp.
(20) �Le Mauvais génie, ill. E. Bayard, 338 pp.
Bel ensemble en parfait état de ce grand classique.

616.  SHAKESPEARE (William). Le Théâtre complet de 
William Shakespeare. Lausanne, Ed. Rencontre, vers 1965, 
15 vol. in‑12, cartonnage éditeur (SA65) (1351604)� 180 €
Introduction générale par J. B. Ford.
Collection complète en 14 volumes avec un 15e volume pour 
les Poèmes et Sonnets. Suivi de « Les Grands thèmes shakes‑
peariens », essai par Douglas Gray.
Ensemble en parfait état.

PARIS
Voir aussi nos 588, 627, 778.

617.  CHAUNU (P.). La Mort à Paris, XVIe, XVIIe et 
XVIIIe siècles. P., Fayard, 1978, fort in‑8, br., 544 pp., pl. 
d’ill. h.-t., tableaux, graphiques, glossaire, index. (SC69) 
(1334169)� 15 €
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618.  DECLERCK (P.). Les Naufragés. P., Plon, 2001, in‑8, 
br., 458 pp., illustrations in et h.-t., bibliographie, trois index. 
(SD52) (1332612)� 15 €
Avec les clochards de Paris.
Collection Terre humaine.

619.  FERNAND-LAURENT. Du village d’Auteuil au 
plus Grand Paris. P., Boivin et Cie, [1924], in‑8, br., non 
rogné, couv. ill. par J.-J. DUFOUR, 236 pp., ill., photos in‑t. 
(SD34) (1351142)� 20 €
Envoi de l’auteur : « À M. Félix Vallée - en hommage très 
distingué... »

620.  PARIS SUR BIÈVRE. P., Musée Carnavalet, 1980, 
in‑8, br., 40 pp., ill. in‑t. en noir. (GF32A*) (1322852)� 20 €
Promenade historique à travers le XIIIe arrondissement.
Catalogue de l’exposition à Paris, Mairie annexe du XIIIe 
arrondissement, avril-mai 1980 et Musée Carnavalet, 
novembre-décembre 1980. 192 numéros.

PÉDAGOGIE – ENSEIGNEMENT
621.  [BARBIANA]. Lettre à une maîtresse d’école. 
P., Mercure de France, 1968, in‑8, br., 190 pp. (GD23B) 
(1305707)� 25 €
Édition originale de la traduction française.
Traduit de l’italien par Michel Thurlotte.
L’École de Barbiana est une école expérimentale qui fut fon‑
dée et animée, de 1954 à 1967, par le prêtre Lorenzo Milani 
à Barbiana, en Italie. Cette expérience éducative novatrice 
provoqua un âpre débat sur l’innovation en matière de péda‑
gogie dans les années 60, notamment après la publication de 
Lettre à une maîtresse d’école, ouvrage très polémique sur 
l’école obligatoire de l’époque, rédigée collectivement par 
huit anciens élèves de Barbiana.

622.  CARNET DE LA DIRECTRICE. Méthode française 
d’éducation, écoles maternelles et enfantines. P., Gedalge 
& Cie, s.d., pet. in‑8, demi-percaline rose, XIV-290 pp. 
(GN3C) (1308889)� 20 €

623.  CORMAN (Dr L.). L’Éducation dans la confiance. 
P., Stock, 1952, in‑12, br., 287 pp., non coupé. (GC13C) 
(1303890)� 20 €
Édition illustrée par A. PROTOPAZZI de 20 portraits d’en‑
fants.

624.  ESCARPIT (sous la direction de Robert) et BOUA-
ZIS (Charles). Systèmes partiels de communication. P. 
et La Haye, Mouton, 1972, gr. in‑8, br., 225 pp. (SD20A) 
(1350629)� 15 €
Recueil de travaux.
Préface de Georges Thibault.
Publications de la maison des sciences de l’homme de Bor‑
deaux et de l’École Pratique des Hautes Études, VIe section : 
Sciences Économiques et Sociales.
Quelques soulignures au crayon.

625.  FREINET (Madeleine). Élise et Célestin Freinet. P., 
Stock, 1997, gr. et fort in‑8, br., 479 pp., cahiers de photos en 
noir h.-t. (SD21A) (1350555)� 15 €
Souvenirs de notre vie. 
Tome 1, seul : 1896-1940. 

626.  MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION NATIONALE. Au 
service de la Jeunesse. P., Direction générale de la jeunesse 
et des sports, [v.1954], pet. in‑4, br., 58 pp., illustrations. 
(GC9A) (1303188)� 15 €
Éducation physique et sportive. Formation des éducateurs 
pour l’éducation physique et sportive. Contrôle médical des 
activités physiques et sportives extra-scolaires. Éducation 
populaire. Équipement, etc.

627.  [PASSY]. DAVID (R.). Discours prononcé à la dis-
tribution des prix le 13 juillet 1922 au petit lycée Janson 
de Sailly, par Robert David, député... Melun, Imprimerie 
administrative, plaq. in‑8, br., 8 pp. (GO10C) (1303090)� 20 €

628.  ROUÈDE (A.). Le Lycée impossible. P., Seuil, 1967, 
in‑8, br., 315 pp. (GC13B) (1303889)� 20 €
Collection Esprit La Cité prochaine.

629.  SARGOS (Jacques). Des adolescents d’autrefois. 
[Bordeaux], chez l’auteur, 1986, in‑8 oblong, br., couv. à 
rabats, vignette en couleurs sur la première couv., 86 pp., 
illustrations, photos en noir. (SD21A) (1350557)� 15 €
Précédé par Une terrasse en juillet, de Michel SUFFRAN.
« Cet ouvrage fait suite à l’exposition Sur une génération per-
due, organisée au château des ducs d’Épernon à Cadillac... » 
Un des 60 ex. numéroté H.C.

630.  THIMONNIER (René). Pour une pédagogie rénovée 
de l’orthographe et de la langue française. P., Hatier, 
1974, in‑8, br., 95 pp., index. (SD20A) (1350637)� 10 €
Préface de Jean Auba.

631.  ZEMB (J.-M.). L’Apprentissage du français aujour- 
d’hui. P., O.C.D.L., 1970, in‑8, br., 175 pp., figures in‑t. 
(SD20A) (1350638)� 25 €
Jeux. Travaux.

PHILOSOPHIE
632.  ALEMBERT (Jean Le Rond d’). Discours préli-
minaire de l’Encyclopédie par D’Alembert. P., Bureaux 
de la publication de la Bibliothèque nationale, 1871, in‑16, 
demi-chagrin rouge, dos lisse orné de filets à froid (rel. de 
l’ép.), 190 pp. (L.16) (1350536)� 25 €
Ce discours s’intitule : Sur la destruction des Jésuites en France.
Titré au dos : Œuvres de d’Alembert.
Introduction et épilogue de J.-M. Cayla. En appendice, l’article 
Jésuite de l’Encyclopédie, par Diderot.
Collection des meilleurs auteurs anciens et modernes.

633.  ALFIERI (Victor). De la tyrannie. P., Bureaux de la 
publication de la Bibliothèque nationale, 1869, 2e éd., in‑16, 
demi-chagrin rouge, dos lisse orné de filets à froid (rel. de 
l’ép.), VII-174 pp. (L.16) (1350537)� 30 €
Titré au dos : Œuvres de Alfiéri.
Collection des meilleurs auteurs anciens et modernes.

634.  ALQ (Mme Louise d’). La Philosophie d’une femme. 
P., Librairie des Bibliophiles, 1887, in‑16, br., couv. rempliée, 
non rogné, III-256 pp. (GK37B) (1319338)� 25 €

635.  ARON (Raymond). Le Spectateur engagé. P., Julliard, 
1981, in‑8, br., photographies en noir, h.-t. (SC29) (1324248)
� 15 €
Entretiens avec Jean-Louis Missika et Dominique Wolton.

636.  ARONEANU (E.). La Définition de l’agression. 
Exposé objectif. P., Éditions Internationales, 1958, in‑8, br., 
non coupé, 405 pp., index. (GJ19C) (1306233)� 20 €

637.  BACHELARD (G.). La Philosophie du non. P., P.U.F., 
1966, 4e éd., in‑8, br., 145 pp. (GC4A) (1304280)� 15 €
Essai d’une philosophie du nouvel esprit scientifique.
Soulignures et annotations au crayon et à l’encre.

638.  BACHELARD (G.). La Dialectique de la durée. 
P., P.U.F., 1950, nouvelle éd., in‑8, br., en partie non cou‑
pé, XI-150 pp. (quelques soulignures au crayon) (GF34B) 
(1309866)� 20 €

639.  BACON. Essais. P., Aubier/Montaigne, 1940, in‑12, 
br., non coupé, XLI-312 pp. (GC6B) (1303886)� 20 €
Édition bilingue.
Petit manque de papier au premier plat, couverture fragilisée.

640.  BERGSON (H.). L’Énergie spirituelle. P., PUF, 1972. 
(S2B7e) (1336193)� 15 €

641.  [BERGSON]. Les Études Bergsoniennes. P., Albin 
Michel, 1952, in‑8, br., non rogné, 222 pp. (SD21A).  
(1350541)� 10 €
- vol. 3, contenant :

POLIN (Raymond). Henri Bergson et le mal.
ANDREU (Pierre). Bergson et Sorel.
ADOLPHE (Lydie). Bergson et l’élan vital.
MAVIT (Henri). Bergson et l’existence créatrice.

Les conférences annuelles de l’Association des Amis de 
Bergson. Chroniques, etc...
Couv. défraîchie et piquée. Quelques annotations au crayon 
à la première garde.

642.  [BERGSON]. GUY (Alain). Le Bergsonisme en Amé-
rique latine. S.l., Caravelle, 1963, in‑8, agrafé, 18 pp. (pagi‑
né de 121 à 139). (SE141D) (1350221)� 20 €
Extrait des Cahiers du Monde Hispanique et Luso-Brésilien. 
Bel envoi de l’auteur : « À Monsieur le Professeur Vladimir 
Jankélévitch, l’éminent interprète de Bergson, hommage res‑
pectueux et fidèle d’un Toulousain, Alain Guy ».
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son cachet. 

643.  DARKAOUI (Assad Arabi). Essai sur l’idée de pure-
té chez Bergson. Damas, Imprimerie de l’Université, 1963, 
in‑8, br., 177 pp., bibliographie, index. (SE141B) (1350215)�
� 30 €
Thèse.
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son cachet. 

644.  KIERKEGAARD (S.). Traité du désespoir (La ma-
ladie mortelle). P., Gallimard, 1932, in‑12, br., 255-(2) pp. 
(GN18A) (1301281)� 20 €
Édition originale.
Traduit du danois par Knud Ferlov et Jean-J. Gateau. Préface 
de ce dernier.
Collection Les Essais.

645.  LA GARANDERIE (Antoine de). Défense et illus-
tration de l’introspection. P., Éditions du Centurion, 1989, 
in‑8, br., 178 pp. (SD147D) (1349417)� 15 €
Au service de la gestion mentale.

Envoi de l’auteur : « À Madame Michèle Maurois avec tout 
ce que mon admiration et mon amicale estime peuvent lui 
dire et en attendant de la lire et peut-être, si elle veut bien, 
de la revoir... »

646.  MOUGIN (H.). La Sainte famille existentialiste. P., 
Éditions Sociales, 1947, in‑8, br., 181 pp. (GJ19C) (1301296)
� 25 €

647.  NIETZSCHE (Frédéric). Aurore. P., NRF/Gallimard, 
1970, gr. et fort in‑8, br., couv. à rabats, 786 pp. (SE142E) 
(1350169)� 20 €
Pensées sur les préjugés moraux.
Fragments posthumes (1879-1881).
Textes et variantes établis par G. Colli et M. Montinari.
Ex. du S.P.
De la série Œuvres philosophiques complètes, tome 4.
Joint coupure de presse.

648.  NIETZSCHE (Frédéric). Au delà du bien et du mal. 
P., Bordas, 1948, in‑8, br., couv. rempliée, non coupé, non 
rogné, XXII-[3 ff.n.ch.]-244 pp., bibliographie, index. 
(SE142E) (1350173)� 20 €
Traduction nouvelle d’André Meyer et René Guast.
Préface de Daniel Halévy.
Édition illustrée de planches h.-t., annotée par André Meyer. 
Collection Les Grands Maîtres.

649.  [NIETZSCHE]. BERTRAM (E.). Nietzsche. Essai de 
mythologie. P., Rieder, 1932, gr. in‑8, br., non coupé, 468 pp., 
chronologie, index des noms. (GF11C) (1308023)� 30 €
Traduit de l’allemand sur la septième édition par Robert 
Pitrou.
Dos bruni. On joint le prière d’insérer.

PHOTOGRAPHIES
Voir aussi nos 32, 903, 905.

650.  DU BON USAGE DE LA PHOTOGRAPHIE. P., 
Centre National de la Photographie, 1987, in‑12, br., 150 pp., 
nombreuses photos hors-texte. (S2B35) (1351418)� 15 €
Une anthologie de textes choisis et présentés par Michel 
Frizot et Françoise Ducros.
Collection Photo Poche, n° 27.
Joint coupure de presse.

PHOTO (Livres illustrés par la)
652.  BANIER (François-Marie). Post-Present. Munich, 
Shirmer/Mosel, 1997, in‑folio, cart. ill., et jaquette éd., 
gardes ill. 256 pp. (SA38) (1351054)� 30 €
Album de 179 photos en noir à pleine page.
Texte trilingue français-anglais-allemand.
État de neuf.

653.  [DOISNEAU]. HAMILTON (Peter). Robert Dois- 
neau. La vie d’un photographe. P., Hoëbeke, 1995, gr. et fort 
in‑4, br., 380 pp., bibliographie, liste des expositions, index. 
(SC8) (1349081)� 25 €
Illustré par quelque cinq cents photographies et documents 
en noir et en couleurs.
Une vision synthétique de l’œuvre de ce grand photographe ; 
incomparable documentation sur la vie des Parisiens et des 
banlieusards.
Préface de Sabine Azéma. 

654.  [SALGADO]. Sebastião Salgado. P., Centre National 
de la Photographie, 1993, in‑12, br., non paginé, 63 photos à 
pleine page, bibliographie. (S2B35) (1351370)� 15 €
Ouvrage publié à l’occasion de la présentation au Palais de 
Tokyo à Paris de l’exposition La main de l’homme, une série 
de reportages réalisés par Sebastião SALGADO, de 1988 à 
1993, sur l’homme au travail.
Introduction par Christian Caujolle.
Annotations manuscrites aux dernières pages.
Collection Photo Poche.

655.  SERIGRAFFITIS. P., Hazan, 1986, in‑8 carré, br., 
couv. ill., 70 pp. (SE141C) (1350210)� 20 €
Photographies en couleurs de Joerg HUBER.
Préface de Jean-Christophe Bailly.
Texte trilingue français-anglais-allemand.

PLÉIADE (occasion)
656.  APOLLINAIRE (Guillaume). Œuvres en prose com-
plètes. Tome 1. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, 
rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) (1351257)� 25 €

657.  APOLLINAIRE (Guillaume). Œuvres en prose com-
plètes. Tome 2. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. 
et rhodoïd éd. (L.) (1351227)� 25 €

658.  AUGUSTIN (Saint). Philosophie, catéchèse, polé-
mique. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rho‑
doïd éd. (L.) (1351235)� 25 €
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659.  BAUDELAIRE (Charles). Œuvres complètes. Tome 2. 
P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. 
(L.) (1351218)� 25 €

660.  BERNANOS (Georges). Œuvres romanesques. P., 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) 
(1351223)� 25 €
Suivies de Dialogues des carmélites.

661.  BUFFON. Œuvres. P., Gallimard, Bibliothèque de la 
Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) (1351247)� 25 €

662.  CAMUS (Albert). Essais. P., Gallimard, Bibliothèque 
de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) (1351261)� 25 €

663.  CASANOVA. Mémoires. Tome III. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351191)� 25 €
Établi par Robert Abirached.

664.  CASANOVA. Mémoires. Tome I. P., Gallimard, Bi‑
bliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351260)� 25 €
Établi par Robert Abirached et Elio Zorzi.

665.  CHRÉTIEN DE TROYES. Œuvres complètes. P., 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, in‑8, rel. et rhodoïd 
éd. (L.) (1351631)� 25 €

666.  CLAUDEL (Paul). Théâtre. Tome 2. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) (1351183)
� 25 €

667.  COLETTE. Œuvres. Tome 3. P., Gallimard, Biblio‑
thèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) (1351226)� 25 €
Ex-libris manuscrit.

668.  DAUDET (Alphonse). Œuvres. Tome 1. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) (1347886)
� 25 €

669.  DIDEROT (Denis). Œuvres. P., Gallimard, Biblio‑
thèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) (1351190)� 25 €

670.  FLAUBERT (Gustave). Correspondance. Tome 4, 
1869-1875. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., 
jaquette et rhodoïd éd. (L.) (1351242)� 25 €

671.  FLAUBERT (Gustave). Correspondance. Tome 2, 
1851-1858. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., 
jaquette et rhodoïd éd. (L.) (1351240)� 25 €

672.  FLAUBERT (Gustave). Œuvres de jeunesse. P., Gal‑
limard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) 
(1351187)� 25 €

673.  FLAUBERT (Gustave). Correspondance. Tome 3, 
1859-1868. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., 
jaquette et rhodoïd éd. (L.) (1351241)� 25 €

674.  FLAUBERT (Gustave). Correspondance. Tome 1, 
1830-1851. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., 
jaquette et rhodoïd éd. (L.) (1351194)� 25 €

675.  FROMENTIN (Eugène). Œuvres complètes. P., Gal‑
limard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) 
(1351263)� 25 €

676.  GIDE (André). Journal 1939-1949. P., Gallimard, Bi‑
bliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.*) (1351320)
� 25 €

677.  GIDE (André). Journal 1889-1939. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351193)� 25 €

678.  GIDE (André). Anthologie de la poésie française. P., 
Gallimard. Bibliothèque de la Pléiade, jaquette et rhodoïd éd. 
(L.) (1351500)� 25 €

679.  GIONO (Jean). Œuvres romanesques complètes. 
Tome 2. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., ja‑
quette et rhodoïd éd. (L.*) (1347915)� 25 €

680.  GIRAUDOUX (Jean). Théâtre complet. P., Galli‑
mard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. 
(L.) (1351167)� 25 €

681.  GIRAUDOUX (Jean). Œuvres romanesques com-
plètes. Tome 1. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. 
et rhodoïd éd. (L.) (1351228)� 25 €

682.  GIRAUDOUX (Jean). Œuvres romanesques com-
plètes. Tome 2. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. 
et rhodoïd éd. (L.) (1351229)� 25 €

683.  GOBINEAU. Œuvres. Tome 2. P., Gallimard, Bi‑
bliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351195)� 25 €

684.  GOBINEAU. Œuvres. Tome 3. P., Gallimard, Bi‑
bliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351246)� 25 €

685.  JIN PING MEI. Fleur en fiole d’or, I. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, in‑8, rel., jaquette et rhodoïd éd. 
(L.) (1351630)� 25 €
Infimes accrocs au rhodoïd.

686.  JIN PING MEI. Fleur en fiole d’or, II. P., Galli‑
mard, Bibliothèque de la Pléiade, in‑8, rel. et rhodoïd éd. (L.) 
(1351629)� 25 €

687.  JOYCE (James). Œuvres. Tome 1. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351248)� 25 €

688.  LAS CASES (Le Comte de). Mémorial de Saint- 
Hélène. Tome 1. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, 
rel. et rhodoïd éd. (L.) (1351252)� 25 €

689.  MICHELET (Jules). Histoire de la Révolution fran-
çaise. Tome 2. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. 
et rhodoïd éd. (L.) (1351262)� 25 €

690.  MICHELET (Jules). Histoire de la Révolution fran-
çaise. Tome 1. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. 
et rhodoïd éd. (L.) (1351265)� 25 €

691.  MONTHERLANT (Henry de). Romans et œuvres de 
fiction théâtrales. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade. 
(L.) (1351256)� 25 €

692.  MORAND (Paul). Nouvelles complètes. Tome 1. P., 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) 
(1351215)� 25 €

693.  NERVAL (Gérard de). Œuvres complètes. Tome 1. P., 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) 
(1351321)� 25 €

694.  ORATEURS DE LA RÉVOLUTION FRANÇAISE. 
Tome 1. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et 
rhodoïd éd. (L.) (1351234)� 25 €

695.  PÉGUY (Charles). Œuvres en prose complètes. 
Tome 3. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rho‑
doïd éd. (L.) (1351224)� 25 €

696.  PÉGUY (Charles). Œuvres en prose complètes. Tome 1. 
P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. 
(L.) (1351250)� 25 €

697.  QUENEAU (Raymond). Œuvres complètes. Tome I. 
P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, in‑8, rel. et rhodoïd 
éd. (L.) (1351632)� 25 €

698.  RABELAIS. Œuvres complètes. P., Gallimard, Biblio‑
thèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) (1351233)� 25 €

699.  RETZ (Cardinal de). Mémoires. P., Gallimard, Biblio- 
thèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351199)� 25 €
Introduction par M. Allem et E. Thomas.

700.  ROUSSEAU (Jean-Jacques). Émile. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, rel., rhodoïd et étui éd. (L.) 
(1347971)� 25 €

701.  SAINT-EXUPÉRY (Antoine de). Œuvres complètes. 
Tome 1. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et  
rhodoïd éd. (L.) (1351207)� 25 €

702.  SAINT-SIMON. Mémoires. Tome 2. 1701-1707. P., 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et jaquette éd. (L.) 
(1351180)� 25 €
Établi par Coirault.

703.  SAINT-SIMON. Mémoires. 1714-1716. Tome 5. P.,  
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et  
rhodoïd éd. (L.) (1351168)� 25 €
Établi par Coirault.

704.  SAINT-SIMON. Mémoires. 1716-1718. Tome 6. 
P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et 
rhodoïd éd. (L.) (1351172)� 25 €
Établi par Coirault.

705.  SAINT-SIMON. Mémoires. Tome 4. 1711-1714. 
P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., rhodoïd et  
jaquette éd. (L.) (1351171)� 25 €
Établi par Coirault.

706.  SAINT-SIMON. Mémoires. 1718-1721. Tome 7. P., 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. 
(L.) (1351173)� 25 €
Établi par Coirault.

707.  SAINT-SIMON. Mémoires. Tome 1. 1691-1701. P., 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) 
(1347975)� 25 €
Établi par Coirault.

708.  SARTRE (Jean-Paul). Œuvres romanesques. P., Gal‑
limard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd 
éd. (L.) (1351266)� 25 €

709.  SHAKESPEARE (William). Œuvres complètes. 
Tome 1. P., Bibliothèque de la Pléiade, in‑12, rel., rhodoïd et 
étui éd. (L.) (1351407)� 25 €

710.  SHAKESPEARE (William). Œuvres complètes. 
Tome 2. P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., ja‑
quette et rhodoïd éd. (L.) (1350426)� 25 €
Comédies II - Tragédies.

711.  STENDHAL. Œuvres intimes. Tome 1. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351268)� 25 €

712.  STENDHAL. Œuvres intimes. Tome 2. P., Gallimard, 
Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rhodoïd éd. (L.) 
(1351270)� 25 €

714.  TALLEMANT DES RÉAUX. Historiettes. Tome 1. 
P., Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel., jaquette et rho‑
doïd éd. (L.*) (1347980)� 25 €

715.  TOCQUEVILLE (Alexis de). Œuvres. Tome 1. P., 
Gallimard, Bibliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) 
(1351204)� 25 €

716.  VALÉRY (Paul). Œuvres. Tome 1. P., Gallimard, Bi‑
bliothèque de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) (1351225)
� 25 €

717.  VOLTAIRE. Mélanges. P., Gallimard, Bibliothèque 
de la Pléiade, rel. et rhodoïd éd. (L.) (1351209)� 25 €

POÉSIE (Livres sur la poésie)
Voir aussi no 256.

718.  ALLEM (Maurice). Anthologie poétique française. 
XVIe et XVIIe siècles. P., Garnier Frères, [1914], 2 vol. in‑8, 
br. (SA70*) (1335660)� 20 €
Poèmes choisis avec introduction, notices et notes par Mau‑
rice Allen.

719.  ANTHOLOGIE DE LA POÉSIE GÉORGIENNE 
(Ve-XX e siècles). Tbilissi, Éd. Ganatléba, 1982, in‑8, toile 
blanche et jaquette éd., 172 pp. (S2B21F) (1350916)� 15 €
Traduction et commentaires de Serge Tsouladzé.
Ex-dono.

720.  ANTHOLOGIE DE POÈMES INÉDITS DE 
BELGIQUE. [Bruxelles], Pylone, 1940, in‑8, br. (SA75) 
(1335645)� 30 €
Envoi du préfacier Anatole Bisque.

721.  ANTHOLOGIE DES POÈTES DE LA N.R.F. P., 
Gallimard, 1936, 4e éd., in‑12, br., bibliographie. (SA70) 
(1335694)� 15 €

722.  ARLAND (Choix et commentaires par Marcel). 
Anthologie de la poésie française. P., Stock, 1947, nouv. éd. 
revue et augmentée, fort in‑8, br. (SA75) (1335591)� 15 €

723.  ASTRE (G.-A.). Anthologie de la poésie anglaise 
contemporaine. P., L’Arche, 1949, in‑8, br. (SA76) (1335659)
� 15 €
Poèmes choisis et présentés par G.-A. Astre.
Ex. sur vergé de Navarre.

724.  BAISSETTE (Gaston). Les Poètes et les cosmo-
gonies. P., Seghers, 1953, in‑12, br., couv. à rabat., 77 pp. 
(GG28A*) (1303409)� 15 €

725.  BÉALU (M.). La Poésie érotique de langue fran-
çaise. P., Seghers, 1971, in‑12, br. (SA76) (1335602)� 15 €

727.  BELLAUNAY (Henry). Nouvelle anthologie imagi-
naire de la poésie française. P., Fallois, 1996, in‑8, br. Ex. 
H.C. (SA76) (1335584)� 25 €

728.  BERTELÉ (avec une introduction de R.). Panorama 
de la jeune poésie française. P., R. Laffont, 1943, 7e éd., in‑8, 
br. (SA82) (1335672)� 15 €
Soulignures au crayon.

729.  BLANCHARD (A.). La Poésie baroque et précieuse 
(1550-1650). Anthologie. P., Seghers, 1985, nouv. éd. revue 
et augmentée, in‑12, br. (SA82) (1335578)� 15 €

730.  BODART (Roger). Les Poètes du bois de la Cambre. 
P., Éditions Universitaires, 1964, in‑8, skivertex éd. (SA76) 
(1335596)� 25 €
Anthologie des poètes de l’Université Libre de Bruxelles 
(1928-1984).

731.  BOGAN (L.). Réflexions sur la poésie américaine. P., 
Seghers, 1965, in‑12, br. (SA76) (1335679)� 15 €

732.  BOISDEFFRE (P. de). Les Poètes français d’au-
jourd’hui. P., P.U.F., n° 1543, 1973, in‑12, br., bibliographie. 
(SA76) (1335680)� 15 €
Collection Que sais-je ?
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733.  BONNEFOY (Claude). La Poésie française des ori-
gines à nos jours. P., Éd. du Seuil, 1975, fort in‑8, toile et 
jaquette éd., ill., index. (SA81) (1335593)� 15 €

734.  BOSQUET (A.). La Poésie française depuis 1950. Une 
anthologie. P., La Différence, 1979, fort in‑4 carré, cart. éd., 
index. (SA81) (1335668)� 15 €

735.  BOUHIER (présenté par J.). Les Poètes de l’École 
de Rochefort. Anthologie. P., Seghers, 1983, in‑12, br., ill. 
(SA82) (1335589)� 15 €

736.  BRINDEAU (S.) et collectif d’auteurs. La Poésie 
contemporaine de langue française depuis 1945. P., Éd. 
Saint-Germain-des-Prés, 1973, fort in‑8, skivertex et jaquette 
éd., photos h.-t., bibliographie, index. (SA81) (1335620)�
� 15 €

738.  C’ÉTAIT HIER ET C’EST DEMAIN. P., Seghers, 
2004, in‑8, br. (SA82) (1335655)� 15 €
Le Printemps des poètes. Anthologie. Soixante-cinq poètes 
français de la seconde moitié du XXe siècle.

739.  CATTAUI (Georges). Trois poëtes : Hopkins. Yeats. 
Eliot. P., LUG/Egloff, 1947, in‑8, br., portraits h.-t., biblio‑
graphie. (SA75*) (1335571)� 30 €

740.  CHARPENTREAU (Jacques) et JEAN (G.). Dic-
tionnaire des poètes et de la poésie. P., Gallimard/Folio 
Junior, 1983, in‑12, cart. éd., ill. (SA81) (1335585)� 15 €
Joint :
- �une carte de vœux de Jacques Charpentreau, pour l’année 

1998 : « ...et mes souhaits d’une année riche en poèmes... » 
- �une douzaine de pages extraites de Le Coin de table, n° 6, 

avril 2001 : Jacques Charpentreau - La Fantaisie douce-
amère des Poètes fantaisistes.

741.  CHOURY (présentés par M.). Les Poètes de la Com-
mune. P., Seghers, 1970, in‑12, br., ill. (SA76) (1335577)�
� 15 €
Préface de Jean-Pierre Chabrol.

742.  CLANCIER (Georges-Emmanuel). De Rimbaud au 
Surréalisme. Panorama critique. P., Seghers, 1955, in‑8, br., 
504 pp., index. (SA76) (1335635)� 15 €

744.  DARMANGEAT (Préface, choix et notices par P.). 
La Poésie espagnole. Anthologie des origines... P., Seghers, 
1963, in‑8, cart. et jaquette éd., index. (SA81) (1335621)�15 €

745.  DECAUNES (L.). La Poésie parnassienne. De Gau-
tier à Rimbaud. Anthologie. P., Seghers, 1977, in‑12, br. 
(SA82) (1335580)� 15 €

746.  DECAUNES (L.). La Poésie romantique française. 
P., Seghers, 1973, in‑12, br., 400 pp., bibliographie, index. 
(SA76) (1335716)� 20 €
Envoi de l’auteur : « à Bernard Delvaille, amateur d’antho‑
logies, qui fut mon avocat, dans cette maison, pour le « projet 
romantique », et aussi mon conseiller... avec ma gratitude et 
mon amitié ».

747.  DELOFFRE (Frédéric). Le Vers français. P., S.D.E.S. 
(Société d’Édition d’Enseignement Supérieur), 1986, 5e éd., 
in‑12, br. (SA76) (1335583)� 15 €

748.  DELVAILLE (Bernard). La Nouvelle poésie fran-
çaise. Anthologie. P., Seghers, 1974, fort in‑12, br., 628 pp., 
notes bibliographiques. (SA76) (1341239)� 15 €
Édition revue et augmentée.
Collection PS.

749.  DELVAILLE (Choix et présentation de Bernard). 
La Poésie symboliste. Anthologie. P., Seghers, 1980, fort 
in‑12, br., 432 pp., bibliographie. (SA82) (1341237)� 15 €
Ex. du S.P.
Collection PS.

751.  DUMAS (André). Poètes nouveaux. P., Delagrave, 
1937, pet. in‑12, br. Morceaux choisis accompagnés de 
notices bio- et bibliographiques et de nombreux autographes. 
(SA70) (1335732)� 10 €
Soulignures et annotations en dernière page au crayon rouge, 
rousseurs sur la couv.
Collection Pallas.

752.  DUTHUIT (Georges). Le Rose et le noir, de Walter 
Pater à Oscar Wilde. P., La Renaissance du Livre, [v.1930], 
in‑8, br. (SA75) (1335696)� 25 €

753.  ÉCRIVAINS ET POÈTES DES ÉTATS-UNIS 
D’AMÉRIQUE. P., Éd. de la Revue Fontaine, 1945, in‑8, br., 
jaquette éd. (SA70) (1335714)� 25 €

753bis.  ÉLUARD (Paul). Poèmes. Anthologie du douzième 
au dix-huitième siècle. P., Club français du livre, 1953/1954, 
pet. in‑4, toile blanche décorée (maquette de J. DARCHE) 
(SC) (2023202)� Chacun : 20 €
« Première anthologie vivante de la poésie du passé » : 
- Anthologie du Moyen Âge
- Anthologie du XVIe siècle

- Anthologie des Classiques
- De Verlaine à Jammes
- De Valéry à Apollinaire

753ter.  ÉTATS GÉNÉRAUX DE LA POÉSIE. Marseille, 
Centre International de la poésie/Musées de Marseille, 1993, 
in‑8, br., couv. à rabat, photos. (SA82) (1335632)� 15 €
Marseille 12-13-14 juin 1992. 

754.  FIUMI (L.), HENNEUSE (A.) et NOLHAC (P. de). 
Anthologie de la poésie italienne contemporaine. P., Les 
Écrivains Réunis, 1928, in‑8, br. (SA82) (1335603)� 15 €
Établie et traduite par Lionello Fiumi et Armand Henneuse 
avec la collaboration de Pierre de Nolhac.

755.  FONTAINAS (A.). Tableau de la poésie française 
d’aujourd’hui. P., Éd. de la Nouvelle Revue Critique, 1931, 
in‑8, br. (SA75) (1335582)� 20 €

757.  FORMONT (Notices par M.). Les Symbolistes. 
Choix de poésies. P., Lemerre, 1933, in‑8, br., ill. (SA75) 
(1335661)� 15 €

758.  FOUCHET (M.-P.). Anthologie thématique de la poé-
sie française. P., Seghers, 1970, in‑12, br. (SA76) (1335581)
� 15 €

759.  FRÉTET (Dr J.). L’Aliénation poétique/Rimbaud. 
Mallarmé. Proust. P., Janin, 1946, in‑8, br. (SA76) (1335572)
� 15 €

762.  GOUAST (R.). La Poésie latine des origines au 
Moyen Âge. P., Seghers, 1972, in‑12, br., index. (SA76) 
(1335681)� 15 €
Édition bilingue latin-français.

763.  GRAF (M.) et TAPPY (Présenté par J.-F.). La Poésie 
en Suisse Romande depuis Blaise Cendrars. P., Seghers, 
2005, in‑8, br., bibliographie. (SA76) (1335658)� 15 €

764.  GROS (L.-G.). Poètes contemporains, 2e série. P., 
Cahiers du Sud, 1951, in‑8, br. (SA76) (1335646)� 15 €

765.  GUILLERMAZ (Préface, choix et notices par P.). 
La Poésie chinoise. Anthologie des origines... P., Seghers, 
1960, in‑8, cart. et jaquette éd., 12 ill. (SA81) (1335622)�
� 15 €

766.  GUILLERMAZ (Préface, choix et notices par P.). 
La Poésie chinoise contemporaine. P., Seghers, 1962, in‑8, 
cart. et jaquette éd. (SA81) (1335605)� 15 €

767.  GÉRARD (Présenté par R.). Les Muses françaises. 
Choix de poésies. P., Bibliothèque-Charpentier/Fasquelle, 
1948, in‑8, br. (SA75) (1335648)� 15 €

768.  INTRODUCTION À LA POÉSIE IBÉRO-AMÉRI-
CAINE. P., Le Livre du Jour, 1947, in‑8, br., index. (SA82) 
(1335613)� 15 €
Présentation et traduction par Pierre Darmangeat et A.D. 
Tavares Bastos.

769.  JEAN (Georges). Les Plus beaux poèmes sur la mon-
tagne. Anthologie. P., Le Cherche Midi, 1997, in‑8, br., 
188 pp. (L.198B) (1345944)� 15 €
Collection Espace.

770.  JELENSKI (établie par Constantin). Anthologie 
de la poésie polonaise. P., Éd. du Seuil, 1965, in‑8, toile éd. 
(SA82) (1335637)� 15 €

771.  JEUNE POÉSIE AMÉRICAINE. Revue Cahiers 
du Sud, numéro spécial, n° 336, 1956, in‑8, br. (SA75) 
(1335711)� 25 €

772.  KERBELLEC (Ph. G.) et CERISIER (Édition éta-
blie par A.). Mercure de France. Anthologie 1890-1940. P., 
Mercure de France, 1997, fort in‑8, br., index, bibliographie.  
(SA81) (1335594)� 15 €

775.  LAMBERT (Choix, traduction, introduction et 
notes par J.-C.). Anthologie de la poésie suédoise. P., Éd. 
du Seuil, 1971, in‑8, toile éd. (SA82) (1335638)� 15 €

777.  LE BRETON (M.). Anthologie de la poésie amé-
ricaine contemporaine. P., Denoël, 1947, in‑8, br., index.  
(SA82) (1335608)� 15 €
Texte anglais et traduction.

778.  LEMERCIER D’ERM (Choix et préface par C.). 
Les Poètes de Paris. P., Louis-Michaud, [1912], in‑12, br., 
9 grav. (SA75) (1335697)� 15 €
Anthologie du XVe siècle à nos jours.

779.  LEYRIS (P.). Esquisse d’une anthologie de la poésie 
américaine du XIXe siècle. P., Gallimard, 1995, in‑8, br. 
(SA78) (1335611)� 15 €
Édition bilingue.

781.  LIÈVRE (avec une introduction de P.). Anthologie 
des poètes du Divan. P., Le Divan, 1923, in‑8, br. N° 92 (sep‑
tembre-octobre 1923) du « Divan ». (SA82) (1335673)� 15 €

782.  MAYNIAL (Édouard). Anthologie des poètes du 
XIXe siècle. P., Hachette, 1935, pet. in‑12, demi-toile verte, 
ill. (SA70) (1335649)� 15 €

783.  MONJO (Armand). La Poésie italienne. P., Seghers, 
1964, fort in‑8, cart. et jaquette éd., index. (SA81) (1335614)
� 15 €
Édition bilingue.
Armand Monjo (1913-1998) est un poète né à Cavaillon. 
Voir le n° 40 des Nouveaux cahiers de l’Adour qui lui est 
consacré.

784.  MOULIN (J.). La Poésie féminine. P., Seghers, 
1963-1966, 2 vol. in‑8, cart. et jaquette éd., index. (SA81) 
(1335615)� 15 €
De Marie de France à Marie Noël.
- vol. 1. XII-XIXe siècle. Envoi de l’auteur : «  À Pierre 

Seghers, ce reflet des réactions féminines dans le miroir 
de La Poésie féminine, en toute amitié ».

- vol. 2. Époque moderne.

785.  MOUNIN (G.). Poésie et société. P., P.U.F., 1962, 
in‑12, br., bibliographie. Soulignures au feutre noir. (SA76) 
(1335666)� 15 €

786.  NOLA (Jean-Paul de). Les Poètes de la rue des Sols. 
P., Éditions universitaires, 1963, in‑8, skivertex éd. (SA76) 
(1335595)� 25 €
Anthologie des poètes de l’Université Libre de Bruxelles.
Introduction de Franz Hellens.

787.  NOS POÈTES. P., Lemerre, 1925/1926, 3 forts vol. 
in‑8, br., ill. (SA82) (1335633)� 20 €

788.  ONIS (Choix, introduction et notes de Federico de). 
Anthologie de la poésie ibéro-américaine. P., Nagel, 1956, 
fort in‑8, br., index, bibliographie. (SA82) (1335700)� 25 €
Présentation de Ventura Garcia Calderon.

789.  PARENT (Actes publiés par Monique). Le Vers 
français au 20e siècle. P., Klincksieck, 1967, gr. in‑8, br., 
322 pp., graphiques. (SC72A) (1350756)� 15 €
Colloque organisée par le Centre de philologie et de littéra‑
ture romane de l’Université de Strasbourg du 3 mai au 6 mai 
1966. 
Collection Actes et colloques, 5. 

791.  PORCHÉ (F.). Poètes français depuis Verlaine. P., 
Éditions de la Nouvelle Revue Critique, 1929, in‑8, br., in‑
dex. (SA75) (1335601)� 15 €

792.  POÉSIE D’AUJOURD’HUI. Revue Le Point, n° 48. 
Juin 1954, in‑4, br., couv. rempl., 40 pp. (GG22B*) (1303231)
� 20 €
Présentation par G. E. Clancier de ce recueil de 26 poèmes 
reproduits en fac-similés de H. Michaux, R. Ganzo, J. Audi‑
berti, F. Ponge, J. Prévert, L. Émié, R. Queneau, J. Follain, 
J. Tardieu, P. Gilson, R. Char, P. Seghers, G. Hugnet, A. Fré‑
naud, L. Guillaume, G. Schéhadé, J. Cayrol, L. Estang, L. 
Becker, J. Lescure, J. Rousselot, A. Borne, C. Roy, P. Emma‑
nuel et Y. Bonnefoy.

793.  POÈTES CONTEMPORAINS. P., Firmin-Didot, 1946, 
gr. in‑8, br., fac-similés, index. (SA82) (1335650)� 15 €
Anthologie de 1900 à nos jours.

794.  POÈTES DE LA PLÉIADE (LES). Pièces choisies. P., 
La Renaissance du Livre, s.d., in‑8, br. (SA75) (1335643)�
� 15 €

795.  RAT (Introduction de M.). Florilège de poésie 
contemporaine. P., Garnier, 1943, in‑8, br. (SA82) (1335674)
� 15 €

796.  Revue ACTION POÉTIQUE. N° 73. Numéro spécial 
« Baroques au présent », 1978, in‑8, br. (SA70) (1335709)�
� 25 €

797.  Revue POÉSIE 1. N° 39/40 - Janvier-Avril 1975. 
Numéro spécial «  La Nouvelle poésie féminine  », présen‑
tée par Gisèle Halimi et Jean Breton. In-12, br., ill. (SA70) 
(1335723)� 20 €

798.  Revue POÉSIE 1. N° 25 - Mars 2001. Numéro spé‑
cial « Poésie et dandysme ». Poèmes de Cocteau, Delvaille, 
Jacob, Larbaud, Mac Orlan, Marceau, Morand, Pouchkine, 
Toulet, Wilde, etc. In-12, br., 122 pp. (SA70) (1335724)� 20 €
Envoi de Fabrice Pataut, auteur de l’introduction : « Pour 
Bernard Delvaille, que j’ai eu le plaisir d’inclure dans cette 
anthologie, pour Bowie, Londres et Burlington Arcade. Très 
cordialement - Paris, avril 2003 ».

799.  Revue POÉSIE 1. N° 25 - Mars 2001. Numéro spé‑
cial « Poésie et dandysme  ». Poèmes de Bulteau, Cocteau, 
Delvaille, Jacob, Kowalski, Larbaud, Mac Orlan, Morand, 
Ristat, Toulet, Wilde, etc. In-12, br. (SA76) (1335725)� 20 €

800.  Revue POÉSIE 1. N° 21 - Janvier 1972. Numéro 
spécial « La Nouvelle poésie française ». Poèmes de Cluny, 
Delvaille, Khair-Eddine, Marquet, Maunick, Murail, Sénac. 
In-12, br., ill. (SA70) (1335722)� 20 €
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805.  RIBEMONT-DESSAIGNES (Textes choisis et tra-
duits avec une préface par Georges). Les Troubadours. P., 
LUF/Egloff, 1946, pet. in‑8, br. (SA75) (1335662)� 15 €

806.  ROMANTISME ANGLAIS (LE). Revue Les Lettres, 
cahier spécial n° 5 et 6. P., Les Lettres, 1946, in‑8, br. 
(SA82*) (1335683)� 15 €

807.  ROTHSCHILD (Traduits et présentés par Ph. de). 
Poèmes élisabéthains (1525-1650). P., Seghers, 1969, in‑12, 
br., index. (SA70) (1335717)� 25 €
Texte bilingue anglais-français.
Introduction de Pieyre de Mandiargues.

810.  ROUSSELOT (J.). Dictionnaire de la poésie fran-
çaise contemporaine. P., Larousse, 1968, in‑12, br., ill. 
(SA76) (1335576)� 15 €

811.  ROY (Cl.) et VERVIN (Cl.). Trésor de la poésie po-
pulaire française. P., Seghers, 1954, in‑8, br., ill. (SA76) 
(1335636)� 15 €

812.  ROYET-JOURNOUD (Numéro composé par Cl.). 
Travail de poésie. Numéro n° 1-2, 1979 de la Revue de 
l’Université de Bruxelles. Bruxelles, Éditions de l’Universi‑
té, 1980, in‑8, br., ill., bibliographie. (SA75) (1335703)� 20 €
Ex. du S.P.

813.  ROYÈRE (Jean). Le Musicisme. Boileau - La Fon-
taine - Baudelaire. P., Messein, 1929, in‑8, br., 184 pp. 
(SA76) (1335780)� 20 €
Ex. numéroté sur vélin bouffant.

814.  SEGHERS (Pierre). La Résistance et ses poètes 
(France 1940/1945). P., Seghers, 2004, nouv. éd., gr. et 
fort in‑8, br., couv. à rabat, 616 pp., ill. h.-t., index. (SA82) 
(1335626)� 15 €
Présentation et anthologie.
Joint une carte de visite de Bruno Doucey, directeur éditorial 
chez Seghers, adressée à Bernard Delvaille.

815.  SIDNEY (Ph.). Un plaidoyer pour la poésie. Laval 
(Québec), Les Presses de l’Université, 1965, in‑8, br. Traduit 
et présenté pour la première fois en français par Maurice 
Lebel, index. Texte bilingue. (SA76) (1335685)� 15 €

813.  STEFANOVA (Choix et notices par N.). La Poésie 
bulgare. Anthologie des origines à nos jours. P., Seghers, 
1968, in‑8, cart. et jaquette éd. (SA81) (1335616)� 15 €
Préface Ephraïm Karanphilov.

816.  SUARÈS, VORONCA, ÉMIÉ, MARCEL (G.) et 
DELÉTANG-TARDIF. Saturne. Cahiers de poésie. P., 
Plon, 1946, gr. in‑8, br., couv. rempliée, 138 pp. (GJ17B) 
(2019008)� 20 €
Contient :
- Suarès (André) et Voronca (I.). Saturniens de la Renaissance.
- Émié (Louis) et Marcel (Gabriel). Poètes anglais de la nuit, 

poètes espagnols de la mort.
- Delétang-Tardif (Y.). Petit florilège saturnien.
Illustrations de Rodolphe BRESDIN, graveur « saturnien ».
Exemplaire sur papier « surfine ».
Collection Carte du ciel.

817.  TROIS POÈTES. Alain Bosquet. Charles Le 
Quintrec, Robert Sabatier. P., Seghers, 1956, in‑12, br. 
couv. à rabat. (SA70) (1335692)� 20 €

818.  UN CERTAIN CHOIX DE POÈMES 1935-1965. P., 
Points et Contrepoints, in‑8, toile et jaquette éd. Tome 1, seul. 
(SA70) (1335712)� 20 €

819.  VEZE (Raoul). Les Poètes latins et une étude sur 
le Génie romain par Charles Simond. P., Louis-Michaud, 
[1910], in‑12, br., 53 gravures et portraits. (SA75) (1335693)
� 25 €

POÉSIE (Livres de)
822.  AKHMATOVA (Anna). Poème sans héros. Requiem 
et autres œuvres. P., Maspero, 1982, in‑8 carré, br., couv. 
bleue ill. à rabat, 258 pp., cahiers d’ill. et de photos h.-t. 
(S5B67*) (1340416)� 15 €
Présentation et traduction de Jeanne et Fernand Rude.
Collection Voix.

823.  BECKER (Lucien). Rien à vivre. Poèmes. P., Galli‑
mard, 1947, 2e éd., in‑12, br., en partie non coupé, non rogné, 
106 pp. (GF22A) (1301089)� 10 €
Couv. tachée.

824.  BUTOR (Michel). Collation. P., Seghers, 2003, in‑8, 
br., 315 pp. (SD15) (1350810)� 15 €
Précédé de Hors-d’œuvre. 
Scandés par les Souvenirs illusoires d’un Japon très ancien. 
Collection Poésie.

826.  ÉLUARD (Paul). La Poésie du passé. Anthologie 
de Philippe de Thaun (XIIe siècle) à Cyrano de Bergerac 
(XVIIe siècle). P., Seghers, 1968, fort in‑8, toile éd., ill. 
(SA82) (1335651)� 15 €

827.  FRÉNAUD (André). Les Rois mages. Poèmes (1938-
1943). P., Seghers, 1966, in‑8, br., non coupé, 150 pp. 
(GG21C) (1303401)� 15 €
Couv. salie.

828.  LANDRY (Eugène). Mons Paupertatis. Légende 
mystique. P., Société française d’Imprimerie et de Librairie, 
[v.1900], vélin blanc, filets rouges formant encadrement sur 
les plats, titre imprimé rouge, tr. rouges, couv. cons., (7) ff. 
blanc-16 pp.-(14) ff. blanc. (SC11) (1325942)� 15 €

829.  LECONTE DE LISLE. Poèmes barbares. Poésie 
n° 10. 1970, in‑12, br., 126 pp. (GG21A) (1303397)� 10 €

830.  LOUŸS (Pierre). Les Poëmes (1887-1924). P., Albin 
Michel, 1945, fort in‑8, br., couv. rempliée, non rogné, 
431 pp. (paginé de 480 à 911), 3 index. (SC72A) (1350773)�
� 15 €
Édition définitive établie par Yves Gérard le Dantec. 
Tome 2, seul. 
Légèrement débroché. 

831.  LOVICHI (Jacques). Fractures du silence. Marseille, 
Sud, 1986, in‑4, br., non rogné, 84 pp. (SD82) (1340542)�
� 15 €
Édition en partie originale.
Long et bel envoi de l’auteur : « Pour Bernard M. [Mazo] 
béarnais et franc-comtois par ses origines, corse par son 
sens de l’hospitalité, provençal par sa chaleureuse présence, 
universel par sa poésie. - Ces quelques mots pour fracturer 
très amicalement le silence - Jacques Lovichi - chez lui, 
19.VI.98 ».
Pliure au second plat.
Complet de la bande de lancement.

833.  VOISARD (Alexandre). Les Deux versants de la 
solitude. Suivi de Feu pour feu. Lausanne, CRV, 1969, in‑8, 
br., couv. à rabat, non coupé, 62 pp. (GG28A) (1303403)�
� 15 €

837.  WILDE (Oscar). La Maison de la courtisane. Nou-
veaux poèmes. P., Stock, 1919, 2e éd., in‑12, bradel demi- 
percaline bleue, dos lisse orné de filets et d’un fleuron  
dorés, pièce d’auteur et de titre rouge, couv. cons., non rogné, 
258 pp. (SA58A) (1350449)� 20 €
Collection Bibliothèque cosmopolite, n° 72.

POLOGNE (Voir no 770)

PÔLES
839.  FALCK (B.). Les Portes de glace. P., France-Empire, 
1955, in‑8, br., jaquette éd., 318 pp., planches de photos h.-t. 
(SE163) (1328695)� 25 €
L’auteur nous raconte son long périple en direction des rives 
de l’Arctique à travers la plupart des États d’Amérique et du 
Canada.
Envoi de l’auteur : « En hommage à Monsieur Michel Les 
Portes de glace au seuil desquelles s’arrêta la seconde guerre 
mondiale - Étienne Falck - 15-7-55 ».

840.  GESSAIN (Docteur Robert). Les Esquimaux. Du 
Groenland à l’Alaska. P., Bourrelier, 1958, 4e éd., in‑12, 
cart. et jaquette éd., 122 pp., 68 photos et 44 dessins, biblio‑
graphie, index. (S2B35) (1351331)� 15 €
Collection La Joie de connaître.

PORTUGAL
841.  BERTHELOT (P.). Premier rapport sur une Mission 
à l’effet de rechercher dans les Archives et bibliothèques 
du Portugal les pièces concernant les relations diploma-
tiques de la France et du Portugal aux XVIIe et XVIIIe 
siècles. P., E. Leroux, 1891, in‑8, demi-chagrin noir, 22 pp. 
(sur 476) (GF34C) (1326702)� 30 €
In : Nouvelles archives des missions scientifiques et litté-
raires, tome 1.
Nombreux autres articles :
- THOULET. L’Étude des lacs en Suisse (65 pp., tableaux)
- LAUNAY. Description géologique des îles de Mételin et de 

Thasos (mer Égée) (46 pp., 2 pl . en couleurs, une carte 
dépl. en couleurs)

- BOISSONNADE. Les Archives de Navarre à Pampelune et 
les archives de Castille au château de Simancas (38 pp.)

- DYROWSKI. L’Extrême Sud algérien. Contributions à 
l’histoire naturelle de cette région (53 pp., pl. h.-t.)

Etc.
Cachets de bibliothèque. Le dos manque, les deux plats sont 
présents mais détachés.

842.  CHANTAL (S.). Algarve, le Midi portugais. Lau‑
sanne, La Guilde du livre/Clairefontaine, 1971, pet. in‑4 
carré, cart. ill. en couleurs éd., 142 pp., carte. Texte sur deux 
colonnes. (L.61) (1330749)� 30 €
Nombreuses photographies en noir et en couleurs de Fulvio 
ROITER.
Finale de Jacques Mercanton, 2 pp.

843.  DOS SANTOS (Graça). Le Spectacle dénaturé. P., 
CNRS, 2002, gr. in‑8, br., 323 pp., ill. in‑t., bibliographie, 
index. (S2B20F) (1350899)� 15 €
Le théâtre portugais sous le règne de Salazar (1933-1968). 
Préface de Robert Abirached.

844.  LELIÈVRE (Dominique). Mer et Révolution. Saint-
Cyr-sur-Loire, chez l’auteur, 1998, in‑8, br., carte. (SB10) 
(1337685)� 15 €
Le Portugal pionnier fin XIVe, début XVe siècle.
Envoi de l’auteur.

845.  OLIVEIRA MARQUÈS (Antonio-Henrique de). 
Histoire du Portugal des origines à nos jours. Roanne, 
Horvath, 1978, in‑8 carré, toile, jaquette, 602 pp., planches 
d’illustrations hors-texte, glossaire, index, bibliographie. 
(SS30) (1309775)� 25 €

846.  TOLLENARE (L.F. de). Notes dominicales prises 
pendant un voyage en Portugal et en Brésil en 1816, 1817 
et 1818. P., P.U.F., 1973. (S2B21a*) (1336202)� 15 €
Tome 3, seul.

PRÉHISTOIRE
Voir aussi no 913.

847.  ART ET CIVILISATIONS DES CHASSEURS DE 
LA PRÉHISTOIRE. P., Laboratoire de Préhistoire du Musée 
de l’Homme et Musée des Antiquités Nationales de Saint-
Germain-en-Laye, 1984, in‑8, br., 415 pp.,199 illustrations en 
noir et en couleurs, cartes, lexique, index. (SS96*) (1329354)
� 20 €
Catalogue réalisé à l’occasion de la présentation de l’exposi‑
tion du Musée de l’Homme, 1984/1985.
34.000 - 8.000 ans av. J.-C.
Joint tableau dépliant Schéma de la préhistoire en Europe 
Occidentale.

848.  ORIGINE ET ÉVOLUTION DE L’HOMME. P., 
Laboratoire de Préhistoire du Musée de l’Homme/Museum 
National d’histoire naturelle, 1984, 2e éd., 254 pp., nom‑
breuses illustrations et photos in-t. et à pleine page. (SD15) 
(1350973)� 10 €

PRESSE
849.  AMOUROUX (Présentés par Henri). Grands repor- 
tages. P., Éd. Arléa, 1986, gr. et fort in‑8, br., 539 pp. 
(SD21A) (1350616)� 20 €
Les 40 prix Albert-Londres (1946-1986).
Collection Document.

850.  BEUVE-MÉRY (Hubert). Paroles écrites. Mémoires. 
P., Grasset, 1991, gr. et fort in‑8, br., 413 pp., cahier de photos 
h.-t., bibliographie. (SD21A) (1350607)� 15 €
« Témoignage, chronique d’une époque (...). On y retrouve 
les valeurs du fondateur du Monde aux prises avec son 
siècle... »
Édition établie par Pierre-Henry Beuve-Méry d’après les 
entretiens réalisés par Jean-Claude Barreau et Pierre-André 
Boutang.
Envoi de l’auteur : « À Jeannine Viansson-Ponté ces « Pa-
roles écrites  » que vous m’avez si gentiment aidé à faire, 
14.3.91, PHBM ».

851.  BEUVE-MÉRY (Hubert). Onze ans de règne 1958-
1969. P., Flammarion, 1974, in‑8, toile et jaquette éd., 
412 pp. (SD21A) (1350600)� 15 €
Réunion des articles de l’auteur, publiés dans Le Monde, sous 
la célèbre signature de « Sirius », pendant le «  règne » du 
général De Gaulle.
Collection Textes politiques.

852.  [CAHIERS DES AMIS DE LA LIBERTÉ]. Que 
veulent les Amis de la liberté ? P., Cahiers des Amis de 
la Liberté, n° 1, [1917], opuscule de 15 pp. (Boîte GK6) 
(1349840)� 10 €
Publiés sous les auspices du Congrès pour la liberté de la 
culture.
Présidents d’honneur : B. Croce, J. Dewey, K. Jaspers, S. de 
Madariaga, J. Maritain, B. Russell.
Comité exécutif : Denis de Rougemont, R. Aron, A. Kœstler, 
D. Rousset, C. Schmid, I. Silone, etc.
Couv. fragile avec petit manque angulaire.

853.  DEBATTY (André). Le 13 mai et la presse. P., Ar‑
mand Colin, 1960, in‑12, br., 327 pp., nombreuses photos en 
noir, fac-similés, bibliographie. (SD21A) (1350617)� 10 €
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Les faits. La presse. L’opinion.
Collection Kiosque.

854.  DELPORTE (Christian), PALMER (Michaël) et 
RUELLAN (Denis). Presse à scandale, scandale de presse. 
P., L’Harmattan, 2001, in‑8, br., 258 pp. (SD21A) (1350606)
� 20 €
Collection Communication et Civilisation.

855.  ÉVENO (Patrick). Histoire du journal « Le Monde » 
(1944-2004). P., Albin Michel, 2005, gr. et fort in‑8, br., 
709 pp., index. (S2B33) (1350739)� 15 €
Édition spéciale réservée aux abonnés du Monde.
Quelques annotations et soulignures au crayon.

856.  FUNCK-BRENTANO (F.). Les Nouvellistes avec la 
collaboration de Paul d’Estrée. P., Hachette, 1905, 2e éd., 
in‑12, demi-percaline verte, dos lisse, filets et fleuron doré, 
pièce d’auteur et de titre rouge, couv. cons., VIII-331 pp., 
6 planches hors-texte, dont 2 sur double page. (SS202D) 
(1307008)� 30 €

857.  GIROUD (Françoise). Profession journaliste. P., 
Hachette Littératures, 2001, in‑8, br., planches de photos 
h.-t., bibliographie. (SD21A) (1350613)� 10 €
Conversations avec Martine de Rabaudy.

858.  HAMELET (Michel-P.). Un prolétaire au « Figaro ». 
P., Grasset, 1987, gr. in‑8, br., 366 pp., planches de photos 
h.-t. (SD21A) (1350604)� 15 €
De Pierre Brisson à Robert Hersant.
Envoi de l’auteur : « À Roland Leroy - hommage de ma 
différence et d’un (déjà) vieux souvenir... Mai 87 ».

859.  HISARD (Claude). Histoire de la spoliation de la 
presse française (1944-1955). P., Librairie Française, 1955, 
in‑8, br., non rogné, en partie non coupé, 494 pp., tableaux, 
2 index. (SC72A) (1350777)� 15 €
Préface de Jean Montigny, président de « L’Union des Intel‑
lectuels Indépendants ».
Illustrations hors-texte de BEN.
Couv. Légèrement effrangée.

860.  LACOUTURE (Jean). Un sang d’encre. P., Stock/
Le Seuil, 1974, in‑8, br., couv. à rabats, 349 pp. (SD21A) 
(1350601)� 10 €
Conversations avec Claude Glayman.
Collection Les Grands journalistes.

861.  [LAZAREFF]. COURRIÈRE (Yves). Pierre Lazareff 
ou le vagabond de l’actualité. P., Gallimard, 1995, fort in‑8, 
br., 808 pp., planches de photos h.-t., index, bibliographie. 
(GG14B*) (1329573)� 20 €
Cachets d’appartenance.
Collection NRF. Bibliographies.

862.  LEGRIS (Michel). « L e Monde  » tel qu’il est. P., 
Plon, 1976, in‑8, br., 209 pp. (SD21A) (1350610)� 10 €
Collection Tribune libre.

863.  MARTIN (Laurent). « Le Canard enchaîné » ou les 
Fortunes de la vertu. P., Flammarion, 2001, gr. et fort in‑8, 
br., 724 pp., cahier de photos et de fac-similés h.-t. (SD21B) 
(1350611)� 10 €
Histoire d’un journal satirique (1915-2000).

863bis.  PÉAN (Pierre) et COHEN (Philippe). La Face 
cachée du « Monde ». P., Mille et une nuits, 2003, gr. et fort 
in‑8, br., 631 pp. (SE165*) (1350602)� 15 €
Du contre-pouvoir aux abus de pouvoir.
Collection Document.

864.  PELLISSIER (Pierre). Émile de Girardin, prince de 
la presse. P., Denoël, 1985, gr. et fort in‑8, br., 420 pp., bi‑
bliographie. (SA33) (1350798)� 15 €
Quelques traces de scotch sur la garde et le contreplat.
Collection Divers faits.
Joint une coupure de presse : Girardin : créateur de la presse 
moderne, par Jean Chalon.

865.  PLENEL (Edwy). Secrets de jeunesse. P., Stock, 
2001, in‑8, br., jaquette éd., 249 pp., bibliographie. (SD21A) 
(1350612)� 10 €

867.  ROLLAT (Alain). Ma part du « M onde  ». P., Les 
Éd. de Paris-Max Chaleil, 2003, in‑8, br., couv. ill., 140 pp.    
(SE170) (1350694)� 10 €
Vingt-cinq ans de liberté d’expression.
Collection Essais et documents.

868.  VALLÉE (Henri). Un conflit entre M. Desgrées- 
Du-Lou et M. l’Abbé Trochu. S.l., s.n., s.d., pet. in‑8, agrafé, 
31 pp. (SA33) (1350796)� 30 €
À l’Ouest-Éclair. Simples réflexions sur une sentence arbi‑
trale.
De la série Beaux gestes et Vilains gestes.

869.  WINOCK (Michel). Histoire politique de la revue 
« E sprit  » (1930-1950). P., Éd. du Seuil, 1975, fort in‑8, 
br., 446 pp., carte, tableaux, bibliographie, index. (SE170) 
(1350693)� 10 €

Infime déchirure en haut du dos.
Collection L’Univers historique.
Ex. du S.P.

RADIO – TÉLÉVISION
870.  BRETON (Stéphane). Télévision. Essai. P., Grasset, 
2005, in‑8, br., 259 pp. (S2B34C*) (1350740)� 15 €

871.  BROCHAND (Christian). Économie de la télévision 
française. P., Nathan/Université, 1996, in‑12, br., 128 pp., 
index, glossaire, bibliographie. (S2B33) (1350733)� 10 €
Collection Cinéma-Image.

872.  BROCHAND (Christian). Histoire générale de la 
radio et de la télévision en France. P., La Documentation 
Française, 1994, gr. et fort in‑8, br., 690 pp., tableaux, biblio‑
graphie, index. (SD145) (1351302)� 20 €
Tome 2, seul : 1944-1974.
Ouvrage édité à l’initiative et sous l’égide du Comité d’His‑
toire de la Radiodiffusion.
Cachet d’appartenance à sec.
Annotations manuscrites sur la page de titre.

873.  CARLIER (Guy). J’ vous ai apporté mes radios. P., 
R. Laffont et France Inter, 2002, in‑8, br., 268 pp., photo. 
(SE170) (1350677)� 15 €
Lettres et chroniques.

874.  CAVELIER (Patrice) et MOREL-MAROGER 
(Olivier). La Radio. P., Presses Universitaires de France/ 
France Inter, 2005, in‑12, br., 101 pp., bibliographie. (S2B33) 
(1350683)� 10 €
Collection Que sais-je ? n° 3748.

875.  CHAUVEAU (Agnès) et TÉTART (Philippe). Intro-
duction à l’histoire des médias en France de 1881 à nos 
jours. P., Armand Colin, 1999, in‑12, br., 95 pp., glossaire, 
bibliographie, index. (SE170) (1350692)� 10 €
Collection Synthèse.

876.  CHAUVEAU (Agnès). L’Audiovisuel en liberté. P., 
Presses de Sciences Po, 1997, fort in‑8, br., couv. à rabats, 
543 pp., bibliographie, index. (SE170) (1350682)� 20 €
Histoire de la Haute Autorité.
Préface de Jean-Noël Jeanneney.

877.  CLÉMENT (Catherine). La Nuit et l’été. P., Éd. du 
Seuil/La Documentation française, 2003, in‑12, br., 141 pp. 
(S2B33) (1350754)� 10 €
Rapport sur la culture à la télévision.

878.  CONTE (Arthur). Hommes libres... P., Plon, 1973, 
in‑8, br., couv. ill., 326 pp. (GE2C*) (1308605)� 20 €
Arthur Conte fut directeur de l’O.R.T.F. pendant 16 mois.

879.  DEMORY (Jean-Claude). La Radio. Boulogne-Bil‑
lancourt, Du May/Parenthèse, 2007, pet. in‑4, br., 94 pp., 
nombreuses photos et ill. en noir et en couleurs, bibliogra‑
phie. (SA33) (1350800)� 15 €
Collection Reflets du XXe siècle.

880.  DESGRAUPES (Pierre). Hors antenne. P., Quai Vol‑
taire/Édima, 1992, in‑8, br., 185 pp. (S2B33B) (1350737)�
� 10 €
Entretiens avec Annick Peigné-Giuly et Marion Scali.
Cachet d’appartenance à sec.

881.  DUMAZEDIER (Joffre), KEDROS (A.) et SYLWAN 
(B.). Télévision et éducation populaire. P., Unesco, 1955, 
in‑8, br., jaquette éd., 288 pp., 24 graphiques, photos hors-
texte. (S2B33) (1350741)� 30 €
Les télé-clubs en France.
La presse, le film et la radio dans le monde d’aujourd’hui, 
collection d’études publiées par l’Unesco.
Cachet du Ciné-Club d’Oran.

882.  ÉVOLUTION DU PAYSAGE AUDIOVISUEL EN 
EUROPE CENTRALE DEPUIS 1989 (L’). Luton (G.-B.), 
University of Luton Press, 1998, gr. in‑8, br., 402 pp.,  
tabeaux, graphiques, index. (SD9) (1350711)� 20 €
Édition révisée.
Une publication de la Direction générale X, Direction C (Po‑
litique audiovisuel, culture et sport) de la Commission euro‑
péenne et de la Direction générale IA, Direction B (Relations 
avec l’Europe centrale) de la Commission européenne, en 
association avec Eureka Audiovisuel.

883.  FRÉMONTIER (Jacques). Vive la télévision, 
messieurs ! Monaco, Éd. du Rocher, 1975, in‑12, br., 198 pp. 
(S2B33) (1350695)� 10 €

884.  GRIOTTERAY (Alain). L’Argent de la télévision. 
Monaco, Éd. du Rocher, 1996, in‑8, br., 216 pp. (SE170) 
(1350681)� 15 €

885.  PASQUIER (Dominique). Les Scénaristes et la télé-
vision. P., Nathan/Université, 1995, in‑8, br., 220 pp., biblio‑
graphie. (S2B33B) (1350735)� 25 €

Approche sociologique.
Collection Fac. Cinéma.

886.  SORLIN (Pierre). Esthétiques de l’audiovisuel. P., 
Nathan/Université, 1992, in‑8, br., 223 pp., photos, index. 
(S2B33C) (1350734)� 15 €
Collection Fac. Cinéma.

887.  THIBAU (Jacques). Une télévision pour tous les 
Français. P., Éd. du Seuil, 1970, in‑8, br., 285 pp., tableaux 
et graphiques. (GE2C*) (1308604)� 20 €
Complet de la bande-annonce : « Contre la télévision privée ».
Signature de l’auteur sur la page de titre (l’envoi a été rayé). 
Collection Esprit « La Cité prochaine ».

RELIGION
888.  CORRÊA DE OLIVEIRA (Plinio). Noblesse et 
élites traditionnelles dans les allocutions de Pie XII au 
patriciat et à la noblesse romaine. P., Albatros, 1993, in‑8, 
br., 351 pp., annexes. (GG13C) (1303099)� 20 €
Préface de Georges Bordonove.

889.  HISTOIRE RELIGIEUSE EN FRANCE ET EN ES-
PAGNE (L’). Madrid, Casa de Velasquez, 2004, gr. et fort 
in‑8, br., couv. à rabats, vignette en couleurs sur la couv. 
506 pp. (SC27) (1350896)� 20 €
Colloque international (Casa de Velasquez, 2 - 5 avril 2001). 
Actes réunis et présentés par Benoît Pellistrandi.
Collection de la Casa de Velasquez, vol. n° 87.

890.  RICHOMME (Agnès). Un ami pour chaque jour. P., 
Éd. SOS, 1988, nouvelle éd., gr. in‑8, br., 353 pp., 12 ill. en 
noir, table alphabétique. (S2B21F) (1350907)� 15 €
Les Saints du calendrier.
Préface de Mgr Paul Poupard.

891.  SCHREIBER (Hermann). Les Dix commandements. 
P., Stock, 1962, in‑8, br., 333 pp. (GG21B) (1303380)� 15 €

892.  THOMAS (Gordon) et MORGAN-WITTS (Max). 
Les Émissaires du Vatican. P., Stock, 1985, in‑8, br., 403 pp. 
(GG13C) (1303097)� 20 €

RÉGIONALISME

Généralités

893.  SAUVEGARDE DE L’ART FRANCAIS (LA). 
Cahier 7. P., Picard, 1994, in‑4, br., couv. à rabat, 216 pp., 
photos, plans, coupes, index. (SC73A) (1344253)� 15 €

Champagne - Ardennes (Voir no 162)

Bretagne

894.  BOUQUET BRETON (LE). Menu du banquet annuel 
de l’Union Régionaliste Bretonne, du 12 février 1930. 4 pp. 
in‑12 carré, la première illustré d’une reproduction photo 
d’un dessin de A. CHANTEAU. (GJ30C) (1304320)� 20 €
Menu breton avec pour entrées un potage armoricain et une 
barbue quiberonnaise.
Envoi au crayon de A. Chanteau.

895.  LE BRAZ (Anatole). La Légende de la mort chez les 
Bretons Armoricains. P., Alpina, 1958, in‑8, toile mauve, 
vignette contrecollée sur le plat sup., rhodoïd (rel. éd.), 
310 pp. (SS8) (1338588)� 15 €
Choix des textes, introduction et notes par Pierre Hélias.
Collection Classiques pour notre temps.

896.  NANTES. P., Bonneton, 1990, in‑8, rel. et jaq. éd., 
336 pp., ill. (GG16A) (1303204)� 20 €

Guyenne

897.  BALAGUER (Manuel). Une oasis en Périgord. [Fan‑
lac], La Double du Périgord et les Amis de la Forêt, 1974, 
in‑8, br., 342 pp., bibliographie. (SD22) (1350828)� 30 €
Croquis pour une étude régionale.
La Double de Dordogne : Pays de conquêtes. Terre de beauté. 
Illustrations de Lilian LONGAUD. Photos h.-t.

898.  JUVIN (Hervé). Périgueux. Périgueux, Atelier Le Ro‑
seau, 1981, in‑8 carré, agrafé, 18 pp., photos en noir et en 
couleurs, plan. (S2B21F*) (1350917)� 15 €

899.  LE ROY (Eugène). L’Année rustique en Périgord. 
Périgueux, Éd. du Périgord noir, 1965, toile décorée gris 
perle et jaquette éd., 157 pp., fac-similé (SC21C) (1350880)
� 15 €
Préface d’Yvon Delbos.
Illustrations en noir in‑t. et à pleine page de Maurice ALBE. 
Ex. sur papier offset 7 de Condat.
Quelques piqûres sur la jaquette.



– 20 – – 21 –

900.  MÉRILLAU (Jacques J.). Châteaux en Gironde. P., 
Delmas, 1956, in‑4, toile bordeaux et jaquette éd., 16 pp. 
de texte, nombreuses photographies en noir et en couleurs. 
(SS5) (1336763)� 15 €

901.  POUQUET (Jeanne). Journal sous l’Occupation en 
Périgord (1942-1945). Monaco, Éd. du Rocher, 2006, gr. 
in‑8, br., 256 pp. (SD22) (1351127)� 15 €
Édition établie et présentée par Marcel Loyau. 

902.  RÈCHE (Albert). Dix siècles de vie quotidienne à 
Bordeaux. P., Seghers, 1983, gr. in‑8, br., 325 pp., planches 
d’ill. h.-t., bibliographie. (SD22) (1350833)� 20 €

903.  SECRET (Jean). Périgord. P., Libr. Hachette, 1955, 
in‑8, cart. éd. 126 pp. (SD22) (1350840)� 15 €
Présentation d’André Maurois. 
Soixante-dix photographies, dont huit en couleurs de Hugues 
O’HEGUERTY. 
Notices géographiques, historiques et archéologiques de Jean 
Secret.
Collection Les Albums des Guides Bleus. 

904.  SEGOGNE (sous la direction d’Henry). Dordogne. 
P., Kléber-Colombes, 1953, in‑12, br., jaquette éd., 163 pp., 
nombreuses photos en noir, index. (SD15) (1350861)� 15 €
Complet de la carte en couleurs dépliante. 
Collection Les Curiosités touristiques de la France. 

905.  TIERCHANT (Hélène) et MARTY (Alain). Aqui-
taine - 100 ans de cinéma. S.l., L’Horizon Chimérique/Centre 
Régional des Lettres d’Aquitaine, 1991, in‑4, br., couv. 
à rabats, 212 pp., bibliographie, filmographie et annexes 
(24 pp.) (SD151) (1349662)� 20 €
Illustré de fac-similés, de très nombreuses illustrations et 
photos en noir et en couleurs. 
Collection Aquitaine.

Poitou
Voir aussi no 339, 344.

906.  [LE MOIGNE]. Noëls de Lucas Le Moigne. Curé de 
Saint-Georges du Puy la Garde en Poitou. Publié sur l’édi-
tion gothique par la Société des Bibliophiles françois... P., 
Ch. Lahure, 1860, 4 ff. in‑12, br. (CN36) (1303826)� 15 €
« Recherchez cahier désespérément » ! Le voici : nous pro- 
posons de ce volume le cahier «  R  » (p. 129 à 136) pour 
compléter votre exemplaire incomplet. Pour mémoire, cet 
ouvrage, entièrement H.C., n’a été tiré qu’à 31 exemplaires.
Vite, collationnez, si pas déjà fait.

907.  PICHARD DU PAGE (Fabienne) et GONDINET 
(Georges). Histoire des Vendéens. P., Nathan, 1982, fort 
in‑8, br., couv. à rabats, 508 pp., cartes, illustrations en noir 
in‑t. et à pleine page, bibliographie. (SD22) (1350832)� 15 €
Préface de Raymond Tournoux.
Collection Dossiers de l’Histoire.
Joint coupure de presse.

Provence

908.  MAYLE (Peter). Une année en Provence. [P.], Nil 
éditions, 1994, in‑8, br., jaquette éd., 244 pp. (SC25B) 
(1345915)� 10 €

909.  PEINTRES DE LA COULEUR EN PROVENCE 
1875-1920. P., Réunion des Musées nationaux, 1995, in‑4, 
br., couv. à rabat, 360 pp., très nombreuses reproductions en 
noir et en couleurs, bibliographie. (S4B87i) (1344237)� 15 €
Catalogue d’exposition au musée du Luxembourg, mai-août 
1995.
Édition revue et corrigée.

REVUES
910.  Revue L’ILLUSTRATION. Albums Hors-Séries. In-4, 
br., photos en noir. (SA33) (1350783) � Chacun : 15 €
- �6 avril 1929. Le Maréchal Foch (1851-1929) - (portrait en 

couleurs)
- �30 novembre 1929. G. Clemenceau (1841-1929) - (2 por‑

traits en couleurs)
- J�anvier 1931. Le Maréchal Joffre (1852-1931) - (portrait 

en couleurs)
- �Octobre 1934. Raymond Poincaré (1860-1934) - (portrait 

en couleurs)
- �Octobre 1934. La Tragédie du 9 octobre. Un destin royal, 

une carrière d’Homme d’État.
Assassinat du roi Alexandre Ier de Yougoslavie (portrait 
en couleurs).

911.  Revue LES CAHIERS D’ESTIENNE. Pet. in‑4, br., 
couv. ill. rempliée, nombreuses illustrations. (GM33) (1307469) 
� Le numéro : 25 €
Revue réalisée par les élèves de l’École Estienne : 36 numé‑
ros parus de 1934 à 1970. 
Le tirage était fort restreint : 250.

Nous avons les numéros 19, 20, 22, 24 (2  ex.), 25, 26, 27 
(2 ex.), 28 ( 2ex.), 29 (2 ex.), 31, 32 (2 ex.), 33 (2 ex.), 34 
(2 ex.), 35 (2 ex.). 
Dans cette fameuse revue éditée par les élèves de l’École 
Estienne on trouve, outre des exercices d’art graphique et 
typographique, un grand nombre de projets de placards pu‑
blicitaires en noir et en couleurs.
Précieux témoignage sur plus de 25 ans d’enseignement et de 
création graphique en France.

912.  Revue LES ŒUVRES LIBRES. Divers numéros. 
(S2B49 et 56) (1331658)� Le numéro : 10 €
Nous avons les numéros : 60, 80, 87, 88, 92, 94, 95, 96, 97, 
98, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 109, 110 (2 ex), 
111, 112, 113, 114, 115, 116, 118, 119, 120, 123, 124, 125, 
126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 
138, 139, 140, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 151, 
152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 167.

RUSSIE DES TSARS (avant 1919)
913.  AVANT LES SCYTHES. P., Réunion des Musées 
nationaux, 1979, pet. in‑4, br., 222 pp., nombreuses illustra‑
tions en noir et en couleurs, cartes, bibliographie. (GE33B*) 
(1328184)� 15 €
Préhistoire de l’art en U.R.S.S.
Catalogue de l’exposition au Grand Palais, 1979.

914.  BOURDON (G.). La Russie libre. P., Bibliothèque- 
Charpentier, Fasquelle, 1905, in‑12, br., 531 pp., en partie 
non coupé. (GD20A) (1304488)� 30 €

915.  FEDOROVSKI (Vladimir). Le Roman de Raspou-
tine. Monaco, Éditions du Rocher, 2011, gr. in‑8, br., 219 pp., 
planches en noir et en couleurs h.-t., bibliographie. (S2B21F) 
(1350906)� 15 €
Collection Le Roman des lieux et destins magiques.
Amusante mention manuscrite sur la page de faux-titre.

917.  GRUNWALD (C. de). Le Tsar Nicolas II. P., Berger- 
Levrault, 1965, in‑8, bradel toile verte, nom d’auteur et titre 
en lettres dorées, XXI-384 pp., illustrations in‑texte et à 
pleine page. (GD20B*) (1304663)� 25 €

918.  ICONES ET MERVEILLES. P., Musée Cernuschi, 
1988, in‑8, br., couv. ill., non paginé, 80 numéros présen‑
tés et reproduits en noir et en couleurs, glossaire. (SD68A) 
(1343310)� 15 €
Catalogue d’exposition : P., Musée Cernuschi, novembre 
1988 - février 1989.
Hommage au millénaire du Baptême de la Russie. Collec‑
tions françaises et européennes.

919.  JACOBY (J.). Souvarov (1730-1800). P., Payot, 
1935, in‑8, br., 352 pp., un portrait en frontispice. (GD29A) 
(1301215)� 20 €

920.  LEROUX (Gaston). L’Agonie de la Russie Blanche. 
P., Éd. des Autres, 1978, in‑8, br., couv. ill., 346 pp., biblio‑
graphie. (SC26) (1350874)� 15 €
Édition présentée et établie par Gilles Costaz.
« L’Agonie de la Russie Blanche est la somme des reportages 
que l’auteur effectua pour Le Matin en 1905 et 1906... »

921.  MARKOVA (G.). Le Grand palais du Kremlin de 
Moscou. Léningrad, Éd. d’Art Aurora, 1990, gr. in‑8, cart. 
ill. éd., 33 pp. de texte, 10 ill. en couleurs in‑t., bibliographie. 
(SC21C) (1350878)� 15 €
138 photographies en couleurs d’A. ALEXANDROV et E. 
STEINERT, dont plusieurs dépliantes.
Mention manuscrite et cachet d’appartenance à sec.

922.  NOTOVITCH (N.). La Russie et l’alliance anglaise. 
Étude historique et politique. P., Plon, 1906, in‑8, br., XIII-
318 pp. (GD29A) (1300817)� 25 €
Manque de papier au premier plat.
Exemplaire de travail. Prix en conséquence.

923.  RADZINSKY (Edvard). Raspoutine. L’ultime véri-
té. P., Le Grand Livre du mois, 2000, gr. et fort in‑8, couv. 
souple éd., 609 pp., planches d’ill. h.-t., carte, plan, bibliogra‑
phie. (SC27B) (1350871)� 15 €

924.  RAIN (P.). Un tsar idéologue. Alexandre Ier (1777-
1825). P., Perrin, 1913, in‑8, demi-chagrin brun, dos à nerfs, 
pièce d’auteur et de titres, XII-460 pp., 8 gravures hors-texte. 
(GD29A) (1301069)� 20 €

925.  TROYAT (Henri). Catherine la Grande. P., Flamma‑
rion, 1979, 544 pp., cahier de photos et ill. h.-t., bibliogra‑
phie, index. (SD15) (1350811)� 15 €
Nombreuses annotations au crayon aux 3 dernières pages. 

926.  TROYAT (Henri). Nicolas II, le dernier tsar. P., 
Flammarion, 1991, gr. in‑8, br., 458 pp., planches de pho‑
tos h.-t., arbre généalogique, bibliographie, index. (SD15) 
(1350813)� 15 €
Collection Grandes bibliographies.

RUSSIE – U.R.S.S.
Voir aussi nos 201, 719.

927.  ÂME RUSSE (L’). P., Bloud & Gay, 1927, in‑8, br., 
231 pp. (GG25A) (1307618)� 20 €
- �BERDIAEF (N.). L’Idée religieuse russe.
- �BOULGAKOF (S.). L’Ancien et le nouveau.
- �ZDZIECHOWSKI (M.). Le Dualisme dans la pensée reli-

gieuse russe.
- �MIROGLIO (A.). L’Émigration russe.
Couverture fragilisée.

928.  ANTEBI (E.). Droit d’asiles en Union Soviétique. P., 
Julliard, 1977, in‑8, br. (GD20D) (1313204)� 15 €
Préface d’Eugène Ionesco.
Envoi de l’auteur.

929.  ANTHONY (E.). Celui qui passa à l’Ouest. P., Tré‑
vise, 1982, in‑8, br., 324 pp. (SC44) (1324722)� 15 €

930.  ARNOULD (Arthur). L’État et la révolution. Lyon, 
Éditions Jacques-Marie Laffont et associés, 1981, in‑8, br. 
(S2B15B) (1313232)� 15 €
Ce livre a paru en 1877, soit quarante et un an avant le livre 
de Lénine. Anti-étatique, il prône l’union libre des collectivi‑
tés contre le centralisme autoritaire.
Précédé de Arthur Arnould ou La vie d’un mort est toujours 
fictive.

931.  AVTORKHANOV (A.). Staline assassiné. P., Presses 
de la Renaissance, 1980, in‑8, br. (S2B21D) (1313206)� 15 €
Le complot Béria.

932.  AXIONOV (Vassili). Une Saga moscovite. P., NRF/
Gallimard, 1996, gr. et fort in‑8, br., jaquette éd., 1025 pp. 
(SC27) (1350876)� 15 €
I. �La Génération de l’hiver - II. Guerre et prison - III. Prison 

et paix.
Collection Du Monde entier.

933.  BAJANOV (Boris). Bajanov révèle Staline. P., Galli‑
mard, 1979, in‑8, br., 300 pp., index. (SC27B) (1350888)�
� 15 €
Souvenirs d’un ancien secrétaire de Staline.
Traduit du russe par Catherine Maillat et revu par l’auteur.
Collection L’Air du temps.

934.  BALCAM (Ed.). Promenades en Russie. P., Libr. géné‑
rale de vulgarisation, [v.1880], in‑12, demi-basane brune, dos 
à nerfs, pièce d’auteur et de titre, couv. cons., VIII-215 pp., 
gravures hors-texte. (GD29D) (1301048)� 25 €

936.  BARRON (J.). K G B. Le travail occulte des agents 
secrets soviétiques. P. et Bruxelles, Elsevier/Sequoia, 1975. 
(S2B19B) (1315610)� 15 €

937.  BASILY (N. de). La Russie sous les Soviets. Vingt 
ans d’expérience bolchévique. P., Plon, 1938, in‑8, br., IV- 
480  pp., une carte dépl. hors-texte, index. (GD20B) 
(1304480)� 20 €

938.  BAYNAC (J.). Les Socialistes-révolutionnaires. P., 
Laffont, 1979, in‑8, br., photos. (S2B21D) (1313198)� 15 €
De mars 1881 à mars 1917.

939.  [BERDIAEV]. MIOLLIS (J. de). Le Message de 
Nicolas Berdiaev 1874-1948 (Essai). P., Promotion et 
Édition, 1969, pet. in‑8, br., non coupé, 48 pp. (GD5D) 
(1309740)� 30 €
Introduction à la philosophie de Berdiaev, philosophe russe 
orthodoxe, mort en 1948 à Clamart.
Envoi de l’auteur : « Pour Monsieur le Professeur Vladimir 
Jankélévitch, ce petit livre sur Nicolas Berdiaev, avec tout le 
témoignage de ma gentillesse envers l’auteur de « L’Aven-
ture, l’ennui et le sérieux » qui m’a donné le goût de la ré‑
flexion philosophique. 17 octobre 1970 ».

940.  BILLOTTE (Pierre). Le Temps des armes. P., Plon, 
1972, in‑8, cart. et jaquette éd., 444 pp. (SB25) (1346436)�
� 15 €
Petit manque de papier à la jaquette défraîchie. Bords des 
pages brunis.
Collection Les Chemins de l’aventure.

941.  BOUKOVSKY (Vladimir). Jugement à Moscou. P., 
R. Laffont, 1995, gr. et fort in‑8, br., 616 pp., index. (SC21C) 
(1350873)� 15 €
Un dissident dans les Archives du Kremlin.

942.  BROUÉ (Pierre). Le Parti bolchevique. P., Éditions 
de Minuit, 1963, fort in‑8, toile et jaq. éd., 628 pp., lexique, 
bibliographie, index. (SD15) (1350817)� 15 €
Histoire du Parti Communiste de l’U.R.S.S.
Collection Arguments, 16.

943.  CHAMPENOIS (J.). Le Peuple russe et la guerre. P., 
Julliard, 1947, in‑8, br., 268 pp. (SD40) (1328922)� 15 €
Ex. du S.P.
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944.  [CHOLOKHOV]. JUIN (Hubert). Le Cosaque Cho-
lokhov et le nouveau réalisme soviétique. Revue Critique 
n° 165, février 1961, p. 132 à 141. (GG19A) (1303309)� 15 €
Nombreux autres articles.

945.  DMITRIEVSKY (S.). Dans les coulisses du Kremlin. 
P., Plon, 1933, in‑12, br., non rogné, VII-240 pp. (SC26) 
(1350875)� 15 €
Collection Choses vues.

946.  DURTAIN (L.). L’autre Europe. Moscou et sa foi. P., 
N.R.F., 1928, in‑12, br., non rogné, 351 pp. (S5B) (2001694)
� 20 €
Édition originale.
Un des 750 pur fil.

947.  ELLEINSTEIN (Jean). Histoire du phénomène stali-
nien. P., Grasset, 1975, in‑8, br., 248 pp., tableaux in texte. 
(GG36B) (1307001)� 10 €
Quelques annotations et surlignages au crayon.
Couv. défraîchie.

948.  FEDOROVSKI (V.). De Raspoutine à Poutine. P., 
Perrin, 2001, in‑8, br., 206 pp. (S2B6C) (1315277)� 15 €

949.  FEKLISSOV (A.) et KOSTINE (S.). Confession d’un 
agent soviétique. P., Éditions du Rocher, 1999, in‑8, br., 
422 pp. (S2B15B) (1313234)� 15 €
Témoignage d’un des membres de la première direction prin‑
cipale du KGB.

950.  GAYRAUD (R.). La Grande mêlée des utopies. P., 
Nautilus, 2000, in‑8 carré, br., couv. à rabat, 78 pp., carte, ill. 
à pleine page et in‑t., bibliographie. (S2B63B) (1326291)�
� 15 €
La Russie libertaire (1905-1921).

951.  GORKI (M.). Trois Russes. L.N. Tolstoï. A. Tchekov. 
Leonid Andreev. P., Gallimard, 1935, in‑12, demi-chagrin 
violet, dos à nerfs, pointillés et motifs dorés, nom d’auteur 
et titre en lettres dorées, tr. mouchetées, 251 pp. (GD29C) 
(1307586)� 25 €
Édition originale, exemplaire du S.P.

952.  GRIGORENKO (P.). Mémoires. P., Presses de la 
Renaissance, 1980, fort in‑8, br., 782 pp., index. (SD55) 
(1329620)� 20 €
Autobiographie du célèbre général de l’Armée Rouge devenu 
une grande figure de la dissidence.
De la terreur stalinienne d’hier aux hôpitaux psychiatriques 
d’aujourd’hui.
Préface de Pierre Daix.

953.  JEU (Bernard). La Philosophie soviétique et l’Oc-
cident. P., Mercure de France, 1969, fort in‑8, br., 556 pp., 
index, bibliographie. (SD22) (1350820)� 15 €
Essai sur les tendances et sur la signification de la philoso‑
phie soviétique contemporaine (1959-1969).
Thèse pour le doctorat ès lettres, Université de Paris, Faculté 
des Lettres et Sciences humaines (Sorbonne).
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son cachet. 

954.  KHROUCHTCHEV (Nikita). Souvenirs. P., Laffont, 
1971, gr. et fort in‑8, br., planches de photos h.-t., 589 pp., 
index. (S2B158 et SD15) (1350818)� 15 €
Introduction, commentaires et note de Edward Crankshaw. 
Certaines pages détachées.
Collection L’Histoire que nous vivons.

955.  KUUSINEN (Aino). Quand Dieu renverse son ange... 
P., Julliard, 1974, gr. in‑8, br., 265 pp., cartes, index. (S2B21) 
(1350898)� 15 €
La femme du révolutionnaire finlandais, ami de tous les 
grands chefs soviétiques de Lénine à Khrouchtchev, elle-
même agent du Komintern (...) raconte son combat contre 
la police de Staline.

956.  LAQUE (W.). Histoire des droites en Russie. P., Mi‑
chalon, 1996, in‑8, br., 338 pp. (S2B6e) (1315272)� 15 €

957.  LUR-SALUCES (marquis de). Lomonossof le prodi-
gieux moujik. P., Émile-Paul, 1933, in‑8, demi-chagrin brun, 
dos à nerfs, pièce d’auteur et de titre, 332 pp., illustrations 
hors-texte, bibliographie. (GD29A) (1301072)� 25 €
Édition originale.

958.  NAZAREVSKI (V.V.). Histoire de Moscou depuis les 
origines jusqu’à nos jours. P., Payot, 1932, in‑8, demi-cha‑
grin brun, dos à nerfs, pièce d’auteur et de titre, 264 pp., 16 
gravures hors-texte. (GD29B) (1301070)� 25 €

959.  NIVAT (G.). Regards sur la Russie de l’an VI. P., Édi‑
tions de Fallois/L’Âge d’Homme, 1998, in‑8, br. (S2B15B) 
(1313227)� 15 €
Considérations sur la difficulté de se libérer du despostime.

960.  NORD (Pierre). ...et Staline décapita l’Armée rouge. 
P., Libr. des Champs-Élysées, 1975, in‑12, toile et jaquette 
éd., 250 pp. (SC26) (1350877)� 15 €

961.  PLIOUCHTCH (Léonide). Dans le carnaval de 
l’histoire. Mémoires. P., Éd. du Seuil, 1977, gr. in‑8, br., 
440 pp. (SD15) (1350816)� 15 €
Marque d’appartenance manuscrite.
Collection Actuels.

962.  [ROBERT]. Hubert Robert (1733-1808) et Saint- 
Pétersbourg. P., Réunion des musées nationaux et Valence, 
Musée de Valence, 1999, in‑4 carré, br., couv. à rabats, 
221 pp., nombreuses ill. en noir et en couleurs, bibliographie. 
(SA27) (1351402)� 25 €
Les commandes de la famille Impériale et des Princes russes 
entre 1773 et 1802.
Catalogue de l’exposition au musée de Valence, 1999 
(60 œuvres présentées).
Joint coupure de presse.

963.  SMITH (A.). J’ai été ouvrier en U.R.S.S. 1932-1935. 
P., Plon, 1937, in‑8, br., couv. ill., 94 pp. (SC23) (1328758)�
� 20 €

964.  SOUKHANOV (Nicolas N.). La Révolution russe 
1917. P., Cercle du Nouveau livre d’Histoire, 1966, in‑8, toile 
rouge ornée d’une vignette et rhodoïd éd., planches de photos 
h.-t., index. (SD15) (1350819)� 15 €
Ex-libris Sermier.

965.  TROTSKY (L.). 1905. P., Éditions de Minuit, 1969, 
in‑8, toile et jaquette éd., 476 pp., photo de l’auteur en fron‑
tispice, index. (SD55) (1329621)� 20 €
Suivi de Bilan et perspectives.
Collection Arguments, 37.

966.  ULAM (Adam B.). Les Bolcheviks. P., Fayard, 1973, 
fort in‑8, toile rouge et jaquette éd., 654 pp., index. (SD15) 
(1350866)� 20 €
Collection L’Histoire sans frontières.

967.  VILLEMAREST (Danièle et Pierre de). Le KGB au 
cœur du Vatican. Versailles, Éd. de Paris, 2006, in‑8, br., 310 
pp., planches de photos h.-t., index. (SC27B) (1350889)�15 €

968.  VOLKOGONOV (Dimitri). Staline. Triomphe et 
tragédie. P., Flammarion, 1991, gr. et fort in‑8, br., 538 pp., 
cartes, planches de photos et d’ill. h.-t., index. (SC27B) 
(1350879)� 15 €
Annotations au crayon à la dernière page.
Collection Le Vingtième siècle russe et soviétique - Grandes 
biographies.

969.  WALTER (G.). La Révolution russe. P., Albin Michel, 
1972, toile, une ill. en couleurs. (L.171) (1310143)� 20 €

970.  WERTH (Nicolas). L’Ivrogne et la marchande de 
fleurs. P., Tallandier, 2009, in‑8, br., 335 pp., planches d’ill. 
h.-t. en noir, index. (SC67B*) (1333128)� 15 €
Autopsie d’un meurtre de masse (1937-1938).

SCIENCES HUMAINES
971.  ABRAHAM (Docteur Karl). Œuvres complètes. P., 
Payot, 1973, 2 vol. in‑8, br., 298 et 362 pp., index. (SD140C) 
(1349314)� 30 €
- �Tome 1. (1907-1914). Rêve et mythe. G. Segantini - Amen-

hotep IV. Études cliniques. Introduction du dr Ilse Barande
- �Tome 2. (1913-1925). Développement de la libido. Forma-

tion du caractère. Études cliniques.
Collection Science de l’homme.

972.  [ADLER]. SPIEL (O.). La Doctrine d’Alfred Adler 
dans ses applications à l’éducation scolaire. P., Payot, 
1954, in‑8, br., non coupé, 295 pp., 8 dessins, bibliographie. 
(GC6B) (1303851)� 25 €

973.  AEPPLI (Ernest). Les Rêves et leur interpréta-
tion avec 500 symboles de rêve et leur explication. P., 
Payot, 1951, in‑8, br., non coupé, 293 pp., index. (GM34C) 
(1302336)� 25 €

974.  [ANDREAS-SALOMÉ]. PETERS (H.F.). Ma sœur, 
mon épouse. P., NRF/Gallimard, 1967, in‑8, br., couv. à 
rabats, 316 pp., cahier de photos h.-t. (L.221*.) (1349123)�
� 15 €
Biographie de Lou Andreas-Salomé (1861-1937) femme de 
lettres allemande d’origine russe, romancière, essayiste, nou‑
velliste, psychanalyste.
Collection Connaissance de l’inconscient.

975.  APFELDORFER (Gérard). Les Relations durables. 
P., Odile Jacob, 2004, in‑8, br., 279 pp. (S6B20I) (1348919)
� 15 €
Amoureuses, amicales et professionnelles.

976.  ARIEL (R.) et SIMÉON (M.). Freud, l’aventure psy-
chanalytique. P., Phébus, 1976, in‑folio, couv. ill. à rabat, 
non paginé. (SS26B) (1334938)� 30 €
Scénario et texte de Robert Ariel.
Dessins et mise en scène de Michel SIMÉON.
Exemplaire sur vélin de Lana.

977.  ARON (Raymond). Les Désillusions du progrès. P., 
Calmann-Lévy, 1969, in‑8, br., couv. à rabat, XXIII-375 pp., 
double index. (S6B22A) (1348942)� 15 €
Essai sur la dialectique de la modernité.
Collection Liberté de l’esprit.

978.  AUDEBERT (Antoine). Dictionnaire analytique des 
prénoms. P., Calmann-Lévy, 1956, in‑8, br., en partie non cou‑
pé, non rogné, 229 pp., bibliographie. (SD141F) (1349435)�
� 15 €
Envoi de l’auteur : « À Robert Carlier avec l’amitié du vieil 
érudit... Antoine Audebert - P.C.C. Michel Perrin ».

979.  AUSLANDER (L.) et ZANCARINI-FOURNEL 
(sous la direction de M.). Différence des sexes et pro-
tection sociale (XIXe-XXe siècles). Saint-Denis, Presses 
Universitaires de Vincennes, 1995, in‑8, br., 232 pp. (SC11) 
(1325918)� 15 €

980.  AYER (Alfred Jules). Langage, vérité et logique. P., 
Flammarion, 1956, in‑12, br., non coupé, non rogné, 254 pp. 
(SC35E) (1350234)� 15 €
Traduction et introduction par Joseph Ohana.
Collection Bibliothèque de philosophie scientifique.

981.  BERGER (G.). Traité pratique d’analyse du carac-
tère. P., Presses Universitaires de France, 1950, in‑8, br., non 
coupé, 250 pp., index, bibliographie. (SC32B) (1329705)�15 €
Envoi de l’auteur : «  À M. Marc Blancpain très sincère 
hommage, Gaston Berger ».
Dos et bords brunis.

982.  [BERGSON]. CAPEK (Milic). Ce qui est vivant et ce 
qui est mort dans la critique bergsonienne de la relativité. 
S.l., s.n., s.d., gr. in‑8, agrafé, 30 pp. (paginé de 314 à 344) 
(SE141D) (1350222)� 20 €
Extrait de la Revue de Synthèse : IIIe s. Nos 99-100, juillet-
décembre 1980.
Envoi de l’auteur : « À M. Vladimir Jankélévitch - Amica‑
lement, M.C. ».

983.  [BERGSON]. NIEDDU (Anna Maria). Biologia, 
morale, individualita’ in Bergson. Cagliari, Tipografia 
« 3T », 1983, in‑8, agrafé, 24 pp. (SC72A) (1350767)� 15 €
Joint une lettre manuscrite en italien, datée 14-VI-1983.
Pubblicazioni dell’istituto di filosofia della facolta di lettere 
dell’universita di Cagliari, 28.
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son 
cachet.

984.  BIESE (Reinhold). Kulturwissenschaftliche Weltan- 
schauung. Halle a.S., Verlag von Max Niemeyer, 1909, gr. 
in‑8, br., non rogné, V-344 pp. (SD21A) (1350575)� 15 €
Texte en allemand.
Développement de la culture socio-éthique. La Langue. Dé‑
veloppement de l’écriture. La Pensée pré-scientifique, etc.
Marque d’appartenance manuscrite sur la première couv. 
« Dr Jankélévitch ».
Dos bruni. Couv. légèrement effrangée.
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son 
cachet.

985.  BRINGUIER (Jean-Claude). Conversations libres 
avec Jean Piaget. P., R. Laffont, 1977, in‑8, br., couv. à 
rabats, 221 pp., planches de photos h.-t. (SD34) (1351067)�
� 15 €
Collection Réponses.

986.  BRUNOLD (présentés par Ch.) et JACOB (J.). De 
Montaigne à Louis de Broglie. P., Belin, 1963, in‑8, br., 
VIII-492 pp., index. (SC22) (1350881)� 15 €
Nouvelle édition refondue.
Préface de Louis de Broglie.
Collection Choix de textes philosophiques.

987.  BRUNSCHVICG (Léon). Le Dur labeur de la vérité. 
S.l., s.n., 1949, gr. in‑8, agrafé, 15 pp. (paginé de 320 à 335) 
(SC35F) (1350254)� 15 €
Extrait des Études philosophiques, n° 3 et 4 - juillet-décembre 
1949.
Petits accrocs en haut de la première couv.
Joint les copies dactylographiées de 4 lettres de l’auteur.
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son 
cachet.

988.  DELEUZE (Gilles) et GUATTARI (Félix). L’Anti- 
Œdipe. P., Éd. de Minuit, 1972, in‑8, br., 470 pp., frontispice, 
index. (SC22) (1350858)� 15 €
Capitalisme et schizophrénie.
Discrètes petites piqûres au dos.
Collection Critique.

989.  DOCTEUR X...... S.O.S. psychanalyste ! P., Fleurus, 
1976, in‑8, br., 381 pp. (SC22) (1349970)� 15 €
Des consultations par les ondes…
Préface et postface de Aïda Vasquez.
Collection Pédagogie psychosociale, n° 28.
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990.  [ECKHART]. Œuvres de Maître Eckhart. P., Gal‑
limard, 1961, gr. in‑8, br., non coupé, non rogné, 316 pp. 
(SD15) (1350980)� 15 €
Sermons - Traités de Eckhart von Hochheim dit Maître 
Eckhart, théologien et philosophe dominicain (1260-1328). 
Collection Classiques de la philosophie.

991.  FRIEDMANN (Georges). Leibniz et Spinoza. P., NRF/ 
Gallimard, 1946, in‑8, br., non coupé, non rogné, 321  pp., 
index. (SD22) (1350841)� 25 €
Bel envoi de l’auteur : « Pour Francis Crémieux, et en sou‑
venir de son père, qui s’intéressait à ce livre où se trouvent 
évoqués des combats de la pensée libre. Très cordialement ». 
Ex. bruni.
Collection Bibliothèque des idées.

992.  GEORGIN (Robert). De Lévi-Strauss à Lacan. Petit-
Rœulx (Belgique), Cistre, 1983, in‑8, br., 164 pp., biblio- 
graphie. (S2B21F) (1350915)� 15 €
« Cet essai fut d’abord publié aux éditions L’Âge d’Homme 
sous le titre Le temps freudien du verbe. Il reparaît au‑
jourd’hui avec plusieurs corrections majeures. La présente 
réimpression doit être considérée comme l’édition défini‑
tive. »
Collection Écrits.

993.  HEIDEGGER (Martin). Chemins qui ne mènent 
nulle part. P., Gallimard, 1962, in‑8, br., 313 pp. (S2B21) 
(1350910)� 15 €
Petit manque de papier au bas du dos.
Collection Classiques de la philosophie.
Ex. du S.P.

994.  KATZ (David). Psychological Atlas. New York, Phi‑
losophical Library, 1948, bradel percaline verte, dos lisse, 
tête bleue, 142 pp. (SD21A) (1350579)� 25 €
Avec 400 illustrations et photos en noir.
Texte en anglais.

995.  KLEIN (Mélanie). Essais de psychanalyse (1921-
1945). P., Payot, 1976, fort in‑8, br., 452 pp., bibliographie, 
index. (SC22) (1349967)� 15 €
Introduction d’Ernest Jones.
Introduction à l’édition française par Nicolas Abraham et 
Maria Torok.
Collection Science de l’homme.

996.  LAPLANCHE (Jean) et PONTALIS (J.-B.). Voca- 
bulaire de la psychanalyse. P., Presses Universitaires 
de France, 1976, gr. in‑8, toile grise et jaquette éd., XIX- 
523 pp., index. (SD140F) (1349326)� 30 €
Sous la direction de Daniel Lagache.
Collection Bibliothèque de psychanalyse.

997.  LAVIE (Jean-Claude). L’Amour est un crime par-
fait. P., NRF/Gallimard, 1997, in‑12, br., 210 pp. (SD142B) 
(1349296)� 10 €
Collection Connaissance de l’inconscient, série : Tracés.

998.  LEVERGEOIS (Bertrand). Giordano Bruno. P., 
Fayard, 1995, in‑8, couv. souple éd., 571 pp., bibliographie, 
index. (SD140E) (1349320)� 15 €
Giordano Bruno (1548-1600) dominicain de formation, 
marque un tournant dans l’histoire de la pensée occidentale 
et s’impose comme l’un des plus importants philosophes du 
XVIe siècle.

999.  LÉVI-STRAUSS (Claude) et ÉRIBON (Didier). 
De près et de loin. P., Odile Jacob, 2001, in‑12, br., 269 pp. 
(SC35E) (1350062)� 10 €
Suivi de Deux ans après.
Collection Poches Odile Jacob, n° 61.

1000.  MÉNÉTRIER (Jacques). Éloge de l’incertitude ou 
les réflexions d’un tailleur de pierres. P., La Colombe/Éd. 
du Vieux Colombier, 1956, in‑8, br., non coupé, non rogné, 
186 pp. (SC35E) (1350238)� 20 €
Envoi de l’auteur : « À l’ami Carlier cet état « 55 » de nos 
réflexions, en très affectueux hommage... »
Collection Le Regard.

1001.  NACHT (Docteur S.). Le Masochisme. P., Libr. Le 
François, 1948, 2e éd., gr. in‑8, br., 121 pp., bibliographie. 
(SD143D) (1349558)� 10 €
Étude psychanalytique.
Traces de scotch sur les gardes.

1002.  NAVILLE (Pierre). La Psychologie science du com-
portement. P., NRF/Gallimard, 1942, 3e éd., in‑12, br., non 
rogné, non coupé, 253 pp., fig. in‑t., bibliographie. (SE142E) 
(1350176)� 15 €
Le Behaviorisme de Watson.
Collection L’Avenir de la science.

1003.  NIETZSCHE (Frédéric). Humain, trop humain. P., 
Mercure de France, 1941, 2 vol. in‑12, br., non rogné, 250 et 
250 pp., index. (SA58B) (1350415)� 20 €
Collection Œuvres complètes.

1004.  NIETZSCHE (Frédéric). Pages choisies. P., Mercure 
de France, 1937, 24e éd., fort in‑12, br., non rogné, 426 pp. 
(SE141D) (1350132)� 20 €
Publié par Henri Albert avec une préface.
Portrait de Frédéric Nietzsche gravé sur bois par Julien 
TINAYRE.
Nouvelle édition entièrement refondue.
Annotations au crayon à la dernière page.
Joint coupure de presse.

1005.  NIETZSCHE (Frédéric). Ainsi parlait Zarathous-
tra. Un livre pour tous et pour personne. P., Mercure de 
France, 1924, fort in‑12, br., non rogné, 511 pp. (SE141D) 
(1350212)� 20 €
Collection d’Auteurs étrangers.

1006.  NIETZSCHE (Frédéric). Considérations inac-
tuelles (deuxième série). P., Mercure de France, 1922, in‑12, 
br., 286 pp. (SE142B) (1350181)� 15 €
Schopenhauer éducateur. Richard Wagner à Bayreuth.
Collection Œuvres complètes de Frédéric Nietzsche.

1007.  NIETZSCHE (Frédéric). L’Origine de la tragédie 
ou hellénisme et pessimisme. P., Mercure de France, 1947, 
in‑12, br., non rogné, 231 pp. (SE142E) (1350180)� 15 €

1008.  NIETZSCHE (Frédéric). Aurore. P., Mercure de 
France, 1943, 16e éd., br., non rogné, 435 pp. (SE141D) 
(1350135)� 20 €
Réflexions sur les préjugés moraux, traduit par Henri Albert. 
Œuvres complètes de Frédéric Nietzsche.
Première couv. détachée mais présente. Légèrement débro‑
ché.

1009.  PIÉRON (Henri). Psychologie expérimentale. P., 
Armand Colin, 1939, 4e éd, 220 pp., + 16 pp. du cat. de 
l’éd., bibliographie, 11 figures ou graphiques. (SD147C) 
(1349377)� 15 €
Collection Armand Colin (section de philosophie), n° 97.

1010.  ROUSTAN (D.). Leçons de philosophie. P., Dela- 
grave, 1930, gr. in‑8, br., non rogné, 520 pp. (SC72A) 
(1350762)� 10 €
Douzième édition revue.
- Livre 1. Psychologie, par Charles Lambert. 
Couv. effrangée. Manques de papier en haut et bas du dos. 

1011.  SCHREBER (Daniel Paul). Mémoires d’un névro-
pathe. P., Éditions du Seuil, 1975, in‑8, br., 388 pp. (SD147C) 
(1349381)� 15 €
Avec des compléments et un appendice sur la question 
« À quelles conditions une personne jugée aliénée peut-elle 
être maintenue dans un établissement hospitalier contre sa 
volonté évidente ? ».
Collection Le Champ freudien.

1012.  SIMON (Pierre-Henri) et DELAUNAY (Albert). 
L’Homme et sa vérité. P., Beauchesne, 1972, in‑8 étroit, br., 
115 pp., 2 photos, bibliographie. (SD15) (1351309)� 15 €
Le chrétien en dialogue avec le monde : dialogues entre les 
deux auteurs. 
Envoi d’un des deux auteurs : « Pour le docteur et Madame 
Naquet-Maurois en amical hommage, et avec ma gratitude 
pour leur réception de dimanche, 19.3.1973 - A. Delaunay ». 
Collection Verse et controverse. 

1013.  STRAUSS (Leo). De la tyrannie. P., NRF/Gallimard, 
1954, in‑12, br., non coupé, non rogné, 344 pp. (SC35E) 
(1350023)� 30 €
Précédé de Hiéron, de Xénophon et suivi de Tyrannie et sa-
gesse, par Alexandre Kojève. 
Traduit de l’anglais par Hélène Kern.
Infime déchirure en haut de la couv. 
Collection Les Essais, LXIX.

1014.  THOMPSON (Clara) et MULLARY (Patrick). La 
Psychanalyse, son évolution, ses développements. P., NRF/
Gallimard, 1956, in‑8, br., non rogné, non coupé, 251 pp., 
bibliographie. (SC8) (1350004)� 10 €
Traduit de l’américain par André Green.
Collection Bibliothèque des idées.

1015.  VIOLENCE ET SES CAUSES (LA). [P.], UNESCO, 
[1980], gr. in‑8, br., 287 pp. (SC35F) (1350243)� 15 €
Textes de Élise Boulding, Jean-Marie Domenach, Alain Joxe, 
Henri Laborit, Pierre Mertens, V.P. Shupilov, Pierre Spitz, 
etc.
Quelques piqûres sur la couv. et le dos.
Collection Actuel, 4.

1016.  [WALLON]. Lecture d’Henri Wallon. Choix de 
textes. P., Éditions Sociales, 1976, in‑8, br., 384 pp. (SC35B) 
(1350016)� 15 €
Introduction d’Hélène Gratiot-Alphandéry.

1017.  [WALLON]. JALLEY (Émile). Wallon lecteur de 
Freud et Piaget. P., Éditions Sociales, 1981, fort in‑8, br., 
couv. à rabat, 560 pp., double index. (SC35B) (1350028)�15 €

Trois études suivies des textes de Wallon sur la psychanalyse 
et d’un lexique des termes techniques.
Dos et bords insolés.
Collection Terrains.

SCIENCE FICTION (Voir no 612)

SCIENCES – TECHNIQUES
Voir aussi no 265.

1018.  BERTHO (Sous la direction de Catherine). His-
toire des télécommunications en France. Toulouse, Érès, 
1984, in‑4, toile bleu nuit et jaquette éd., gardes ill., 267 pp., 
cartes, nombreuses illustrations en noir et en couleurs, index. 
(SA33) (1350785)� 20 €
À l’état de neuf.

1019.  DARMOIS (G.). La Structure et les mouvements 
de l’univers stellaire. P., Hermann, 1930, in‑8, br., 16 pp. 
(GO15D) (1301447)� 10 €
Conférence faite au Conservatoire National des Arts et 
Métiers, le 16 mai 1930.

1020.  ENRIQUES (F.). La Théorie de la connaissance 
scientifique de Kant à nos jours. P., Hermann, 1938, in‑8, 
br., 45 pp., biblio. (GO16C) (1301285)� 20 €
Édition originale à l’état de neuf, non coupé. 
Actualités scientifiques et industrielles, n° 638. Philosophie 
et histoire de la pensée scientifique, n° VII.

1021.  FRANK (P.). Théorie de la connaissance et phy-
sique moderne. P., Hermann, 1934, in‑8, br., 53 pp. (GO16C) 
(1301358)� 20 €
Actualités scientifiques et industrielles, n° 97.

1022.  HAWKING (St.W.). Une brève histoire du temps. 
Du Big Bang aux trous noirs. P., Flammarion, 1989, in‑8, 
br., jaquette ill. éd., 236 pp., glossaire, index, planches hors-
texte. (GO15B) (1300931)� 15 €

1023.  LACAPE (R.S.). À la recherche du temps vécu. P., 
Hermann, 1935, in‑8, br., 55 pp. (GO16D) (1303187)� 20 €
Actualités scientifiques et industrielles, n° 288. Exposés de 
physiologie.

SCULPTURE (Voir no 255)

SEXUALITÉ
1024.  AMOROSO (Dr Henri). La Condition sexuelle des 
Français. P., Les Presses de Paris, 1963, in‑8, br., 426 pp. 
(GK11C) (1302736)� 30 €

1025.  BERGLER (Dr Edmund). Psycho-pathologie 
sexuelle. P., Payot, 1969, gr. in‑8, br., non rogné, 344 pp., 
bibliographie. (GE1A) (1346169)� 15 €
Homosexualité. Impuissance. Frigidité. 
Traduit de l’américain par L. Jospin d’après la 2e édition, 
revue et augmentée. 
Petite réparation à la couv. 
Collection Science de l’homme. 

SOCIALISME
1026.  AMOUROUX (Henri). Ce que vivent les roses. P., 
R. Laffont, 1983, in‑8, br., 322 pp. (SA64B) (1323229)� 15 €
L’auteur nous fait revivre dix-huit mois de pouvoir socialiste 
et en tire les leçons. 
Envoi de l’auteur.

1027.  ANDRÉ PHILIP, SOCIALISTE, PATRIOTE, 
CHRÉTIEN. P., Comité pour l’Histoire économique et fi‑
nancière de la France, 2005, in-8, br., 504 pp., bibliographie., 
index. (GG21B) (1323369)� 15 €

1028.  BOURDÉ (Guy). La Défaite du Front populaire. 
P., Maspero, 1977, in‑8, br., 359 pp., couv à rabats, ta‑
bleaux, graphiques, figures in‑texte, bibliographie. (GG36A) 
(1306967)� 25 €
Quelques surlignages au crayon.
Collection Bibliothèque socialiste.

1029.  CACÉRÈS (B.). Allons au-devant de la vie. P., 
Maspero, 1981, in‑12, br., 286 pp. (SC444) (1324711)� 15 €
La naissance du temps des loisirs en 1936.
Préface de Pierre Mauroy.

1030.  DELPERRIÉ DE BAYAC (Jacques). Histoire du 
Front populaire. P., Fayard, 1972, in‑8, bradel toile jaune, 
jaquette éd., 542 pp. (GN32D*) (1317779)� 20 €
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1031.  GAILLARD (J.M.). Les 40 jours de Léon Blum. P., 
Perrin, 2001. (SA60A) (1320027)� 15 €
Les vrais débuts du Front Populaire 27 avril - 5 juin 1936.

1032.  GUÉRIN (Daniel). Front populaire. Révolution 
manquée. Témoignage militant. P., François Maspero, 1970, 
in‑8, br., couv. à rabats, 316 pp. (GG17A) (1307206)� 20 €
Collection Textes à l’appui.

1033.  LEFRANC (G.). Histoire du Front populaire. P., 
Payot, 1974, in‑8, br., 554 pp. (S2B32A*) (1316047)� 15 €
Envoi de l’auteur à Pierre Viansson-Ponté.
Ex. du S.P.

1034.  PONIATOWSKI (M.). La Catastrophe Socialiste. 
Monaco, Éditions du Rocher, 1991, in‑8, br. (SC29) (1324234)
� 15 €
Suivi de : Les Scénarios des prochaines élections électorales, 
de Pascal Abrahm.

1035.  SORMAN (Guy). Sortir du Socialisme. P., Fayard, 
1990. (SA63B*) (1319548)� 15 €

SUÈDE (Voir no 775)

SUISSE (Voir no 763)

SURRÉALISME
1037.  BIBLIOTHÈQUE R. et B.L. Dada - Surréalisme. P., 
Sotheby’s Paris, 26 et 27 avril 2016, in‑4, cart. ill. éd., 288 pp. 
(SA33*) (1350803)� 25 €
Catalogue de vente (496 numéros présentés). 
Édition originales. Livres illustrés. Revues. Gravures. Col‑
lages, etc.

1038.  CREVEL (René). L’Esprit contre la raison et 
autres écrits surréalistes. P., Sté Nouvelle des Éd. Pauvert, 
1986, in‑8, br., couv. à rabats, 329 pp. (SC22) (1350884)� 15 €
Préface d’Annie Le Brun.

TCHÉCOSLOVAQUIE (Voir no 592)

THÉÂTRE

Généralités
1039.  ABIRACHED (sous la direction de Robert). La 
Décentralisation théâtrale. Avignon, Actes Sud-Papiers, 
1992, in‑8, br., couv. à rabats, 173 pp., photos à pleine page. 
(SC72B) (1350518)� 15 €
Tome 1 seul, sur 3. Le Premier Âge (1945-1958). 
Collection Les Cahiers théâtre/éducation, n°5.

1040.  BARILLET (Pierre). À la ville comme à la scène. 
P., Éd. de Fallois, 2004, gr. in‑8, br., 471 pp., index. (SC21*) 
(1337676)� 15 €
Soixante ans de théâtre et de vie parisienne... Parcours d’un 
auteur dramatique : Le Don d’Adèle, Fleur de Cactus.
Envoi de l’auteur : « Pour Marcel Schneider avec l’hom‑
mage chaleureux de... »

1041.  BERRY (Mady). Cinquante ans sur les planches. 
Mémoires d’une servante. P., Les Éditeurs Français Réunis, 
1962, in‑8, br., 182 pp. 20 planches de photos h.-t. (SC72B) 
(1350521)� 10 €
Préface d’Edwige Feuillère.

1042.  BERTIN (Pierre). Le Théâtre est ma vie. S.l., Le 
Bélier, 1971, in‑8, br., 252 pp., 26 illustrations h.-t. (SC72B) 
(1350506)� 15 €
Propos recueillis par Robert Tatry.
Préface de Jean-Louis Barrault.
Quelques pages détachées.
Collection In-16 jésus.

1043.  BLANC (André). Histoire de la Comédie-Française. 
P., Perrin, 2007, gr. et fort in‑8, br., 514 pp., illustrations en 
couleurs h.-t., bibliographie, 2 index. (SC72A) (1350495)�
� 15 €
De Molière à Talma.

1044.  BLOCH (Jean-Richard). Un théâtre engagé. [S.l.], 
Éd. Complexe, 2008, in‑8, br., 206 pp. (SC72B) (1350514)�
� 15 €
Présentation d’Antoinette Blum.
Collection Le Théâtre en question.

1045.  BOUDET (Micheline). Viens voir les comédiens. P., 
Albin Michel, 1997, gr. in‑8, br., 215 pp. (SC72B) (1350497)
� 15 €

1046.  CHEVALLEY (Sylvie). La Comédie-Française hier 
et aujourd’hui. P., Didier, 1979, in‑8, br., 96 pp., couv. ill. 
par Ph. KERBRAT, nombreuses photos et ill. en noir et en 
couleurs. (SC72B) (1350519)� 15 €
Collection La France, vous connaissez ?

1047.  [DUSSANE]. AUDOUBERT (Nadine). Dussane 
ou la servante de Molière. P., France-Empire, 1977, in‑8, 
br., couv. à rabat, 332 pp., planches de photos h.-t. (SC7) 
(1303166)� 15 €

1048.  [KOPIT]. Langage et théâtre à propos de Wings 
de A. Kopit. Cahiers Renaud-Barrault, n°99, 1979, in‑8, br., 
135 pp., illustration h.-t., dessins à pleine page. (SD21A) 
(1350531)� 30 €
Autres articles.
Soulignures au crayon.

1049.  MARQUET (Mary). Ce que je n’ai pas dit... P., Jean 
Dullis, 1975, in‑8, br., couv. à rabats, 215 pp., planches de 
photos et de fac-similés h.-t. (SE170) (1350704)� 10 €
Tome 2, seul.
Préface de Jean Rostand.

1050.  MORY (Christophe). Marquise ou la vie sensuelle 
d’une comédienne. P., Éd. du Moment, 2012, gr. in‑8, br., 
315 pp. (SD22) (1350835)� 15 €
De Molière à Racine, itinéraire d’une séductrice.
Envoi de l’auteur : «  pour toi Margot, la biographie de 
la première people, «  Marquise ou la vie sensuelle d’une 
comédienne  » pour revisiter le théâtre, le grand siècle, la 
sensualité, Molière : tout ce qu’on aime. Affectueusement ».
Collection Moment d’histoire.

1051.  PIERRON (Agnès). Dictionnaire de la langue du 
théâtre. P., Le Robert, 2004, couv. souple à rabats, XX-
622 pp., bibliographie. (SA59B) (1350382)� 15 €
1500 mots et expressions qui racontent la vie du théâtre, de 
ses métiers et de son langage.
Plus de 6000 citations de 350 auteurs, romanciers ou gens 
du métier...
Collection Les Usuels.

1052.  SAGAN (Françoise). Sarah Bernhardt. Le rire in-
cassable. P., R. Laffont, 1987, in‑8, br., 246 pp., planches 
d’ill. et de photos h.-t. (SD15) (1350862)� 15 €
Légèrement débroché.
Collection Elle était une fois.

Pièces de théâtre
1053.  CUREL (F. de). L’Envers d’une sainte. Pièce en 
trois actes. P., Stock, 1901, 3e éd., in‑12, demi-chagrin brun, 
dos à nerfs, 120 pp. (S5B4A) (1316539)� 30 €

Ex-libris manuscrit à l’encre E. Herzog, alias André Maurois. 
Initiales E.H. en lettres dorées en bas du dos.

1054.  DUMAS fils. La Question d’argent. P., Charlieu, 
1857, in‑18, br., non rogné, 151 pp. (GK13A) (1300933)� 20 €
Édition originale.
Comédie en cinq actes, en prose.
Couverture un peu salie.

1055.  LAPIE (Pierre-Olivier). Lisos ou de l’action. P., La 
Table Ronde, 1955, in‑8 carré, br., non rogné, couv. rempliée, 
125 pp. (SD148A) (1349338)� 15 €
Tirage : 65 ex. numérotés sur vélin Crèvecœur du Marais. 
Celui-ci, un des 20 H.C.
Envoi de l’auteur : « à André Imbert méditerranéen. Ami‑
calement ».

1056.  SALACROU (Armand). Les Invités du Bon Dieu. 
Vaudeville en trois actes P., Gallimard/NRF, 1953, in‑12, br., 
non rogné, en partie non coupé, 186 pp. (DT46) (8001002)�
� 15 €
Édition originale.
Avec un portrait de l’auteur par Jean COCTEAU.
Ex. numéroté sur alfama Marais.

1057.  SALACROU (Armand). Les Fiancés du Havre. 
Pièce en trois actes. P., Gallimard/NRF, 1944, in‑12, br., non 
rogné, 232 pp. (DT46) (8001004)� 25 €
Édition originale.
Portrait de l’auteur par Raoul DUFY.
Ex. numéroté sur papier de châtaignier.

TRAVAIL – SYNDICALISME
1058.  BERGERON (Francis). Le Syndicat du Livre ou 
la main mise communiste sur la presse. S.l., Éd. Difralivre, 
1989, in‑8, br., 127 pp., fac-similés. (SD21A) (1350614)� 10 €
Postface de Jean Madiran.

1059.  BONNEMAISON (Joël). Alexandre Hébert, 50 ans 
de luttes syndicales. P., Rocher, 1996, in‑8, br., 202 pp., an‑
nexes. (GG34A) (1303733)� 15 €

1060.  COORNAERT (E.) et SAUZEAU (J.). Travail et 
civilisation à travers les âges. P., Bourrelier et Cie, 1938, 
in‑8, demi-toile grise, couv. ill., 164 pp., photos h.-t. (SC72A) 
(1350757)� 15 €
Dessins à la plume par S. BOUGLE.

1061.  LOUIS (P.). La Condition ouvrière en France depuis 
cent ans. P., P.U.F., 1950, in‑12, br., 127 pp., couverture pi‑
quée. (GF6B) (1301805)� 10 €
Collection Que sais-je ?, n° 433. 

Conditions de vente

Certains livres ne sont pas à la librairie mais en réserve. Avant de venir, il est impératif 
de nous appeler pour savoir si le livre que vous voulez est à la librairie, ou à la réserve.
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Règlement par chèque bancaire ou postal au nom de la Librairie J.-É. HURET, par carte bleue, 
Visa, VAD, virement.
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